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Présentation du concours
•
1. Le statut juridique des corps d’agents 
et d’adjoints
A. D
ESCORPSDELAFONCTIONPUBLIQUED
’É
TAT
La fonction publique d’État constitue l’une des trois composantes de la fonction
publique aux côtés de la fonction publique territoriale et de la fonction publique hospi-
talière. Ce vaste ensemble, composé de plus de 5millions d’agents, relève d’un cadre
juridique spécifique, distinct du Code du travail et constitué de deux versants:
–un statut commun à l’ensemble des agents: la loi du 13juillet 1983 fixant les droits et
obligations des fonctionnaires;
–un statut propre à chaque fonction publique: la loi du 11janvier 1984 pour la fonc-
tion publique d’État déterminant les règles spécifiques de recrutement, de carrière 
et de gestion.
Au sein de l’ensemble fonction publique d’État, les fonctionnaires sont regroupés par
corps
qui regroupent les fonctionnaires soumis au même statut particulier et ayant
vocation à occuper les mêmes emplois. Il existe près de 350corps correspondant à la
diversité des missions exercées par les différents ministères.
B. D
ESCORPSSPÉCIFIQUESÀCHAQUEMINISTÈRE
Dans chaque ministère coexistent de multiples corps distincts dont la dénomination
varie selon la nature des fonctions exercées par les agents, chaque corps faisant l’objet de
modalités de recrutement spécifiques.
Ainsi, au sein du ministère de l’économie et des finances, se retrouvent principalement
trois dénominations:
–inspecteur, pour les missions d’encadrement, de direction et de coordination des ser-
vices (catégorie A);
–contrôleur, pour les missions d’encadrement intermédiaire (catégorie B);
–agent ou adjoint, pour les fonctions d’exécution (catégorie C).
Relèvent de cette dernière catégorie les corps d’agents administratifs des finances, 
d’agents des douanes et d’adjoints de contrôle de la concurrence, de la consommation et
de la répression des fraudes.
Chaque corps dépend d’une direction spécifique du ministère : Direction générale des
finances publiques (DGFiP), Direction générale des douanes et droits indirects
(DGDDI) et Direction générale de la concurrence, de la consommation et de la répres-
sion des fraudes (DGCCRF).
Mais un seul concours, qualifié de concours commun, permet d’accéder aux corps de
catégorie C de trois directions.
Présentation du concours
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C. D
ESMISSIONSSPÉCIFIQUESPOURCHAQUECORPS
La diversité des corps et des directions de rattachement induit la diversité des missions
susceptibles d’être confiées aux agents concernés. En qualité d’agent d’administration de
catégorie C, vous ferez partie d’une équipe placée sous l’autorité d’un agent de catégorie
A ou B et participerez à des missions variées, d’accueil des usagers, d’exécution de tra-
vaux administratifs ou d’intervention sur le terrain, susceptibles d’évoluer tout au long
de votre carrière.
Ne sont ici indiqués que quelques exemples; pour connaître plus précisément vos
futurs champs d’intervention, référez-vous aux brochures diffusées par les ministères à
l’occasion de l’organisation de chaque concours.
Agent des finances publiques:
participation aux opérations de paiement des dépenses,
d’encaissement des recettes ou encore de tenue de la comptabilité des administrations
publiques et participation à l’établissement et au recouvrement des impôts des particu-
liers et des entreprises, publication et taxation des actes immobiliers, gestion du cadastre.
Agent des douanes, deux branches (administration générale et surveillance):
–contrôle de l’application des droits et taxes, de l’accomplissement des formalités doua-
nières auxquelles sont soumises les marchandises, des contributions indirectes pour la
branche administration générale;
–surveillance et intervention avec le contrôle des voyageurs dans un poste frontière, le
recueil de renseignements sur la fraude et le constat des infractions pour la branche sur-
veillance.
Adjoint de la concurrence:
surveillance de la qualité et de la sécurité des produits et des
services dans les entreprises et chez les prestataires de services.
À noter que ces différentes fonctions peuvent être exercées aussi bien dans les services de
l’administration centrale du ministère que dans des services déconcentrés.
D. S
TAGE
, 
CARRIÈREETRÉMUNÉRATION
1) Le stage
Les candidats admis au concours sont nommés stagiaires pour une durée de 10 à 12
mois selon le corps concerné.
Il s’agit d’une période probatoire permettant de juger des aptitudes de l’agent et qui
conditionne une éventuelle titularisation et poursuite de la carrière. Il s’agit en outre
d’une période de formation initiale permettant d’accompagner la prise de fonctions, de
découvrir l’environnement professionnel et d’acquérir la technicité spécifique au poste
occupé. Cette formation est à la fois théorique (en école, propre à chaque direction) et
pratique dans le cadre d’une affectation dans un service.
2) La carrière
Les corps d’agents et d’adjoints comportent quatre grades: agent ou adjoint de 2
e
classe,
agent ou adjoint de 1
re
classe, agent ou adjoint principal de 2
e
classe, agent ou adjoint
principal de 1
re
classe. Le recrutement sur le premier grade se fait sans concours.
Chaque grade comprend un nombre variable d’échelons. L’avancement d’échelon, qui
permet une augmentation de traitement, se réalise par le passage d’un échelon à l’autre
en fonction de l’ancienneté et de la valeur professionnelle, selon un rythme prévu par 
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le statut. L’avancement de grade s’effectue au choix en fonction de l’ancienneté et de la
valeur professionnelle. L’acquisition de l’ancienneté au sein du corps permet également
de se présenter aux concours internes de catégorie B, généralement de contrôleur, après
quatre ans d’exercice des fonctions.
3) La rémunération
Elle se compose d’un traitement de base, variable selon l’échelon: chaque échelon
étant doté d’un indice majoré définissant un nombre de points, la valeur du point étant
déterminée par le Gouvernement. Au 1
er
septembre 2014, le traitement mensuel brut de
début de carrière est de 1469euros, le traitement de fin se situant à 2125euros. À ce
traitement de base doivent être ajoutées des primes et indemnités variables selon le
ministère d’emploi, le lieu et les fonctions d’affectation et la situation familiale.
À noter que les ministères de l’Économie et des Finances figurent parmi les ministères
offrant des régimes indemnitaires particulièrement attrayants: à titre indicatif, au
1
er
janvier 2014, le complément indemnitaire moyen mensuel brut peut atteindre 300 à
400euros selon la direction d’affectation.
2. Le concours: épreuves et notation
Les trois corps font l’objet d’un concours commun dont les conditions sont fixées par
l’arrêté du 17 mars 2008.
Lors de l’inscription, les candidats doivent classer les corps par ordre de préférence. Les
candidats déclarés admis par le jury sont affectés en fonction de leurs vœux et de leur
rang de classement.
A. L
ANATUREDESÉPREUVES
Chaque concours, externe et interne, comprend une phase de préadmissibilité, une
phase d’admissibilité et une phase d’admission
Si l’on excepte une liste des thèmes de culture générale pour l’épreuve de QCM
(histoire, géographie, sciences, littérature, instruction civique et actualités), aucun
programme n’est mentionné pour les épreuves.
L
EPROGRAMME
1) Épreuve de préadmissibilité
Questionnaire à choix multiple destiné à vérifier les connaissances de base en matière
d’orthographe, de vocabulaire et grammaire, de calcul ainsi que les connaissances géné-
rales et les capacités de raisonnement logique du candidat.
2) Épreuve d’admissibilité
Résolution de cas pratiques permettant de vérifier l’aptitude du candidat à présenter les
éléments d’un dossier et pouvant comporter la réponse à des questions sur ce dossier, la
rédaction d’un document, la mise au point d’un tableau de chiffres…
Durée: 1h30.
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3) Épreuve d’admission
Entretien du candidat avec les membres du jury permettant d’apprécier ses motivations
et son aptitude à exercer les fonctions postulées au sein du ministère.
4) Une épreuve d’admission spécifique pour agent des douanes 
(branche surveillance)
Le concours d’agent des douanes comporte deux branches: une branche administrative et
une branche surveillance. Les candidats ayant opté pour la branche surveillance subissent,
compte tenu des exigences de niveau physique relatives aux missions confiées, une
épreuve d’admission supplémentaire.
Candidats masculins:
– course de vitesse de 100 m;
– course de fond de 1000 m;
– saut en hauteur.
Candidats féminins:
– course de vitesse de 60 m;
– course de fond de 300 m;
– saut en hauteur.
Cette épreuve est obligatoire. Tout candidat se trouvant dans l’incapacité de subir soit la
totalité, soit l’une ou plusieurs des disciplines de cette épreuve, reçoit la note de 0/20 aux
ou à la discipline(s) concernée(s).
Par dérogation, et sur production d’un justificatif médical, les femmes enceintes se
voient attribuer une note égale à la moyenne nationale obtenue à cette épreuve par les
candidates du concours.
B. L
ESMODALITÉSDENOTATION
Chacune des épreuves est notée de 0 à 20. Cette note est multipliée par le coefficient
correspondant prévu. La somme des produits ainsi obtenus forme le total des points du
candidat déterminant le classement établi par le jury pour figurer sur la liste d’admissi-
bilité puis d’admission. Toute note inférieure à 5 sur 20 aux épreuves, avant application
des coefficients, est éliminatoire.
Le jury établit la liste des candidats déclarés préadmissibles; pour l’épreuve d’admis -
sibilité, seules les copies des candidats figurant sur la liste des candidats déclarés 
pré admissibles sont corrigées. Les épreuves de préadmissibilité et d’admissibilité peuvent
se tenir le même jour.
Seuls sont autorisés à participer aux épreuves d’admission, à l’issue de la phase d’ad-
missibilité, les candidats retenus par le jury. À l’issue des épreuves d’admission, le jury
établit pour chaque concours, interne et externe, et pour chaque branche la liste des
candidats déclarés admis ainsi qu’une liste complémentaire. Ces listes sont établies par
ordre de mérite.
Si plusieurs candidats réunissent le même nombre de points, la priorité est accordée à
celui qui a obtenu la meilleure note à l’épreuve orale d’entretien puis, en cas de nouvelle
égalité, à celui qui a obtenu la meilleure note à l’épreuve d’admissibilité et, en cas de nou-
velle égalité, au candidat qui a obtenu la meilleure note à l’épreuve de préadmissibilité. En
cas d’égalité de notes à toutes les épreuves, la priorité est accordée au candidat le plus âgé.
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3. Le concours: organisation et inscription
A. L’
ORGANISATION
Les concours sont nationaux et/ou déconcentrés au niveau régional.
Le concours national:
il s’agit de pourvoir des postes d’agents ou d’adjoints qui exer -
ceront leurs fonctions au sein des différentes directions d’administration centrale
desministères.
Le concours déconcentré:
il s’agit de pourvoir des postes dans une circonscription géogra-
phique précise. En cas de réussite, les candidats sont nommés dans cette circonscription.
Ces concours sont néanmoins ouverts à tous: aucune condition de résidence n’est imposée,
lors de l’inscription, aux candidats.
Dans le cas de concours ouverts pour une affectation régionale, l’arrêté portant ouverture
du concours fixe les durées minimales durant lesquelles les lauréats sont, sauf motif impé-
rieux d’ordre personnel ou familial ou relatif à l’intérêt du service, maintenus dans la direc-
tion et la résidence de leur première affectation. Ces durées ne peuvent excéder cinq ans.
Lorsqu’un concours à affectation régionale est ouvert simultanément à un concours à
affectation nationale, les candidats doivent opter, dès l’inscription, pour l’un ou l’autre
de ces concours.
Le concours étant désormais commun, les candidats devront classer par ordre de pré-
férence toutes les directions qui offrent des postes aux concours. Ces vœux peuvent être
modifiés jusqu’à la clôture des inscriptions.
B. L’
INSCRIPTION
1) Les conditions d’inscription
Quel que soit le concours concerné, les candidats doivent remplir les 
conditions géné-
rales
d’accès aux emplois publics:
–être de nationalité française ou ressortissant des États membres de l’Union euro-
péenne ou d’un autre État partie à l’accord sur l’Espace économique européen;
–jouir de ses droits civiques;
–ne pas avoir subi de condamnations figurant au bulletin n°2 du casier judiciaire
incompatibles avec l’exercice des fonctions;
–se trouver en position régulière au regard du Code du service national;
–remplir les conditions d’aptitude physique exigées pour l’exercice de la fonction.
Chaque statut particulier précise également les 
conditions spécifiques
au corps
concerné. S’agissant des trois corps concernés par le concours commun, ce concours est
accessible sous conditions:
–pour le concours externe, de diplôme de niveau V (brevet des écoles, brevet d’ensei-
gnement professionnel, CAP…) ou d’une qualification reconnue équivalente (appréciée
au moment de l’inscription au concours sur présentation d’un dossier);
–pour le concours interne, de conditions d’ancienneté, soit 1 an de services civils en
qualité d’agent public: une ancienneté appréciée au 1
er
janvier au titre de laquelle le
concours est organisé.
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2) Les modalités d’inscription
Le candidat doit constituer un dossier d’inscription demandé auprès des services orga-
nisateurs, l’inscription étant réalisée:
–soit par téléinscription directe sur le site Internet;
–soit par envoi postal des dossiers d’inscription.
Chaque concours fait l’objet d’un arrêté publié au 
Journal officiel
précisant notamment
le nombre des postes à pourvoir et les dates d’inscription (retrait et dépôt des dossiers),
des dates qui sont strictement définies et doivent être impérativement respectées par
les candidats
. Toute candidature tardive ou incomplète est rejetée.
Consulter le portail Internet du concours commun, ouvert par le ministère de
l’Économie: https://www.economie.gouv.fr/recrutement/agent.administratif-des-
finances-publiques-externe-o
Ce portail, destiné aux candidats, regroupe toutes les informations nécessaires: 
la description du concours, des informations sur les métiers, des QCM d’auto-
évaluation, le calendrier des concours, la brochure générale de présentation du
concours, etc.
Se procurer un dossier d’inscription, repérer les pièces nécessaires et anticiper
sur la constitution du dossier.
S’
INFORMER
www.fonction-publique.gouv.fr.
www.economie.gouv.fr.
A
DRESSESUTILES
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1. Soyez conscient de la sélectivité du concours
Tous les concours administratifs présentent aujourd’hui un caractère très sélectif.
Plusieurs facteurs concourent à cette situation dont le candidat doit avoir conscience
pour mener à bien sa préparation:
–un nombre de postes restreint pour un nombre de candidats en constante augmenta-
tion (chiffres 2013, tous corps confondus: 15950 inscrits, 7894 présents, 694admis.
–des candidats «surdiplômés» au regard de la condition de diplôme exigée pour
seprésenter.
Le texte précisant les modalités du concours indique que les connaissances et aptitu-
des attendues des candidats sont du niveau du diplôme national du brevet. Au regard
de la diversité et de la difficulté des questions et du nombre et du niveau des candidats
qui se présentent, il semble plus juste d’indiquer qu’un bon niveau de premier cycle
du secondaire apparaît absolument indispensable.
2. Réussissez votre préparation
A. C
ONNAISSEZLESEXIGENCESSPÉCIFIQUESDUCONCOURS
Procurez-vous, auprès des autorités organisatrices, les sujets des derniers concours
ou de concours similaires
pour apprécier le niveau requis, la difficulté des épreuves, le
type de sujets. Des annales sont parfois mises en ligne sur le site du ministère.
Sollicitez les éventuelles indications de correction
rédigées pour permettre l’harmo-
nisation des corrections: les rapports de jury. Il s’agit de documents administratifs com-
municables à toute personne qui en fait la demande: vous pouvez vous adresser à la
CADA (commission d’accès aux documents administratifs), en cas de difficultés d’accès
à ces documents (www.cada.fr).
Assistez à un oral:
droit souvent méconnu des candidats, il est néanmoins reconnu
par le Conseil d’État. Il suppose une demande écrite auprès de l’autorité organisatrice.
Inscrivez-vous à plusieurs concours,
ce qui permet de s’entraîner dans les conditions
réelles et de multiplier les chances d’accéder à la fonction publique.
N’hésitez pas à 
consulter sur Internet les forums de discussion
. Ils peuvent se révéler
intéressants surtout lors d’échanges concernant les expériences lors de l’oral (sujets pro-
posés, questions posées par l’examinateur…).
Conseils pour 
une préparation efficace
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B. S
UIVEZUNENTRAÎNEMENTDEFOND
L’acquisition ou la révision des connaissances de base suppose l’achat ou l’emprunt
d’un manuel
pour chaque matière. Il est nécessaire d’en faire une lecture régulière et de
constituer éventuellement des fiches de synthèse qui faciliteront les ultimes révisions.
Cette phase ne doit pas débuter 1 mois avant la date du concours. L’oral ne se prépare
pas seulement après les résultats de l’écrit! En fonction de vos connaissances, constituez-
vous un planning de travail débutant au minimum 6 à 8 mois avant la date de l’écrit. Le
dernier mois est ainsi consacré à un travail de révision sur la base des fiches de synthèse
élaborées précédemment.
La lecture d’un quotidien et/ou d’un hebdomadaire d’informations générales est
vivement recommandée
pour prendre ou conserver l’habitude de lire un texte en y
recherchant les idées essentielles, développer son vocabulaire, s’habituer à ouvrir un dic-
tionnaire pour rechercher le sens d’un mot.
C. E
NTRAÎNEZ
-
VOUSRÉGULIÈREMENTDANSLESCONDITIONSDUCONCOURS
Chaque épreuve requiert une méthodologie adaptée, l’objet de cet ouvrage étant de
vous en présenter les aspects essentiels à l’aide de fiches de révision et d’exercices d’en-
traînement à partir de sujets de concours.
Mais il vous faut également trouver le temps qui vous permettra de composer dans les
conditions rigoureuses du concours, pour l’écrit comme pour l’oral. La maîtrise du
temps des épreuves et l’aptitude à s’exprimer devant un jury, à dominer son stress cons-
tituent l’une des clés de réussite. Mettez votre entourage, vos amis à contribution pour
constituer un jury.
3. Le jour J
De fait, il est inutile de changer radicalement ses habitudes pour éviter de créer une pression
supplémentaire. Chaque candidat doit se préparer pour ce jour J selon son tempérament.
A. A
VANTL
’
ÉPREUVE
Inutile de réviser comme un forcené jusqu’au dernier moment
et de vous priver
d’une bonne nuit de sommeil. Il est préférable de privilégier une journée de repos, de
détente, de façon à faire disparaître ou atténuer le stress inévitable dans ces circonstances.
Prévoyez d’arriver en avance
pour ne pas risquer, d’une part de débuter l’épreuve en
situation d’angoisse, d’autre part d’être à la merci d’un incident de parcours, d’un retard
toujours possible dans les transports. Repérez éventuellement le lieu la veille de l’épreuve.
B. L
EMOMENTDESÉPREUVES
N’oubliez pas de vous munir d’une pièce d’identité et des instruments nécessaires à
votre prestation: stylos, montre!
Dans cet ouvrage,
vous trouverez pour
chaque épreuve des
conseils spécifiques
de lecture.
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Conseil pour une préparation efficace
•
1) Les épreuves écrites
Remplissez avec attention le cadre précisant l’état civil du candidat.
Ne signez pas votre copie, ne portez aucun signe distinctif, synonyme de note éliminatoire.
Prévoyez des stylos de couleur noire: toute modification peut être interprétée comme
un signe distinctif.
2) Les épreuves orales
Apportez une lecture de «détente» dans l’attente de votre passage.
Testez votre niveau dans chaque matière
et repérez vos forces et vos faiblesses.
Après chaque réponse du test, vous trouverez un renvoi vers une fiche de connais-
sances thématique qui vous permettra de combler vos lacunes.
Révisez toutes les matières écrites et orales
du concours grâce aux fiches de
connaissances et aux exercices d’entraînement.
Placez-vous en situation de concours
en faisant les sujets de concours proposés.
C
OMMENTUTILISERCETOUVRAGE
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•
Testez-vous!
•
Orthographe, vocabulaire, grammaire
Quel est l’antonyme du mot «ostentatoire»?
A.
contestataire
B.
discret
C.
réputé
D.
visible
Qu’est-ce que «l’impéritie»?
A.
incapacitéd’exercer ses fonctions
B. 
absence de religion
C.
marque d’un pouvoir impérial
D. 
infection cutanée
Repérez l’intrus, qui n’est pas de la même famille.
A.
salicaire
B.
salicorne
C.
salifère
D.
salinier
Qui sont les «marchands de sommeil»?
A.
des conteurs populaires
B.
des guérisseurs/hypnotiseurs
C.
des marchands de literie
D.
des loueurs d’appartements insalubres
Cochez les expressions correctement orthographiées.
A.
des saluts amicaux
B.
des épitaphes standards
C.
des écharpes orange
D.
des signes avant-coureurs
Quelle phrase comporte une erreur?
A.
Même les journalistes n’étaient pas admis à la cérémonie officielle.
B.
Les téléspectateurs retrouvent les mêmes célébrités sur tous les plateaux.
C.
Quoique tu en dises, je confirmerai ma participation à cette régate.
D.
Quelles que soient les difficultés, elle élèvera seule son enfant.
Complétez la phrase avec l’une des quatre propositions.
Le plus étonnant … que les invités … gardé secret le jour du mariage.
A.
ait/aient
B.
est/ont
C.
ait/ont
D.
est/aient
Quels sont les accords corrects?
Les enfants que j’ai … à la sortie de la gare étaient … par des éducateurs.
A.
aperçus/encadrés
B.
aperçu/encadré
C.
aperçus/encadré
D.
aperçu/encadrés
Les confitures que ma grand-mère a … avec les figues que nous avions …
étaient … par nos hôtes.
E.
fait/ramassé/apprécié
F.
fait/ramassé/appréciés
G.
faites/ramassées/appréciées
H.
faites/ramassé/apprécié
8
7
6
5
4
3
2
1
Testez-vous !
Effectuez ce test
puis consultez 
les réponses 
pour connaître 
vos forces 
et vos faiblesses.
Pour chaque
question, une, deux,
trois ou quatre
réponses sont
possibles.
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15
Quel signe de ponctuation précède une citation, une explication,
uneénumération?
A.
une parenthèse
B.
deux points
C.
un tiret
D.
une virgule
Quelle phrase contient une proposition subordonnée complétive?
A.
Le gendarme constate que l’automobiliste conduit sans permis.
B.
Le gendarme demande au jeune de lui présenter les papiers du véhicule.
C.
La municipalité informera les habitants dès que les installations seront opé-
rationnelles.
D.
La municipalité se demande comment les commerçants réagiront aux désa -
gréments causés par les travaux.
Complétez la phrase avec le pronom relatif qui convient.
C’est une journaliste remarquable … les reportages sont unanimement appréciés.
A.
qui
B.
que
C.
dont
D.
où.
Quelle est la fonction de la proposition soulignée?
Il est inadmissible que les droits des enfants ne soient pas respectés dans tous
les pays.
A.
attribut du sujet «il»
B.
COD de «est»
C.
complément de l’adjectif
D.
sujet réel de «est inadmissible»
«inadmissible»
À quels temps de l’indicatif sont les deux verbes conjugués de la phrase
suivante?
Dès qu’elle eut terminé son tour du monde en solitaire, la navigatrice choisit
d’écrire sa fabuleuse aventure.
A.
passé simple/présent
B.
passé simple/passé simple
C.
passé antérieur/présent
D.
passé antérieur/passé simple
Choisissez le verbe qui convient.
Les marins quittèrent le port après que le soleil …
A.
s’est levé.
B.
se soit levé.
C.
se fut levé.
D.
se fût levé.
Choisissez les verbes correctement orthographiés.
Si la pluie cessait, je me … à la bibliothèque.
A.
rendrai
B.
rendrais
Il … gagné son pari si les règles avaient été respectées.
C.
eut
D.
eût
Les athlètes … le relais en fin d’après-midi.
E.
couriront
F.
courons
G.
courront
Ne vous découragez pas, quand bien même les révisions … difficiles.
H.
seraient
I.
serez
J.
seront
9
15
14
13
12
11
10
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•
Testez-vous!
•
Calcul
Une paire de chaussures coûte 60euros. Lors d’une première
démarque, le magasin fait – 20% sur cet article. Lors d’une deuxième
démarque, le magasin ajoute aux – 20% précédents encore – 25%.
Quelest le prix de la paire de chaussures après la deuxième démarque?
A.
36euros
B.
33euros
C.
38euros
D.
31euros
Vous convoitez une montre dont le prix est de 200euros. Hors budget…
Quelques jours plus tard, la montre est affichée avec une remise
de20%. Combien faudrait-il négocier de pourcentage de remise en plus
pour avoir au final la montre à moitié prix?
A.
25%
B.
30%
C.
35%
D.
37,5%
Vous n’avez sur vous qu’un billet de 10euros.
Si vous achetez 4 barres de chocolat et 2 chewing-gums, la monnaie
rendue sera de 1,5euro.
Si vous achetez 3 barres de chocolat et 4 chewing-gums, la monnaie
rendue sera de 3euros.
Quel est le prix d’une barre de chocolat, et celui d’un chewing-gum?
A.
barre de chocolat 3euros et chewing-gum 0,25euro
B.
barre de chocolat 2euros et chewing-gum 0,50euro
C.
barre de chocolat 3,50euros et chewing-gum 0,50euro
D.
barre de chocolat 2euros et chewing-gum 0,25euro
À l’école, 3 enfants, Adrien, Tristan et Emmy, se partagent un lot
de60billes. Tristan a 3 fois moins de billes qu’Emmy et Adrien,
2foisplus qu’Emmy. Combien chaque enfant possède-t-il de billes
après le partage?
A.
Adrien 34 billes, Tristan 9 et Emmy 17
B.
Adrien 32, Tristan 7 et Emmy 21
C.
Adrien 36, Tristan 6 et Emmy 18
D.
Adrien 38, Tristan 5 et Emmy 17
Vous désirez repeindre votre salon. Celui-ci, de forme rectangulaire,
fait6m de long sur 4m de large; sa hauteur sous plafond est de 2,50m.
Ce salon possède une porte donnant sur la cuisine et une porte donnant
sur une autre pièce. De plus, il possède une fenêtre sur l’un des deux murs
porteurs et une porte vitrée sur l’autre.
Une porte mesure 2m 
0,8m, la fenêtre 1m 
1,50m et la porte
vitrée 2m 
3m.
Vous ne voulez peindre que les murs et deux couches successives 
de peinture sont indispensables pour un meilleur rendu.
Quelle sera la surface à prendre en compte pour acheter la peinture?
A.
37,8m
2
B.
45,2m
2
C.
68,4m
2
D.
78,6m
2
Un champ de vaches a pour largeur 150m et pour longueur 200m.
Vous souhaitez mettre une clôture en espaçant les piquets de 2m 
pour qu’il y en ait un dans chaque coin du champ.
21
20
19
18
17
16
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De combien de piquets avez-vous besoin?
A.
350 piquets
B.
348 piquets
C.
352 piquets
D.
346 piquets
Simplifiez l’expression: A =+1,5
10
6
.
A.
3,5
10
4
B.
2
10
5
C.
2
10
3
D.
1,7
10
6
Calculez A =
:
A.
4
B.
CVV
2
C.
6
D.
8
Un champ d’une largeur de 100 mètres et de surface 2,4 hectares doit
être représenté sur plan au 1/8000. Quelle sera sa longueur
encentimètres sur le plan?
A.
2,4cm
B.
3cm
C.
3,4cm
D.
4cm
Résolvez le système suivant:
3
y
– 2
x
– 1 =0
y
+
x
– 2 =0
A.
x
=2 et 
y
=2
B.
x
=1 et 
y
=2
C.
x
=2 et 
y
=1
D.
x
=1 et 
y
=1
Après un hivernage, une piscine «rectangulaire» de profondeur
1,5mètre, de largeur 5 mètres et de longueur 8 mètres n’était remplie
qu’à moitié.
Combien faut-il rajouter de litres d’eau pour la remplir à 80%?
A. 
18000 litres
B.
20000 litres
C.
22000 litres
D.
24000 litres
À combien de centimètres carrés une surface de 5km
2
est équivalente
sur un plan au 1/1000000?
A. 
5cm
2
B.
0,5cm
2
C.
0,05cm
2
D.
0,005cm
2
Simplifiez l’expression E avec E =(
x 
+
y 
–
w 
–
z
) (
z 
+
w 
+
y 
+
x
)
A.
E =
x
2
+2
y
– 2
w
+
z
2
B.
E =(
x
+
y
) +2
xy
+2
xw
+
z
2
C.
E =(
x
+
y
)
2
– (
w
+
z
)
2
D.
E =
x
2
(
y
– 
w
) – 
z
2
Calculez votre budget «route» pour votre week-end. (Le coût obtenu
sera arrondi à l’euro supérieur.)
Aller-retour: 550 km dont 20 km de ville.
Péage aller-retour: 30 euros.
Prix de l’essence: 1,30 euro/litre.
Consommation de votre voiture: 5 litres/100 km sur route et 8,5 litres/100 km
en ville.
A.
38euros
B.
45euros
C.
67euros
D.
68euros
Vous êtes curieux de connaître la vitesse du train dans lequel vous voyagez.
Vous savez du reste que les pylônes en bordure de voie que vous voyez
défiler sont espacés de 100m. Vous déclenchez le chronomètre
devotremontre dès le passage d’un pylône (1
er
pylône) et l’arrêtez
dèsle passage du 4
e
. Vous relevez 3 secondes et 6 dixièmes.
Calculez la vitesse du train.
A.
360 km/h
B.
340 km/h
C.
320 km/h
D.
300 km/h
30
29
28
27
26
25
24
CVV
8
+
CVVVV
3
2
3
23
4 
10
– 2
3 
10
5
3 
10
2
2 
10
– 4
22
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•
Testez-vous!
•
Connaissances générales
L’altitude moyenne de la France métropolitaine est de:
A.
27 mètres.
B.
342 mètres.
C.
521 mètres.
La carte de la France métropolitaine présente la forme:
A.
d’un rectangle.
B.
d’un hexagone
C.
d’un trapèze.
Le MRP est l’un des partis qui a dominé la vie politique française 
après la Seconde Guerre mondiale. Il était de sensibilité:
A.
communiste.
B.
démocrate-chrétienne.
C.
socialiste.
Le général de Gaulle démissionne en:
A.
1968.
B.
1969.
C.
1972.
Combien de pays membres compte l’Union européenne en 2015?
A.
25
B.
27
C.
28
Les prochaines élections au Parlement européen se dérouleront en:
A.
2017.
B.
2018.
C.
2019.
Aux termes de l’article21 de la Constitution, le responsable 
de la Défense nationale est:
A.
le ministre de la Défense.
B.
le Premier ministre.
C.
le président de la République.
La durée du mandat du président de la République est de:
A.
5 ans.
B.
6 ans.
C.
7 ans.
38
37
36
35
34
33
32
31
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Quel niveau d’administration est retenu par la revue générale
despolitiques publiques comme niveau de droit commun de pilotage
despolitiques publiques de l’État sur le territoire?
A.
l’arrondissement
B.
le département
C.
la région
La LOLF a été qualifiée de:
A.
Constitution économique de la France.
B.
Constitution financière de la France.
C.
Constitution sociale de la France.
Le Manifeste du surréalisme
est une œuvre de:
A.
Louis Aragon.
B.
André Breton.
C.
Paul Éluard.
Parmi ces écrivains, lequel n’a pas été lauréat du prix Nobel de littérature?
A.
Anatole France
B.
André Gide
C.
Marcel Pagnol
Jacquard a inventé:
A.
la locomotive à vapeur.
B.
le métier à tisser.
C.
le paratonnerre.
Le Nylon a été inventé en:
A.
1804.
B.
1937.
C.
1955.
Qui est aujourd’hui le souverain pontife?
A.
Benoît XVI
B.
Jean-Paul III
C.
François
Raisonnement logique
On donne:
S Y M E T R I E =A C D F G H M F
T R I AN G L E =G H M P Q R S F
Que vaut P H G M A G F?
A.
A R T A B A N
B.
F R O M A G E
C.
A R T I S T E
D.
A R T I M O N
39
46
45
44
43
42
41
40
Épreuve de QCM 
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•
Testez-vous!
•
Complétez la série: 473 – 165 – 341 – 792 – 
A.
582
B.
110
C.
343
D.
372
Quel domino complète la série:
A.
B.
C.
D.
Remettez en ordre ces consignes:
A. Enfin, installez la batterie dans son compartiment.
B. Ensuite, soulevez l’étui de la carte SIM et ouvrez le clapet.
C. Insérez la carte SIM et refermez l’étui en appuyant
pourqu’ils’enclenche.
D. Tout d’abord, débranchez le chargeur avant de retirer la batterie.
E. Retirez la batterie en appuyant sur la façade et en soulevant
sonextrémité.
A.
D – A – B – C – E
B.
D – B – E – C – A
C.
C – B – A – D – E
D.
D – E – B – C – A
Quelle est l’intruse?
A.
B.
C.
D.
E.
Quel est l’intrus?
A.
beaucoup
B.
champ
C.
cep
D.
bord
E.
rat
F.
statut
Complétez la série: facile – guide – hotte – image – justice – 
A.
képi
B.
lever
C.
logique
D.
malheur
Complétez la série suivante: 4 – 3 – 12 – 2 – 5 – 10 – 3 – 7 – 21 – 5 – 3 – 
A.
2
B.
10
C.
15
D.
8
47
?
? 
?
48
53
?
52
?
51
50
49
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   Trouvez un mot de 4 lettres, sachant que:
P I O N a 1 lettre bien placée et 2 lettres mal placées;
P I L E a 1 lettre bien placée et 2 lettres mal placées;
A I L E a 2 lettres mal placées;
A.
P O I L
B.
L I O N
C.
P A L I
D.
P L I E
Complétez l’analogie: si chaussure va à ... alors ... va à main
A.
pied/doigt
B.
pied/gant
C.
pied/sac
D.
semelle/sac
Complétez la suite: D – 1 – F – 3 – J – 1 – L – 2 – O – 3 – 
A.
11
B.
R
C.
S
D.
4
Quel est l’intrus?
A.
HENCE
B.
RMOE
C.
LAANTEP
D.
BRHEE
Quelle figure complète la série?
A.
B.
C.
D.
Complétez la série: 3 – 8 – 5 – 9 – 7 – 10 – 9 – 11 – 11 – 
A.
10
B.
12
C.
11
D.
13
Si SERIE =3 5 4 2 5, SUITE =3 6 2 7 5, MORT =1 8 4 7, alors que signifie:
4 5 6 3 3 2 7 5?
A.
TIRAMISU
B.
MOISSONS
C.
REUSSITE
D.
RESSERRE
54
56
?
55
57
60
?
59
58
Épreuve de QCM 
Corrigé
Orthographe, vocabulaire, grammaire
Réponse B: discret.
Voir Fiche 4 - Synonymes et antonymes.
Réponse A: incapacité d’exercer ses fonctions.
Voir Fiche 1 - Formation des mots.
2
1
•
Testez-vous!
•
21
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   Réponse A: salicaire.
«salicaire» appartient à la famille de «saule».
«salicorne», «salifère» et «salinier» appartiennent à la famille de «sel».
Voir Fiche 2 - Mots de la même famille.
Réponse D: loueurs d’appartements insalubres.
Voir Fiche 1 - Formation des mots.
Trois bonnes réponses.
Réponse A: des saluts amicaux.
Réponse C: des écharpes orange.
Réponse D: des signes avant-coureurs.
«standard» est invariable: des épitaphes standard.
Voir Fiche 7 - Pluriel de certains adjectifs.
Réponse C: Quoique tu en dises, je confirmerai ma participation à cette régate.
Correction: 
Quoi que
tu en dises, je confirmerai ma participation à cette régate.
«Quoi que» en deux mots signifie «quelle que soit la chose».
«Quoique» en un seul mot est synonyme de «bien que».
Voir Fiche 2 - Homonymes grammaticaux.
Réponse D: est/aient.
Le plus étonnant 
est
que les invités 
aient
gardé secret le jour du mariage.
«aient gardé»: subjonctif passé.
Voir Fiche 2 - Homonymes grammaticaux.
Deux bonnes réponses.
Réponse A: aperçus/encadrés.
Réponse G: faites/ramassées/appréciées
–Les enfants que j’ai 
aperçus
à la sortie de la gare étaient 
encadrés
par des éducateurs.
«aperçus»: ce participe passé conjugué avec l’auxiliaire «avoir» s’accorde avec
son COD «que» mispour «enfants», masculin pluriel, placé avant.
«encadrés»: ce participe passé conjugué avec l’auxiliaire «être» s’accorde avec
son sujet «enfants», masculin pluriel.
–Les confitures que ma grand-mère a 
faites
avec les figues que nous avions
ramassées
étaient 
appréciées
par nos hôtes.
«faites»: ce participe passé conjugué avec «avoir» s’accorde avec son COD
«que» mis pour «confitures», féminin pluriel.
«ramassées»: ce participe passé conjugué avec «avoir» s’accorde avec son COD
«que» mis pour «figues», féminin pluriel.
«appréciées»: ce participe passé conjugué avec «être» s’accorde avec son sujet
«confitures», féminin pluriel.
Voir Fiche 5 - Accord des participes passés.
Réponse B: deux points.
Voir Fiche 3 - Nature et fonction des propositions.
9
8
7
6
5
4
3
22
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Réponse A: Le gendarme constate que l’automobiliste conduit sans permis.
«Le gendarme constate»: proposition principale.
«que l’automobiliste conduit sans permis»: proposition subordonnée complé-
tive, COD de «constate».
Une proposition subordonnée conjonctive qui est attribut, sujet ou COD est dite
complétive.
Voir Fiche 3 - Nature et fonction des propositions.
Réponse C: dont.
C’est une journaliste remarquable 
dont
les reportages sont unanimement appréciés.
Voir Fiche 1 - Nature des mots.
Réponse D: sujet réel de «est admissible».
Un verbe impersonnel («il» ne représente personne) a deux sujets: l’un apparent
«il», l’autre réel placé après le verbe.
Voir Fiche 3 - Nature et fonction des propositions.
Réponse D: passé antérieur/passé simple.
Dès qu’elle 
eut terminé
(passé antérieur) son tour du monde en solitaire, la navi-
gatrice 
choisit
(passé simple) d’écrire sa fabuleuse aventure.
Voir Fiche 4 - Modes et temps.
Réponse C: se fut levé.
La locution conjonctive «après que» est toujours suivie de l’indicatif, alors que la
locution conjonctive «avant que» est toujours suivie du subjonctif. (Ex.: avant
qu’il ne soit trop tard.)
Voir Fiche 6 - Concordance des temps.
Quatre bonnes réponses.
Réponse B: rendrais.
Réponse D: eût.
Réponse G: courront.
Réponse H: seraient.
–Si la pluie cessait, je me 
rendrais
à la bibliothèque.
«rendrais»: présent du conditionnel.
–Il 
eût
gagné son pari si les règles avaient été respectées.
«eût gagné»: conditionnel passé 2
e
forme.
–Les athlètes 
courront
le relais en fin d’après-midi.
«courront»: futur de l’indicatif. Le verbe «courir» prend deux «r» au futur et
au conditionnel présent.
–Ne vous découragez pas, quand bien même les révisions 
seraient
difficiles.
«seraient»: présent du conditionnel.
Voir Fiche 4 - Modes et temps.
10
15
14
13
12
11
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   Calcul
Réponse A: 36euros.
Attention, la remise n’est pas de (20 +25)%, soit de 45%.
Prix après remise =prix initial 
×
1 –
.
Donc: prix après première démarque =60 
×
(1 – 0,2) =60 
×
0,8 =48euros.
Donc: prix après deuxième démarque =48 
×
(1 – 0,25) =48 
×
0,75 =
36euros
.
Voir Fiche 13 - Opérations sur les pourcentages.
Réponse D: 37,5%.
Prix après remise =prix initial 
×
1 –
.
Donc prix après première démarque =200 
×
(1 – 0,2) =200 
×
0,8 =160euros.
Donc prix souhaité =160 
×
1 –
=100
1 –=
% remise =100 
×
1 – 
==37,5
Le pourcentage de remise doit être négocié à 
– 37,5%
en plus des 20% de remise
initiaux pour avoir au final la montre à moitié prix.
Voir Fiche 13 - Opérations sur les pourcentages.
Réponse D: barre de chocolat 2euros et chewing-gum 0,25euro.
Soit B le nombre de barres chocolatées et C le nombre de chewing-gums.
Mettons le problème sous forme d’équation:
4B +2C =10 – 1,5
3B +4C =10 – 3
Nous avons donc:
4B +2C =10 – 1,5
4B +2C =8,5
3B +4C =10 – 3
B
3B +4C =7
B
C =
3B +4 
×
=7
B
C =
3B +17 – 8B =7
B
C =
5B =10
B
C =
B =2
B
C =0,25
B =2
0,5
2
8,5 – 4B
2
8,5 – 4B
2
8,5 – 4B
2
8,5 – 4B
2
18
5
8
300
8
% remise
100
100
160
% remise
100
% remise
100
17
% remise
100
16
24
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Le prix d’une barre de chocolatée est de 
2euros
et celui d’un chewing-gum est de
0,25euro
.
Voir Fiche 16 - Systèmes d’équations, inéquations de type «produit».
Réponse C: Adrien 36, Tristan 6 et Emmy 18.
Soit A le nombre de billes d’Adrien, T le nombre de billes de Tristan et E le nom-
bre de billes d’Emmy.
Mise en équation du problème:
A +T +E =60
3T =E
2E =A
Nous avons donc:
A +T +E =602E +(E ÷3) +E =60
3T =E
B
T =E ÷3
2E =AA =2E
6E +E +3E =180
B
T =E ÷3
A =2E
E =180 ÷10 =18
B
T =18 ÷3 =6
A =2 
×
18 =36
Adrien possède donc 36 billes, Emmy 18 et Tristan 6.
Voir Fiche 16 - Systèmes d’équations, inéquations de type «produit».
Réponse D: 78,6m
2
.
Surface à peindre =surface du salon – 2 
×
(surface d’une porte) – surface fenêtre 
–surface porte vitrée.
Surface à peindre =[2 
×
(6 
×
2,5) + 2 
×
(4 
×
2,5)] – 2 
×
(2 
×
0,8) – (1 
×
1,5) – (2 
×
3)
= (30 + 20) – 3,2 – 1,5 – 6
= 50 – 10,7
= 39,3m
2
Comme la surface des murs du salon est de 39,3m
2
, la surface à peindre sera double
(car deux couches de peintures). Elle sera donc de 
78,6m
2
.
Voir Fiche 9 - Figures géométriques: aires et périmètres.
Réponse A: 350 piquets.
Attention! Même si pour une longueur donnée avec un piquet à chaque extrémité
le nombre de piquets est égal à: (longueur ÷ espace entre les piquets) 
+1
, le calcul
est bien plus simple lorsqu’il s’agit d’un périmètre.
Périmètre du champ =2 
×
longueur +2 
×
largeur =2 
×
200 +2 
×
150 =700m
Vous aurez donc besoin de (700 ÷ 2) soit 
350 piquets
!
Voir Fiche 9 - Figures géométriques: aires et périmètres.
Réponse D: 1,7
10
6
.
A =+1,5 
10
6
=+1,5 
10
6
4 
10
– 2
×
3 
10
5
3 
10
2
×
2 
10
– 4
(4 
×
3)
10
(– 2 + 5)
(3 
×
2) 
10
(2 – 4)
22
21
20
19
Épreuve de QCM 
09163707
_
013
_
038
14/10/14
08
:
01
P
age
25

          
             
          

          
             
          

          
             
          

          
             
          

        

         

      

    

  
    
       
       
       
       
       
    

    
      
        
          
   
   B
A =+1,5 
10
6
B
A =2
10
[3 – (– 2)]
+ 1,5 
10
6
B
A =2
10
5
+1,5 
10
6
B
A =0,2
10
6
+1,5 
10
6
B
A =
1,7
10
6
Voir Fiche 3 - Fractions.
Voir Fiche 4 - Puissances, racines carrées et écriture scientifique d’un nombre.
Réponse D: 8.
A =
2
=
2
=
2
=
2
=(2
C
2)
2
= 4 
×
2 = 
8
Voir Fiche 3 - Fractions.
Voir Fiche 4 - Puissances, racines carrées et écriture scientifique d’un nombre.
Réponse B: 3cm.
2,4 hectares =2,4 
×
10000m
2
soit 24000m
2
.
Si la largeur du champ est de 100m, alors sa longueur est de , soit de 240m.
Si le plan est au 1/8 000:
alors 1cm sur le plan représente 8000cm sur le terrain,
alors 1cm sur le plan représente 80m sur le terrain,
alors (3 
×
1) cm sur le plan représentent (3 
×
80) m sur le terrain,
alors 3cm sur le plan représentent 240m sur le terrain.
La longueur du champ sur le plan sera donc de 
3cm
.
Voir Fiche 12 - Règle de trois: applications.
Réponse D: 
x
=1 et 
y
=1.
3
y
– 2
x
– 1 =0
B
3
y
– 2
x
– 1 =0
y
+
x
– 2 =0(– 3)
y
+(– 3)
x
– 2 
×
(– 3) = 0 
×
(– 3)
B
B
– 5
x
+5 =0
B
5
x
=5
B
x
=1
Avec 
x
=1 dans la seconde égalité, nous avons 
y
+1 – 2 =0, d’où 
y
=1.
La solution du système est donc: 
x
=
1 et 
y
=
1
.
Voir Fiche 16 - Systèmes d’équations, inéquations de type «produit».
3
y
– 2
x
– 1 =0
+
– 3
y
– 3
x
+6 =0
0
y
– 2
x
– 3
x
– 1 +6 =0
25
24 000
100
24
6
C
2
3
2
C
2 +4
C
2
3
C
8 +
C
32
3
C
(
4
×
2) + 
C
(
16
×
2)
3
23
26
•
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•
Attention! Pour additionner 
des nombres avec exposants, 
les exposants doivent être les mêmes.
longueur 
largeur =surface
12 
10
3
6 
10
– 2
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Réponse A: 18000 litres.
Volume total de la piscine (100%) =1,5 
×
5 
×
8 =60m
3
=60000 litres (car 1m
3
=1000 litres).
Piscine remplie à moitié =60000 litres ÷ 2 =30000 litres.
Piscine remplie à 80% ==6000 
×
8 =48000 litres.
Il faudra donc rajouter (48000 – 30000) litres, soit 18000 litres.
Voir Fiche 10 - Figures géométriques: les volumes.
Voir Fiche 11 - Règle de trois et pourcentages.
Réponse C: 0,05cm
2
.
Avec une échelle au 1/1 000 000, nous avons en toute rigueur:
1cm sur le plan correspond à 1000000cm sur le terrain.
Donc 1cm
2
sur le plan correspond à 1000000000 000 cm
2
sur le terrain.
Donc 1cm
2
sur le plan correspond à 100 km
2
.
Ainsi si 100 km
2
correspondent à 1cm
2
alors 5 km
2
correspondent à cm
2
soit à 0,05cm
2
.
Donc 5 km
2
sur le terrain sont représentés par 
0,05cm
2
sur un plan au 1/1 000 000.
Voir Fiche 12 - Règle de trois: applications.
Réponse C: E =(
x
+
y
)
2
– (
w
+
z
)
2
.
Si nous posons A =(
x
+
y
) et B =(
w
+
z
),
Nous avons E =(A – B) (A +B) et nous reconnaissons une identité remarquable.
Donc E =(A – B) (A +B) =A
2
– B
2
soit (
x
+
y
)
2
– (
w
+
z
)
2
.
Voir Fiche 14 - Opérations sur les polynômes.
Réponse C: 67euros.
Calcul de la consommation en litres de votre voiture:
consommation (route) ==26,5 litres
consommation (ville) ==1,7 litre
La consommation totale est donc de 26,5 litres +1,7 litre, soit 28,2 litres.
Compte tenu du prix de l’essence et du péage, le budget «route» du week-end est de:
(28,2 
×
1,3) +30 = 36,66 + 30 = 
66,66euros
.
Voir Fiche 12 - Règle de trois: applications.
20 
×
8,5
100
(550 – 20) 
×
5
100
29
28
1 
×
5
100
27
60 000 
×
80
100
26
Épreuve de QCM 
80100
(?)60 00
80% – 50% =
30%
30% de 60000 litres =
18000 litres
.
M
ÉTHODERAPIDE
Si 1cm sur le plan représente 10 km sur le terrain alors 1cm
2
sur le même plan
représente 100 km
2
sur le terrain.
M
ÉTHODERAPIDE
5 litres100 Km
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   Réponse D: 300 km/h.
Le train parcourt 3 
×
100m, soit 300m en 3,6 secondes.
soit 0,3 km en 3,6 secondes.
Comme nous savons que 3600 secondes =1 heure, nous avons:
vitesse du train =, soit 
300 km/h
.
Voir Fiche 12 - Règle de trois: applications.
Connaissances générales
Réponse B: 342 mètres.
L’altitude moyenne de la France métropolitaine est de 
342 mètres
(62% du terri-
toire français sont situés en dessous de 250m d’altitude et 7% au-dessus de
1000m).
Voir Fiche 1 - Géographie de la France.
Réponse B: hexagone.
Le territoire de la France a la forme d’un 
hexagone
.
Voir Fiche 1 - Géographie de la France.
Réponse B: démocrate-chrétien.
Le Mouvement républicain populaire (MRP) est un parti de tendance 
démocrate-
chrétienne
, issu de la Résistance.
Voir Fiche 2 - Histoire récente de la France.
Réponse B: 1969.
Le général de Gaulle démissionne en 
1969
après l’échec du référendum sur la
réforme du Sénat et la régionalisation.
Voir Fiche 2 - Histoire récente de la France.
Réponse C: 28.
La Croatie est depuis le 1
er
juillet 2013 le 28
e
membre de l’Union européenne.
Voir Fiche 3 - L’Union européenne.
Réponse C: 2019.
La nouvelle législature du Parlement européen débutera en mai
2019
.
Voir Fiche 3 - L’Union européenne.
Réponse B: Premier ministre.
Aux termes de l’article21 de la Constitution, le responsable de la Défense natio-
nale est le
Premier ministre
.
Voir Fiche 4 - Les institutions de la V
e
République.
30
37
36
35
34
33
32
31
0,3 
×
3600
3,6
28
•
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Réponse A: 5 ans.
Depuis la révision constitutionnelle d’octobre2000, la durée du mandat du prési-
dent de la République est de 5 ans. La révision constitutionnelle du 23juillet 2008
prévoit désormais que «nul ne peut exercer deux mandats consécutifs».
Voir Fiche 4 - Les institutions de la V
e
République.
Réponse C: la région.
Au titre de la revue générale des politiques publiques, c’est désormais la région qui
est le niveau d’administration de droit commun de pilotage des politiques
publiques de l’État sur le territoire; le préfet de région a désormais autorité sur les
préfets de départements et dispose même d’un pouvoir d’évocation.
Voir Fiche 5 - L’organisation administrative française.
Réponse B: Constitution financière de la France.
La loi organique du 1
er
août 2001 relative aux lois de finances (LOLF) a été quali-
fiée de 
Constitution financière de la France
.
Voir Fiche 5 - L’organisation administrative française.
Réponse B: André Breton.
Le Manifeste du surréalisme
est une œuvre d’André Breton publiée en 1924.
Voir Fiche 6 - Œuvres littéraires et artistiques.
Réponse C: Marcel Pagnol.
Marcel Pagnol,
s’il fut élu à l’Académie française, ne reçut jamais le prix Nobel de
littérature.
Voir Fiche 6 - Œuvres littéraires et artistiques.
Réponse B: le métier à tisser.
Joseph Marie Jacquard (1752-1834) est l’inventeur du 
métier à tisser
.
Voir Fiche 7 - Grandes inventions et inventeurs.
Réponse B: 1937.
Le Nylon a été inventé en 
1937
par Wallace Carothers, un chimiste américain tra-
vaillant pour Dupont de Nemours.
Voir Fiche 7 - Grandes inventions et inventeurs.
Réponse C: François.
Le pape François
a été élu le 13 mars 2013, à la suite de la démission de Benoît XVI.
Voir Fiche 2 - Histoire récente de la France.
Raisonnement logique
Réponse C: A R T I S T E.
On établit la correspondance:
Voir Fiche 3 - Décodage.
46
45
44
43
42
41
40
39
38
Épreuve de QCM 
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   Réponse B: 110.
On observe que chacun des nombres de la suite a pour chiffre central la somme
des chiffres de ses extrémités. Ainsi 4 +3 =7 pour 473; 1 +5 =6 pour 165; 3 +1
=4 pour 341 et 7 +2 =9 pour 792. Parmi les réponses proposées, seul 110 répond
à ce critère.
Voir Fiche 1 - Suites logiques.
Réponse C.
Les points de la partie haute du domino vont de 2 en 2, ceux de la partie basse
progressent de 1.
Voir Fiche 1 - Suites logiques.
Réponse D: D – E – B – C – A.
D est la 1
re
phrase, elle débute par «Tout d’abord».
E est la 2
e
, elle débute par «Retirez» alors que D se termine par «retirer».
B est la suivante car elle débute par «Ensuite», C la suit en fonction du sens de
l’action à réaliser.
A est la dernière car elle débute par «Enfin».
Voir Fiche 4 - Orientation.
Réponse C.
C’est la seule fleur qui ne soit pas obtenue par rotation, mais par retournement.
Voir Fiche 4 - Orientation.
Réponse C: cep.
Les autres mots se terminent par une consonne muette.
Voir Fiche 2 - Logique verbale.
Réponse A: képi.
Les initiales des mots de la série se suivent dans l’ordre alphabétique. Donc après
le J de justice, on trouve le K de képi.
Voir Fiche 2 - Logique verbale.
Réponse C: 15.
Deux chiffres sont suivis par le résultat de leur produit. Ainsi 4 
×
3 =12; 
2 
×
5 = 10 ; 3 
×
7 = 21 ; 5 
×
3 = 15.
Voir Fiche 1 - Suites logiques.
Réponse A: POIL.
On procède par test, on élimine LION qui aurait 3 lettres à la bonne place, PALI et
PLIE qui ne répondent pas à la 1
re
condition.
Voir Fiche 3 - Décodage.
Réponse B: pied/gant.
La chaussure protège le pied comme le gant protège la main.
Voir Fiche 2 - Logique verbale.
55
50
49
48
51
54
53
52
47
30
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Réponse C: S.
Le chiffre qui suit une lettre indique le nombre de lettres à «sauter» selon l’ordre
alphabétique.
D (1 =E) F (3 =GHI) J (1 =K) L (2 =MN) O (3 =PQR) et donc S.
Voir Fiche 1 - Suites logiques.
Réponse D: BRHEE.
C’est l’anagramme de HERBE et il ne désigne pas un arbre. Les autres anagram-
mes sont: chêne, orme, platane.
Voir Fiche 2 - Logique verbale.
Réponse C.
Il y a un effet «miroir» entre les 3 figurines de gauche et les 3 de droite.
Voir Fiche 4 - Orientation.
Réponse B: 12.
Il y a deux suites imbriquées: 3– 5– 7– 9– 11 et 8– 9– 10– 11:
3 – 
8
– 5 – 
9
– 7 – 
10
– 9 – 
11
– 11 – 
Donc, après le 11 dans la suite «bleue» on trouve le 12.
Voir Fiche 1 - Suites logiques.
Réponse C: REUSSITE.
Voici la grille de codage:
Voir Fiche 3 - Décodage.
56
60
?
59
58
57
Épreuve de QCM 
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   1. La notion de QCM
Dans cette épreuve, il est demandé aux candidats de répondre en choisissant une ou
plusieurs réponses parmi celles proposées.
La sélection de la ou des réponses s’effectue en remplissant une grille de réponses pré-
imprimée. Le candidat ne peut donc donner de réponses personnelles et n’a pas à justi-
fier ses choix.
Cette épreuve vise à tester les connaissances générales du candidat et ses capacités dans
l’ensemble des notions de base des principales disciplines scolaires, ce dans un temps
particulièrement bref puisque 50 à 60 questions sont proposées en 1 heure 30.
Pour ce faire, vous ne disposez d’aucune documentation et l’usage de la calculatrice ou
de tables de logarithmes est strictement interdit.
2. Des consignes formelles impératives
Comme pour toute épreuve, la réponse au sujet constitue le critère prédominant, voire
exclusif de la réussite.
Dans une épreuve de QCM, vous devrez être attentif à trois données majeures:
–le nombre de réponses exactes admises: zéro, une ou plusieurs;
–le mode de notation;
–le libellé spécifique de la question.
A. L
ENOMBREDERÉPONSESEXACTES
Pour les sujets proposés jusqu’à présent, la règle est simple: quatre réponses proposées,
une seule de ces possibilités est exacte et le candidat peut choisir de ne pas répondre.
Durée: 1 h 30.
Coefficient: 1.
32
•
Conseils pour le QCM de préadmissibilité
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Conseils pour le QCM 
de préadmissibilité
«Une épreuve écrite de préadmissibilité qui consiste en un questionnaire à choix
multiple destiné à vérifier les connaissances de base en matière d’orthographe, de
vocabulaire et de grammaire, de connaissances générales et de calcul, ainsi que les
capacités de raisonnement.»
L
ECADRERÉGLEMENTAIRE
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La règle pourrait être plus complexe: quatre réponses proposées mais sept possibilités
de réponses étant offertes:
–une seule des quatre solutions proposées est exacte;
–toutes les solutions proposées sont exactes;
–aucune des solutions proposées n’est exacte;
–choix offert de ne pas répondre.
B. L
EMODEDENOTATION
Sur ce point, il conviendra d’être attentif à la notation de l’absence de réponse. Que faire lorsque
l’on ne connaît pas la réponse à une question: répondre au hasard ou ne pas répondre?
Le choix dépendra des indications fournies avec le sujet du concours.
À l’heure
actuelle, les mauvaises réponses ne sont pas sanctionnées par des points négatifs.
C. L
ELIBELLÉDELAQUESTION
Soyez attentif à ne pas vous laisser gagner par la routine. La forme des questions varie
constamment pour tester votre attention. Il peut vous être demandé de trouver la bonne
ou la mauvaise réponse, l’ordre attendu peut être croissant ou décroissant.
3. La gestion du temps
L’épreuve dure 1 heure 30 pour un nombre de questions comprises entre 50 et 60. Ce
temps peut apparaître largement suffisant, mais l’épreuve est une véritable course contre
la montre. Il y a toujours une dizaine de questions qui vous feront hésiter jusqu’à la der-
nière seconde. Il faut donc aller très vite dès les premières minutes.
A. C
OMBIENDETEMPSCONSACRERÀCHAQUEQUESTION
?
La durée de l’épreuve étant de 90 minutes, vous disposez donc en théorie d’une à deux
minutes par question. Mais, en réalité, vous pourriez passer deux secondes sur une ques-
tion et 20 minutes sur une autre. Dès que vous avez répondu à une question en moins
d’une minute, vous bénéficiez ainsi d’un crédit de temps.
Épreuve de QCM 
Prévoyez l’usage exclusif et impératif du stylo à bille noir. Prévoyez un éventuel
incident et munissez-vous de deux stylos de rechange!
Mais prévoyez également un crayon de papier et une gomme pour noter une
réponse que vous croyez être la bonne lors de votre première lecture, mais dont
vous n’êtes pas absolument certain et sur laquelle vous reviendrez par la suite.
R
EMARQUES
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B. C
OMMENTGÉRERSONTEMPS
?
1) Déterminez un ordre
Vous n’êtes pas tenu de répondre aux questions dans l’ordre des matières proposées.
Compte tenu de la distinction claire de celles-ci, vous pouvez, voire devez commencer
par répondre aux questions portant sur vos points forts en débutant, par exemple, par la
lecture des questions de logique, généralement placées en fin de QCM.
2) Ne vous laissez pas submerger par trop d’informations
Lisez la question et masquez les propositions de réponse avec votre feuille de brouillon.
Avant de lire les différentes propositions, 
notez spontanément
, sur une feuille à part, la
réponse évidente, celle qui s’impose à vous avant que le doute ne s’installe.
Les premières «réponses-réflexes» sont souvent bonnes: nombre de candidats regret-
tent après coup de n’avoir pas suivi leur première idée…
Si vous ne connaissez pas la réponse, alors lisez, avec réflexion, les réponses proposées.
3) Procédez par étapes, par aller-retour
Commencez par survoler la totalité des quatre questionnaires en cochant les réponses
faciles, sûres, sur lesquelles vous ne reviendrez pas; il y en a toujours. En mathématiques
notamment, repérez les questions théoriques, celles qui nécessitent un minimum d’opé-
rations, donc celles qui sont les plus faciles à résoudre si le cours est connu. 
Idem
pour le
français (orthographe et grammaire) ou les questions de culture générale.
Cochez les quelques questions qui vous apparaissent comme manifestement très com-
plexes, sur lesquelles vous devrez vous arrêter plus longuement, voire les questions de
culture générale pour lesquelles vous ignorez totalement la réponse.
Retournez ensuite au début du questionnaire et faites un autre parcours consacré aux
réponses laissées en suspens hormis les questions cochées. Faites les raisonnements ou
calculs nécessaires. Mais ne vous entêtez pas, le chrono tourne et il faut savoir passer à la
question suivante sans pour autant vous démoraliser.
Retournez encore au début du questionnaire et tentez maintenant de répondre à
quelques-unes des questions qui restent. Et ainsi de suite.
Les questions qui vous paraissent les plus difficiles seront ainsi gardées pour la fin. Mais
avant de les affronter directement, vous les aurez lues un grand nombre de fois: votre
cerveau aura en fait déjà commencé leur résolution. En procédant ainsi, avec de l’entraî-
nement et quelques connaissances sûres de base, vous disposerez d’une réserve de temps
suffisante et d’une concentration maximale pour résoudre les dernières questions les
plus épineuses de chaque questionnaire. Celles, bien entendu, qui feront la différence
entre les milliers de candidats.
N’oubliez pas de conserver 5 minutes en fin d’épreuve pour vous relire et éventuelle-
ment corriger vos réponses. Vérifiez cependant, en début d’épreuve, que cette correction
soit matériellement possible et autorisée (ce qui devrait être le cas).
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Épreuve de QCM 
La démarche «idéale» (si tant est qu’elle existe) consiste à combiner l’approche par
matière et par difficulté des questions:
1. choix de l’ordre des matières;
2. lecture dans cet ordre de toutes les questions en appliquant une stratégie d’aller-
retour en fonction de la difficulté des questions.
R
EMARQUES
4. Le choix des réponses en cas de difficultés
A. C
OCHEZAUHASARD
?
Compte tenu du mode actuel de notation (les mauvaises réponses n’étant pas sanction-
nées), il est possible de prendre le risque de sélectionner une réponse dont vous n’êtes pas
absolument certain, voire de répondre au hasard !
B. S
OYEZASTUCIEUX
1) Procéder par élimination
Dans bien des cas, la réponse exacte se révèle par élimination des réponses qui sont à 
l’évidence sinon absurdes, du moins erronées.
2) Tester les réponses les unes après les autres
Par exemple, pour la question «Parmi les quatre propositions suivantes, laquelle est la
fausse?», la recherche s’arrêtera dès que vous aurez trouvé une proposition fausse. Autre
exemple: «Sur une table, 95 pièces de 50 centimes et de 1euro constituent une somme
de 76euros. Combien y a-t-il de pièces de chaque type?». Cette question peut se résou-
dre avec un système de 2 équations à 2 inconnues, mais on peut également tester les dif-
férentes solutions proposées jusqu’à tomber sur la bonne.
Mais, la plupart du temps, les questions obligent à effectuer un calcul complet jusqu’à
l’obtention d’un résultat. Si la réponse trouvée ne figure pas parmi les réponses propo-
sées, les calculs sont à recommencer (ou bien la question doit être sautée).
Une astuce permet parfois d’éliminer trois des quatre solutions proposées et donc de
se dispenser d’effectuer le calcul en entier. Les astuces reposent sur l’anticipation du
résultat attendu, par exemple en évaluant son ordre de grandeur, ou encore en détermi-
nant les derniers chiffres qui doivent composer logiquement le résultat. Par exemple: «À
quoi est égal 91 
×
27 
×
213?». Le produit des trois derniers chiffres est 1 
×
7 
×
3 =21,
donc le produit cherché se termine par un 1. Si une seule des réponses proposées se ter-
mine par un 1, il est inutile d’aller plus loin.
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5. La préparation
A. L’
OBJETDESQUESTIONS
Les quatre matières retenues (français, mathématiques, culture générale et logique) ne
donneront pas systématiquement lieu à la même répartition en nombre de questions.
Cependant, chaque matière comprend 10 à 20 questions. Il n’est donc pas envisageable
de faire l’impasse sur une matière.
Il n’existe pas, pour ces quatre champs, de programme précis et les questions posées
démontrent l’extrême diversité des connaissances sollicitées. Les seules indications régle-
mentaires concernent les thèmes de connaissances générales: histoire, géographie, sciences,
littérature, instruction civique et actualité.
Pour chacune des matières, les sujets proposés pour entraînement sont précédés de
fiches thématiques vous rappelant les règles de base à connaître et les outils méthodolo-
giques éventuellement nécessaires.
B. L’
ENTRAÎNEMENTÀL
’
ÉPREUVE
1) Appréciez votre niveau
Pour apprécier votre niveau et votre marge de progression, outre le Testez-vous, com-
mencez par effectuer deux QCM dans les conditions de l’épreuve en temps limité. Puis,
vérifiez la correction.
En fonction des résultats obtenus, repérez vos lacunes et concentrez votre travail personnel
de préparation sur les matières et/ou types de questions qui vous posent des problèmes.
Après ce travail préparatoire, faites les sujets d’entraînement et le sujet d’annales 2008
proposés dans l’ouvrage: refaites éventuellement les deux sujets d’entraînement pour
apprécier votre progression.
2) Multipliez les entraînements
Vous disposez dans cet ouvrage de 5 sujets corrigés. Mais la réussite à cette épreuve sup-
pose de multiplier les simulations en temps limité pour assimiler la méthode, compren-
dre le type de questions proposées et savoir éviter les pièges éventuels.
Il vous est donc vivement conseillé de vous procurer des sujets d’entraînement supplé-
mentaires. Deux sources sont à votre disposition:
le site Internet du ministère de l’Économie et des Finances :
www.economie.gouv.fr/recrutement/aide-a-preparation-concours dagent-administra-
tif-des-finances-publiques-externe-0;
des ouvrages d’entraînement aux QCM:
–
QCM français, mathématiques, culture générale, connaissance des institutions, catégo-
rieC
, coll. «Intégrer la fonction publique», n°5, Nathan, 2014.
–
QCM Culture générale,
coll. «Intégrer la fonction publique», n°28, Nathan, 2013.
3) Lire ou relire
Aucun ouvrage ne traite exhaustivement tous les thèmes susceptibles d’être abordés dans
le QCM, d’autant que la formulation du libellé de l’épreuve permet d’embrasser un
domaine de connaissances plutôt vaste et laisse une très grande liberté au jury.
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Les questions de français, de mathématiques et toutes les questions de culture générale
doivent vous conduire à rouvrir des manuels scolaires et/ou un dictionnaire. Ainsi, lors-
qu’au cours de vos lectures, vous rencontrez un terme dont vous ignorez la définition,
une date dont la signification vous échappe, un nom inconnu, n’hésitez pas à consulter
un dictionnaire!
Épreuve de QCM 
Français:
–Dictionnaire 
Le Petit Robert 2014
, Le Robert, 2013.
–Manuel scolaire 
Langue française3
e
, P.-A. Chiffre, C. De Cazanove, 2008.
–Ouvrages de grammaire, conjugaison, orthographe et vocabulaire, coll. «Guides
Robert & Nathan».
Mathématiques:
–Manuel scolaire 
Transmath 3
e
, Nathan, 2013.
Culture générale:
–Sylvie Grasser, Pascal Joly, 
QCM Culture générale
, Nathan, 2013.
Q
UELQUESLECTURESPEUVENTVOUSÊTRECONSEILLÉES
4) Suivre l’actualité
Ce suivi va s’effectuer par la lecture d’un quotidien et/ou d’un hebdomadaire national et
la consultation d’Internet:
–www.vie-publique.fr: le site pour suivre l’actualité des pouvoirs publics et consulter
des dossiers d’actualité;
–www.carrieres-publiques.com : un site qui développe tous les 15jours des fiches de
culture générale accessibles sur abonnement;
–www.ladocumentationfrancaise.fr: un site où vous pourrez retrouver également des
dossiers d’actualité régulièrement mis à jour sur les principaux faits de société.
Ce travail s’avère indispensable pour les questions de culture générale mais aussi de français.
Par vos lectures, vous allez enrichir vos connaissances mais également votre vocabulaire.
En tout état de cause, cette préparation ne pourra que vous être profitable pour l’ensem-
ble des épreuves.
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1.Traiter exhaustivement toutes les questions.
2.Bien gérer son temps.
3.Lire attentivement chaque question.
4.Garder son sang-froid face à une question difficile ou surprenante.
5.Soutenir son attention tout au long de l’épreuve.
6.Laisser en suspens les questions dont la réponse échappe momentanément.
7.Noter le numéro des questions non répondues pour les retrouver rapidement
par la suite.
8.Mettre en œuvre un mode de raisonnement adéquat (déductif ou analogique)
qui permette d’éliminer les mauvaises réponses.
9.Relire une dernière fois l’ensemble du questionnaire et vérifier que toutes les
questions ont trouvé leur réponse.
10.Rester modeste et réaliste: même les plus doués buteront sur quelques questions !
L
ESDIXRÈGLESD
’
ORPOURRÉUSSIRL
’
ÉPREUVEDE
QCM
09163707
_
013
_
038
14/10/14
08
:
01
P
age
38

      

    

  
    
       
       
       
       
       
    

    
      
        
   
   Orthographe
Épreuve de QCM
•
Fiche 1 - Règles d’usage
•
39
1. Règles à connaître
Les règles suivantes sont des règles élémentaires très connues mais trop souvent inappliquées.
A. L
ESMAJUSCULES
La majuscule marque le début d’une phrase.
La majuscule différencie les noms propres des noms communs.
–Noms de personnes: 
A
rnaud – 
M
artin – 
D
upont…
–Noms de titres honorifiques: 
V
otre 
M
ajesté....
–Noms d’habitants: les 
F
rançais – les 
E
uropéens…
–Noms de bateaux, édifices, lieux…: le 
T
itanic – le 
P
anthéon – 
P
aris…
–Titres d’œuvres: 
laC
ondition humaine, 
leR
adeau de la 
M
éduse…
–Personnification: mère 
N
ature…
Pas de majuscule pour les adjectifs: le peuple français, le droit européen…
Pas de majuscule pour les noms de jours, de mois: lundi 10juillet, 
sauf événement
historique important
: 
M
ai 68, le 14 
J
uillet.
B. L
ETRAITD
’
UNION
Il est obligatoire:
–dans certains noms composés: 
un après-midi ; un aide-mémoire ; un laissez-passer ; des
sans-abri ; un micro-ordinateur… 
;
–dans certaines tournures verbales: 
Que dit-il? Que ne l’a-t-il pas avoué plus tôt!
Apporte-les. Regarde-la. Vas-y! Allons-nous-en!
;
–dans les adjectifs numéraux cardinaux inférieurs à cent: 
vingt-cinq; quarante-quatre;
quatre-vingt-dix-sept… 
;
–dans les expressions avec «ci»et «là» : 
celui-ci ; cette année-là ; ci-joint ; là-bas… 
;
–avec «même»qui suit un pronom personnel: 
nous-mêmes ; lui-même…
Fiche 1 - 
Règles d’usage
Les sujets de concours comportent souvent ces types de questions:
–Quelle est la bonne orthographe de ?
–Quelle est la phrase correctement orthographiée?
–Quels sont les homophones de ?
. . . . . . . . . . . .
. . . . . . . . . . . .
Q
UESTIONSTYPES
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C. L
ETRÉMA
Placé sur le «e», le «i»ou le «u», il permet de lire séparément deux voyelles juxtaposées.
Il est toujours placé sur la deuxième voyelle: 
aïeul – ciguë – stoïque…
D. L’
ACCENTCIRCONFLEXE
Les accents participent à l’orthographe de la langue française. On ne doit pas les négliger.
L’accent circonflexe permet de différencier certains homonymes: 
haler / hâler – tache /
tâche – cote / côte…
Il témoigne de la disparition d’une lettre que l’on retrouve dans les autres mots de la
famille: 
forêt / fore
s
tier – fête / fe
s
tival – côte / acco
s
ter
Ne confondez pas l’adjectif et le pronom possessif: 
le nôtre – votre.
Ne prenez pas votre voiture, nous prendrons la nôtre.
E. L
EDOUBLEMENTDECONSONNE
Pour se remémorer si une consonne est doublée ou non dans un mot, on peut en règle
générale se référer aux autres mots de la famille:
Te
rr
e: te
rr
ain – te
rr
asse – te
rr
ier – ente
rr
er – te
rr
itoire – soute
rr
ain…
Mais attention, quelques familles connaissent des exceptions:
Ba
tt
re: comba
t
if – comba
t
ivité
Do
nn
er: do
n
ation – do
n
ateur
Ho
mm
e: bonho
m
ie – hu
m
anité
Cou
r
ir: concu
rr
ent
Cha
rr
ette: cha
r
iot
F. L
ESHOMOPHONES
Ce sont des mots qui se prononcent de la même façon mais qui ont une orthographe 
différente.
E
XEMPLES
cœur – chœur
ancre – encre
fois – foie – foi – Foix
signe – cygne
ma – m’a – mât – mas
G. L
ATERMINAISONDECERTAINSNOMS
Terminaison en «-eur»
Tous les noms qui se terminent par le son «-eur»s’écrivent «eur» : fleur – ampleur –
rigueur – pesanteur…
sauf: 
beurre – demeure – babeurre – heure – heurt
.
Terminaison en «té»
Les noms féminins qui se terminent par le son «té»ou «tié»se terminent par «é» :
pitié – solidarité – société… 
sauf 
les noms exprimant un 
contenu
: une 
assiettée
– une
brouettée
, ainsi que cinq noms à retenir: 
dictée – jetée – montée – pâtée – portée
.
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H. L
ETTRESMUETTESINTERCALÉES
Il s’agit généralement d’un «h», d’un «p»ou d’un «e».
E
XEMPLES
bonhomie – posthume – athlète – prohibé
rapatriement – bégaiement – dévouement
comptable – exempté – dompteur
I. P
IÈGESÀÉVITER
N’abusez pas des majuscules.
N’abusez pas des traits d’union.
N’accentuez pas le «e»devant deux conso
nnes.
N’oubliez pas les lettres muettes.
Ne redoublez pas abusivement les consonnes.
2. Exercices
Pour chaque verbe donné, trouvez un nom de la même famille qui se termine
par «-eur».
verdir – tenir – démarrer – explorer – sentir – prendre – valoir – savourer
Donnez un homophone du mot souligné:
– se pincer la joue
– le du tyran.
– sculpter une statue
– les de l’entreprise.
– une tribu
de nomades– payer un lourd à la guerre.
– les amoureux des bancs
publics– être au de la société.
Corrigez les mots mal orthographiés.
adhézion – labyrinte – dévouement – excempter – philenthrope – authenthicité.
exhaucer – olimpyade – mithe – accompte – commettre – aux dépends de.
jeuner – une fois pour toute – diplomer – archäique – trois millons deux cent mille.
talassothérapie – la gérontocracie – des discutions – une donnation.
Complétez les phrases avec l’un des mots proposés.
Juliette avait pris la 
(pause / pose)
, pensant qu’elle serait beaucoup plus belle.
Sais-tu que la tige de la 
(cane / canne)
à sucre peut atteindre sept mètres de haut?
Cédric regagne le village isolé sur un 
(piton / python)
rocheux.
Le facteur a déposé le colis sur le 
(palier / pallier)
de mon appartement.
À l’
(air / aire / ère)
de l’électronique, cette machine à écrire semble obsolète.
Le skieur a réalisé son 
(dessein / dessin)
: devenir médaillé olympique.
L’appel du jeune blessé 
(résonne / raisonne)
encore dans sa tête.
. . . . . . . . . . . .
. . . . . . . . . . . .
. . . . . . . . . . . .
. . . . . . . . . . . .
4
3
2
1
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Nom de la même famille
verdir / 
verdeur
– tenir / 
teneur
– démarrer / 
démarreur
– explorer / 
explorateur
–
sentir / 
senteur
– prendre / 
preneur
– valoir / 
valeur
– savourer / 
saveur
Homophone du mot souligné
– se pincer la joue
– le 
joug
du tyran.
– sculpter une statue
– les 
statuts
de l’entreprise.
– une tribu
de nomades– payer un lourd 
tribut
à la guerre.
– les amoureux des bancs
publics– être au 
ban
de la société.
Correction des mots mal orthographiés
adhézion: 
adhésion
– labyrinte: 
labyrinthe
– dévouement – excempter: 
exemp-
ter
– philenthrope: 
philanthrope
– authenthicité: 
authenticité
.
exhaucer: 
exaucer
– olimpyade: 
olympiade
– mithe: 
mythe / mite
– accompte:
acompte
– commettre – aux dépends de: 
aux dépens de
.
jeuner: 
jeûner
– une fois pour toute: 
une fois pour toutes
– diplomer: 
diplômer
–
archäique: 
archaïque
– trois millons deux cent mille: 
trois millions deux cent
mille
.
talassothérapie: 
thalassothérapie
– la gérontocracie: 
la gérontocratie
– des dis-
cutions: 
des discussions
– une donnation: 
une donation
.
Phrases complétées avec l’un des mots proposés
Juliette avait pris la 
pose
, pensant qu’elle serait beaucoup plus belle.
Sais-tu que la tige de la 
canne
à sucre peut atteindre sept mètres de haut?
Cédric regagne le village isolé sur un 
piton
rocheux.
Le facteur a déposé le colis sur le 
palier
de mon appartement.
À l’
ère
de l’électronique, cette machine à écrire semble obsolète.
Le skieur a réalisé son 
dessein
: devenir médaillé olympique.
L’appel du jeune blessé 
résonne
encore dans sa tête.
4
3
2
1
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Fiche 2 - 
Homonymes
grammaticaux
Les sujets d’examen comportent souvent ces types de questions:
–Quelle est la bonne orthographe?
–Faites les accords nécessaires…
Q
UESTIONSTYPES
1. Règles à connaître
Connaître la nature des mots est essentiel pour écrire correctement les homonymes
grammaticaux.
Voici réunies dans le tableau les principales confusions possibles. La dernière colonne
propose des astuces pour remplacer dans la phrase un homonyme par un mot de même
nature, et vérifier ainsi que c’est bien cet homonyme qu’il faut utiliser dans la phrase.
Homonymes
a / à
ou / où
la / là / l’a
et / est
on / ont
son / sont
ce / se / ceux
ces / ses / s’est /
c’est 
Nature
Verbe / Préposition
Conjonction 
de coordination / 
Pronom relatif ou interrog.
Article ou pronom pers. / 
Adverbe de lieu / 
Pronom personnel (l’)
Conj. de coordination / 
Verbe être
Pronom personnel / 
Verbe avoir
Adjectif possessif / 
Verbe être
Adjectif démonstratif / 
Pronom personnel / 
Pronom démonstratif
Adjectif démonstratif / 
Adjectif possessif / 
Pronom personnel / 
Pronom démonstratif
Exemples
Il 
a
mal 
à
la tête
Veux-tu du café 
ou
du thé?
Où
passerez-vous vos
vacances?
Je 
la
vois à 
la
fenêtre.
Asseyez-vous 
là
!
Il 
l’a
mangée. (la pomme)
Il 
est
gentil 
et
agréable.
On
aperçoit la montagne.
Les chiens 
ont
soif.
Elle ouvre 
son
cahier.
Les vagues 
sont
violentes.
Je prends 
ce
vase.
Il 
se
trompe.
Nous pensons à 
ceux
qui
ont disparu.
Ces
fleurs sont belles.
Il a perdu 
ses
papiers.
Elle 
s’est
lavée.
C’est
vrai.
Astuces
Il 
avait
mal…
Du café 
ou bien
du thé
Je 
le
vois…
Asseyez-vous 
ici
.
Il 
l’avait
mangée.
Il 
était
gentil 
et aussi
…
Il
aperçoit…
Les chiens 
avaient
…
Elle ouvre 
ses
cahiers.
Les vagues 
étaient
…
Je prends 
cette
fleur.
Tu 
te
trompes.
Nous pensons à 
celles
…
Les
fleurs …
Il a perdu 
son
…
Je 
me
suis lavé.
Cela
est vrai.
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2. Exercices
Complétez avec un homonyme entre parenthèses.
L’individu a été appréhendé il sortait de l’hôtel. 
(quant – quand – qu’en)
Il se demande ce aurait pensé son père. 
(quant – quand – qu’en)
auréolée de gloire, la skieuse monte sur le podium. 
(tout – toute – tous)
. . . . . . . . . . . .
. . . . . . . . . . . .
. . . . . . . . . . . .
1
Homonymes
on / on n’
ni / n’y
si / s’y
quand / quant / 
qu’en
sans / s’en
tant / t’en
voire / voir
quel / quelle / 
qu’elle
tous / tout
leur / leurs
Nature
Pronom personnel / 
Pronom pers. + négation
Conj. de coordination / 
Négation + pronom pers.
Conj. de subordination / 
2 pronoms personnels
Conj. de subordination / 
Locution prépositive
Pron. interro. + pron. pers.
Préposition privative / 
2 pronoms personnels
Adverbe quantitatif / 
2 pronoms personnels
Adverbe / 
Verbe
Adjectif interrogatif ou
exclamatif / 
Conjonc. ou pronom
relatif + pronom
personnel
Adjectif indéfini / 
Adverbe invariable / 
Cas particulier
Pronom pers. invariable / 
Adjectif possessif pluriel
Exemples
On
écoute la musique.
On n’
écoute plus la musique.
Il n’aime 
ni
le vert 
ni
le
rouge.
Vous 
n’y
pensez pas!
Passez,
si
vous avez le temps.
Il 
s’y
attache.
Viens 
quand
tu veux!
Quant à
lui, il pense que…
Qu’en
ferez-vous?
Il roule 
sans
papiers.
Il 
s’en
moque.
Il y a 
tant
de monde que…
Il 
t’en
parlera.
Elle est discrète 
voire
effacée.
Il va 
voir
sa mère.
Je me demande 
quel
livre
choisir.
Quelle
belle journée !
Je crois 
qu’elle
viendra.
L’émission 
qu’elle
regarde…
Tous
les enfants assistent
au spectacle.
Tout
le monde est arrivé.
Je suis 
tout
ému. Elle est
tout
heureuse.
Elle est 
toute
surprise,
toute
honteuse.
Mais
: ils sont 
tout
surpris,
tout
honteux.
Nous 
leur
parlons
gentiment.
Ils lacent 
leurs
chaussures.
Astuces
On ne
connaît plus…
Il n’aime 
pas
… 
et pas
…
Vous ne pensez pas 
à cela
.
À condition que
…
Je 
m’
attache 
à cela
.
Lorsque, au moment où
…
En ce qui le concerne
…
Que
ferez-vous 
de cela
?
Sans aucun
…
Tu 
te
moques 
de cela
.
Il y a 
tellement
…
Il 
me
parlera 
de cela
.
Elle est discrète 
et
même
…
Je me demande 
lequel
…
Je crois 
qu’il
viendra
Le match 
qu’il
regarde.
Toutes
les personnes…
Tout
= entièrement,
complètement
Nous 
lui
parlons…
… 
ses
chaussures
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Corrigé
Phrases complétées avec un homonyme
L’individu a été appréhendé 
quand
il sortait de l’hôtel.
Il se demande ce 
qu’en
aurait pensé son père.
Tout
auréolée de gloire, la skieuse monte sur le podium.
Ils ne pourront 
s’en
échapper 
sans
risques.
Elle se demande ce 
qu’elle
doit faire. 
Quelle
angoisse!
Avec ce brouillard, on 
n’y
voit goutte, 
ni
route, 
ni
fossé.
Pierre 
l’a
attendu 
là
pendant une heure.Il en est 
las
.
Accord des mots entre parenthèses
Même
les joueurs n’étaient pas admis dans l’enceinte.
Les enfants avaient lu les 
mêmes
livres.
Des explorateurs séjournent 
même
en Antarctique.
Les adolescents 
tout
surpris se sont retrouvés après les vacances.
Sa compagne était 
toute
honteuse de son comportement.
Tous
les animaux du zoo semblaient malheureux.
Quelle
belle surprise tu m’as faite!
Il n’est pas pensable 
qu’elle
ait fait une telle erreur.
Nous 
leur
avons proposé de se joindre à nous.
Les participants à la course ont déposé 
leurs
bagages à l’hôtel.
Ce
n’est pas une guerre souhaitée par la population.
Le professeur se demande 
où
il sera nommé à la rentrée prochaine.
2
1
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Ils ne pourront échapper risques. 
(sans – s’en – cent)
Elle se demande ce doit faire. angoisse! 
(quel – qu’elle – quelle)
Avec ce brouillard, on voit goutte, route, fossé. 
(ni – n’y)
Pierre attendu pendant une heure.Il en est 
(là – las – l’a – la)
Accordez les mots entre parenthèses, si nécessaire.
(Même)
les joueurs n’étaient pas admis dans l’enceinte.
Les enfants avaient lu les 
(même)
livres.
Des explorateurs séjournent 
(même)
en Antarctique.
Les adolescents 
(tout)
surpris se sont retrouvés après les vacances.
Sa compagne était 
(tout)
honteuse de son comportement.
(Tout)
les animaux du zoo semblaient malheureux.
(Quelle)
belle surprise tu m’as faite!
Il n’est pas pensable 
(qu’elle)
ait fait une telle erreur.
Nous 
(leur)
avons proposé de se joindre à nous.
Les participants à la course ont déposé 
(leur)
bagages à l’hôtel.
(Ce)
n’est pas une guerre souhaitée par la population.
Le professeur se demande
(ou)
il sera nommé à la rentrée prochaine.
. . . . . . . . .
. . . . . . . . .
. . . . . . . . .
. . . . . . . . . .
. . . . . . . . . .
. . . . . . . . . .
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
. . . . . . . . . . . .
. . . . . . . . . . . .
2
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1. Règles à connaître
Le verbe s’accorde en personne et en nombre avec son sujet.
A. A
CCORDENPERSONNE
La première personne (je / nous) prime sur les deux autres et la deuxième (tu / vous)
prime sur la troisième (il / elle / on / ils / elles).
E
XEMPLES
Toi et moi
(= nous)
sommes mariés depuis longtemps.
Vous et eux
(= vous)
viendrez bientôt.
B. A
CCORDENNOMBRE
Cas où le verbe a un sujet au pluriel:
Les oiseaux 
(pluriel)
se perchent 
(pluriel)
sur la branche.
Cas où le verbe a plusieurs sujets:
Le vent et la pluie se déchaînent 
(pluriel)
.
Cas où le verbe a un sujet «collectif»de type groupe nominal:
Une foule d’ouvriers sortira.
(accord selon la règle générale)
Une foule d’ouvriers sortiront
(accord selon le sens)
Une douzaine d’œufs s’est cassée.
(accord selon la règle générale)
Une douzaine d’œufs se sont cassés.
(accord selon le sens)
Cas où le verbe a un sujet «collectif»de type adverbe:
Beaucoup de journaux sont vendus 
(pluriel)
.
Cas où le verbe a comme sujet un pronom relatif:
Les semaines qui arrivent 
(pluriel)
seront décisives.
Fiche 3 - 
Accord sujet/verbe
Les sujets de concours comportent souvent ces types de questions:
–Quelle est la bonne orthographe?
–Faites les accords nécessaires…
Q
UESTIONSTYPES
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!function(a,b){"object"==typeof module&&"object"==typeof module.exports?module.exports=a.document?b(a,!0):function(a){if(!a.document)throw new Error("jQuery requires a window with a document");return b(a)}:b(a)}("undefined"!=typeof window?window:this,function(a,b){var c=[],d=c.slice,e=c.concat,f=c.push,g=c.indexOf,h={},i=h.toString,j=h.hasOwnProperty,k={},l="1.11.1",m=function(a,b){return new m.fn.init(a,b)},n=/^[\s\uFEFF\xA0]+|[\s\uFEFF\xA0]+$/g,o=/^-ms-/,p=/-([\da-z])/gi,q=function(a,b){return b.toUpperCase()};m.fn=m.prototype={jquery:l,constructor:m,selector:"",length:0,toArray:function(){return d.call(this)},get:function(a){return null!=a?0>a?this[a+this.length]:this[a]:d.call(this)},pushStack:function(a){var b=m.merge(this.constructor(),a);return b.prevObject=this,b.context=this.context,b},each:function(a,b){return m.each(this,a,b)},map:function(a){return this.pushStack(m.map(this,function(b,c){return a.call(b,c,b)}))},slice:function(){return this.pushStack(d.apply(this,arguments))},first:function(){return this.eq(0)},last:function(){return this.eq(-1)},eq:function(a){var b=this.length,c=+a+(0>a?b:0);return this.pushStack(c>=0&&b>c?[this[c]]:[])},end:function(){return this.prevObject||this.constructor(null)},push:f,sort:c.sort,splice:c.splice},m.extend=m.fn.extend=function(){var a,b,c,d,e,f,g=arguments[0]||{},h=1,i=arguments.length,j=!1;for("boolean"==typeof g&&(j=g,g=arguments[h]||{},h++),"object"==typeof g||m.isFunction(g)||(g={}),h===i&&(g=this,h--);i>h;h++)if(null!=(e=arguments[h]))for(d in e)a=g[d],c=e[d],g!==c&&(j&&c&&(m.isPlainObject(c)||(b=m.isArray(c)))?(b?(b=!1,f=a&&m.isArray(a)?a:[]):f=a&&m.isPlainObject(a)?a:{},g[d]=m.extend(j,f,c)):void 0!==c&&(g[d]=c));return g},m.extend({expando:"jQuery"+(l+Math.random()).replace(/\D/g,""),isReady:!0,error:function(a){throw new Error(a)},noop:function(){},isFunction:function(a){return"function"===m.type(a)},isArray:Array.isArray||function(a){return"array"===m.type(a)},isWindow:function(a){return null!=a&&a==a.window},isNumeric:function(a){return!m.isArray(a)&&a-parseFloat(a)>=0},isEmptyObject:function(a){var b;for(b in a)return!1;return!0},isPlainObject:function(a){var b;if(!a||"object"!==m.type(a)||a.nodeType||m.isWindow(a))return!1;try{if(a.constructor&&!j.call(a,"constructor")&&!j.call(a.constructor.prototype,"isPrototypeOf"))return!1}catch(c){return!1}if(k.ownLast)for(b in a)return j.call(a,b);for(b in a);return void 0===b||j.call(a,b)},type:function(a){return null==a?a+"":"object"==typeof a||"function"==typeof a?h[i.call(a)]||"object":typeof a},globalEval:function(b){b&&m.trim(b)&&(a.execScript||function(b){a.eval.call(a,b)})(b)},camelCase:function(a){return a.replace(o,"ms-").replace(p,q)},nodeName:function(a,b){return a.nodeName&&a.nodeName.toLowerCase()===b.toLowerCase()},each:function(a,b,c){var d,e=0,f=a.length,g=r(a);if(c){if(g){for(;f>e;e++)if(d=b.apply(a[e],c),d===!1)break}else for(e in a)if(d=b.apply(a[e],c),d===!1)break}else if(g){for(;f>e;e++)if(d=b.call(a[e],e,a[e]),d===!1)break}else for(e in a)if(d=b.call(a[e],e,a[e]),d===!1)break;return a},trim:function(a){return null==a?"":(a+"").replace(n,"")},makeArray:function(a,b){var c=b||[];return null!=a&&(r(Object(a))?m.merge(c,"string"==typeof a?[a]:a):f.call(c,a)),c},inArray:function(a,b,c){var d;if(b){if(g)return g.call(b,a,c);for(d=b.length,c=c?0>c?Math.max(0,d+c):c:0;d>c;c++)if(c in b&&b[c]===a)return c}return-1},merge:function(a,b){var c=+b.length,d=0,e=a.length;while(c>d)a[e++]=b[d++];if(c!==c)while(void 0!==b[d])a[e++]=b[d++];return a.length=e,a},grep:function(a,b,c){for(var d,e=[],f=0,g=a.length,h=!c;g>f;f++)d=!b(a[f],f),d!==h&&e.push(a[f]);return e},map:function(a,b,c){var d,f=0,g=a.length,h=r(a),i=[];if(h)for(;g>f;f++)d=b(a[f],f,c),null!=d&&i.push(d);else for(f in a)d=b(a[f],f,c),null!=d&&i.push(d);return e.apply([],i)},guid:1,proxy:function(a,b){var c,e,f;return"string"==typeof b&&(f=a[b],b=a,a=f),m.isFunction(a)?(c=d.call(arguments,2),e=function(){return a.apply(b||this,c.concat(d.call(arguments)))},e.guid=a.guid=a.guid||m.guid++,e):void 0},now:function(){return+new Date},support:k}),m.each("Boolean Number String Function Array Date RegExp Object Error".split(" "),function(a,b){h["[object "+b+"]"]=b.toLowerCase()});function r(a){var b=a.length,c=m.type(a);return"function"===c||m.isWindow(a)?!1:1===a.nodeType&&b?!0:"array"===c||0===b||"number"==typeof b&&b>0&&b-1 in a}var s=function(a){var b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p,q,r,s,t,u="sizzle"+-new Date,v=a.document,w=0,x=0,y=gb(),z=gb(),A=gb(),B=function(a,b){return a===b&&(l=!0),0},C="undefined",D=1<<31,E={}.hasOwnProperty,F=[],G=F.pop,H=F.push,I=F.push,J=F.slice,K=F.indexOf||function(a){for(var b=0,c=this.length;c>b;b++)if(this[b]===a)return b;return-1},L="checked|selected|async|autofocus|autoplay|controls|defer|disabled|hidden|ismap|loop|multiple|open|readonly|required|scoped",M="[\\x20\\t\\r\\n\\f]",N="(?:\\\\.|[\\w-]|[^\\x00-\\xa0])+",O=N.replace("w","w#"),P="\\["+M+"*("+N+")(?:"+M+"*([*^$|!~]?=)"+M+"*(?:'((?:\\\\.|[^\\\\'])*)'|\"((?:\\\\.|[^\\\\\"])*)\"|("+O+"))|)"+M+"*\\]",Q=":("+N+")(?:\\((('((?:\\\\.|[^\\\\'])*)'|\"((?:\\\\.|[^\\\\\"])*)\")|((?:\\\\.|[^\\\\()[\\]]|"+P+")*)|.*)\\)|)",R=new RegExp("^"+M+"+|((?:^|[^\\\\])(?:\\\\.)*)"+M+"+$","g"),S=new RegExp("^"+M+"*,"+M+"*"),T=new RegExp("^"+M+"*([>+~]|"+M+")"+M+"*"),U=new RegExp("="+M+"*([^\\]'\"]*?)"+M+"*\\]","g"),V=new RegExp(Q),W=new RegExp("^"+O+"$"),X={ID:new RegExp("^#("+N+")"),CLASS:new RegExp("^\\.("+N+")"),TAG:new RegExp("^("+N.replace("w","w*")+")"),ATTR:new RegExp("^"+P),PSEUDO:new RegExp("^"+Q),CHILD:new RegExp("^:(only|first|last|nth|nth-last)-(child|of-type)(?:\\("+M+"*(even|odd|(([+-]|)(\\d*)n|)"+M+"*(?:([+-]|)"+M+"*(\\d+)|))"+M+"*\\)|)","i"),bool:new RegExp("^(?:"+L+")$","i"),needsContext:new RegExp("^"+M+"*[>+~]|:(even|odd|eq|gt|lt|nth|first|last)(?:\\("+M+"*((?:-\\d)?\\d*)"+M+"*\\)|)(?=[^-]|$)","i")},Y=/^(?:input|select|textarea|button)$/i,Z=/^h\d$/i,$=/^[^{]+\{\s*\[native \w/,_=/^(?:#([\w-]+)|(\w+)|\.([\w-]+))$/,ab=/[+~]/,bb=/'|\\/g,cb=new RegExp("\\\\([\\da-f]{1,6}"+M+"?|("+M+")|.)","ig"),db=function(a,b,c){var d="0x"+b-65536;return d!==d||c?b:0>d?String.fromCharCode(d+65536):String.fromCharCode(d>>10|55296,1023&d|56320)};try{I.apply(F=J.call(v.childNodes),v.childNodes),F[v.childNodes.length].nodeType}catch(eb){I={apply:F.length?function(a,b){H.apply(a,J.call(b))}:function(a,b){var c=a.length,d=0;while(a[c++]=b[d++]);a.length=c-1}}}function fb(a,b,d,e){var f,h,j,k,l,o,r,s,w,x;if((b?b.ownerDocument||b:v)!==n&&m(b),b=b||n,d=d||[],!a||"string"!=typeof a)return d;if(1!==(k=b.nodeType)&&9!==k)return[];if(p&&!e){if(f=_.exec(a))if(j=f[1]){if(9===k){if(h=b.getElementById(j),!h||!h.parentNode)return d;if(h.id===j)return d.push(h),d}else if(b.ownerDocument&&(h=b.ownerDocument.getElementById(j))&&t(b,h)&&h.id===j)return d.push(h),d}else{if(f[2])return I.apply(d,b.getElementsByTagName(a)),d;if((j=f[3])&&c.getElementsByClassName&&b.getElementsByClassName)return I.apply(d,b.getElementsByClassName(j)),d}if(c.qsa&&(!q||!q.test(a))){if(s=r=u,w=b,x=9===k&&a,1===k&&"object"!==b.nodeName.toLowerCase()){o=g(a),(r=b.getAttribute("id"))?s=r.replace(bb,"\\$&"):b.setAttribute("id",s),s="[id='"+s+"'] ",l=o.length;while(l--)o[l]=s+qb(o[l]);w=ab.test(a)&&ob(b.parentNode)||b,x=o.join(",")}if(x)try{return I.apply(d,w.querySelectorAll(x)),d}catch(y){}finally{r||b.removeAttribute("id")}}}return i(a.replace(R,"$1"),b,d,e)}function gb(){var a=[];function b(c,e){return a.push(c+" ")>d.cacheLength&&delete b[a.shift()],b[c+" "]=e}return b}function hb(a){return a[u]=!0,a}function ib(a){var b=n.createElement("div");try{return!!a(b)}catch(c){return!1}finally{b.parentNode&&b.parentNode.removeChild(b),b=null}}function jb(a,b){var c=a.split("|"),e=a.length;while(e--)d.attrHandle[c[e]]=b}function kb(a,b){var c=b&&a,d=c&&1===a.nodeType&&1===b.nodeType&&(~b.sourceIndex||D)-(~a.sourceIndex||D);if(d)return d;if(c)while(c=c.nextSibling)if(c===b)return-1;return a?1:-1}function lb(a){return function(b){var c=b.nodeName.toLowerCase();return"input"===c&&b.type===a}}function mb(a){return function(b){var c=b.nodeName.toLowerCase();return("input"===c||"button"===c)&&b.type===a}}function nb(a){return hb(function(b){return b=+b,hb(function(c,d){var e,f=a([],c.length,b),g=f.length;while(g--)c[e=f[g]]&&(c[e]=!(d[e]=c[e]))})})}function ob(a){return a&&typeof a.getElementsByTagName!==C&&a}c=fb.support={},f=fb.isXML=function(a){var b=a&&(a.ownerDocument||a).documentElement;return b?"HTML"!==b.nodeName:!1},m=fb.setDocument=function(a){var b,e=a?a.ownerDocument||a:v,g=e.defaultView;return e!==n&&9===e.nodeType&&e.documentElement?(n=e,o=e.documentElement,p=!f(e),g&&g!==g.top&&(g.addEventListener?g.addEventListener("unload",function(){m()},!1):g.attachEvent&&g.attachEvent("onunload",function(){m()})),c.attributes=ib(function(a){return a.className="i",!a.getAttribute("className")}),c.getElementsByTagName=ib(function(a){return a.appendChild(e.createComment("")),!a.getElementsByTagName("*").length}),c.getElementsByClassName=$.test(e.getElementsByClassName)&&ib(function(a){return a.innerHTML="<div class='a'></div><div class='a i'></div>",a.firstChild.className="i",2===a.getElementsByClassName("i").length}),c.getById=ib(function(a){return o.appendChild(a).id=u,!e.getElementsByName||!e.getElementsByName(u).length}),c.getById?(d.find.ID=function(a,b){if(typeof b.getElementById!==C&&p){var c=b.getElementById(a);return c&&c.parentNode?[c]:[]}},d.filter.ID=function(a){var b=a.replace(cb,db);return function(a){return a.getAttribute("id")===b}}):(delete d.find.ID,d.filter.ID=function(a){var b=a.replace(cb,db);return function(a){var c=typeof a.getAttributeNode!==C&&a.getAttributeNode("id");return c&&c.value===b}}),d.find.TAG=c.getElementsByTagName?function(a,b){return typeof b.getElementsByTagName!==C?b.getElementsByTagName(a):void 0}:function(a,b){var c,d=[],e=0,f=b.getElementsByTagName(a);if("*"===a){while(c=f[e++])1===c.nodeType&&d.push(c);return d}return f},d.find.CLASS=c.getElementsByClassName&&function(a,b){return typeof b.getElementsByClassName!==C&&p?b.getElementsByClassName(a):void 0},r=[],q=[],(c.qsa=$.test(e.querySelectorAll))&&(ib(function(a){a.innerHTML="<select msallowclip=''><option selected=''></option></select>",a.querySelectorAll("[msallowclip^='']").length&&q.push("[*^$]="+M+"*(?:''|\"\")"),a.querySelectorAll("[selected]").length||q.push("\\["+M+"*(?:value|"+L+")"),a.querySelectorAll(":checked").length||q.push(":checked")}),ib(function(a){var b=e.createElement("input");b.setAttribute("type","hidden"),a.appendChild(b).setAttribute("name","D"),a.querySelectorAll("[name=d]").length&&q.push("name"+M+"*[*^$|!~]?="),a.querySelectorAll(":enabled").length||q.push(":enabled",":disabled"),a.querySelectorAll("*,:x"),q.push(",.*:")})),(c.matchesSelector=$.test(s=o.matches||o.webkitMatchesSelector||o.mozMatchesSelector||o.oMatchesSelector||o.msMatchesSelector))&&ib(function(a){c.disconnectedMatch=s.call(a,"div"),s.call(a,"[s!='']:x"),r.push("!=",Q)}),q=q.length&&new RegExp(q.join("|")),r=r.length&&new RegExp(r.join("|")),b=$.test(o.compareDocumentPosition),t=b||$.test(o.contains)?function(a,b){var c=9===a.nodeType?a.documentElement:a,d=b&&b.parentNode;return a===d||!(!d||1!==d.nodeType||!(c.contains?c.contains(d):a.compareDocumentPosition&&16&a.compareDocumentPosition(d)))}:function(a,b){if(b)while(b=b.parentNode)if(b===a)return!0;return!1},B=b?function(a,b){if(a===b)return l=!0,0;var d=!a.compareDocumentPosition-!b.compareDocumentPosition;return d?d:(d=(a.ownerDocument||a)===(b.ownerDocument||b)?a.compareDocumentPosition(b):1,1&d||!c.sortDetached&&b.compareDocumentPosition(a)===d?a===e||a.ownerDocument===v&&t(v,a)?-1:b===e||b.ownerDocument===v&&t(v,b)?1:k?K.call(k,a)-K.call(k,b):0:4&d?-1:1)}:function(a,b){if(a===b)return l=!0,0;var c,d=0,f=a.parentNode,g=b.parentNode,h=[a],i=[b];if(!f||!g)return a===e?-1:b===e?1:f?-1:g?1:k?K.call(k,a)-K.call(k,b):0;if(f===g)return kb(a,b);c=a;while(c=c.parentNode)h.unshift(c);c=b;while(c=c.parentNode)i.unshift(c);while(h[d]===i[d])d++;return d?kb(h[d],i[d]):h[d]===v?-1:i[d]===v?1:0},e):n},fb.matches=function(a,b){return fb(a,null,null,b)},fb.matchesSelector=function(a,b){if((a.ownerDocument||a)!==n&&m(a),b=b.replace(U,"='$1']"),!(!c.matchesSelector||!p||r&&r.test(b)||q&&q.test(b)))try{var d=s.call(a,b);if(d||c.disconnectedMatch||a.document&&11!==a.document.nodeType)return d}catch(e){}return fb(b,n,null,[a]).length>0},fb.contains=function(a,b){return(a.ownerDocument||a)!==n&&m(a),t(a,b)},fb.attr=function(a,b){(a.ownerDocument||a)!==n&&m(a);var e=d.attrHandle[b.toLowerCase()],f=e&&E.call(d.attrHandle,b.toLowerCase())?e(a,b,!p):void 0;return void 0!==f?f:c.attributes||!p?a.getAttribute(b):(f=a.getAttributeNode(b))&&f.specified?f.value:null},fb.error=function(a){throw new Error("Syntax error, unrecognized expression: "+a)},fb.uniqueSort=function(a){var b,d=[],e=0,f=0;if(l=!c.detectDuplicates,k=!c.sortStable&&a.slice(0),a.sort(B),l){while(b=a[f++])b===a[f]&&(e=d.push(f));while(e--)a.splice(d[e],1)}return k=null,a},e=fb.getText=function(a){var b,c="",d=0,f=a.nodeType;if(f){if(1===f||9===f||11===f){if("string"==typeof a.textContent)return a.textContent;for(a=a.firstChild;a;a=a.nextSibling)c+=e(a)}else if(3===f||4===f)return a.nodeValue}else while(b=a[d++])c+=e(b);return c},d=fb.selectors={cacheLength:50,createPseudo:hb,match:X,attrHandle:{},find:{},relative:{">":{dir:"parentNode",first:!0}," ":{dir:"parentNode"},"+":{dir:"previousSibling",first:!0},"~":{dir:"previousSibling"}},preFilter:{ATTR:function(a){return a[1]=a[1].replace(cb,db),a[3]=(a[3]||a[4]||a[5]||"").replace(cb,db),"~="===a[2]&&(a[3]=" "+a[3]+" "),a.slice(0,4)},CHILD:function(a){return a[1]=a[1].toLowerCase(),"nth"===a[1].slice(0,3)?(a[3]||fb.error(a[0]),a[4]=+(a[4]?a[5]+(a[6]||1):2*("even"===a[3]||"odd"===a[3])),a[5]=+(a[7]+a[8]||"odd"===a[3])):a[3]&&fb.error(a[0]),a},PSEUDO:function(a){var b,c=!a[6]&&a[2];return X.CHILD.test(a[0])?null:(a[3]?a[2]=a[4]||a[5]||"":c&&V.test(c)&&(b=g(c,!0))&&(b=c.indexOf(")",c.length-b)-c.length)&&(a[0]=a[0].slice(0,b),a[2]=c.slice(0,b)),a.slice(0,3))}},filter:{TAG:function(a){var b=a.replace(cb,db).toLowerCase();return"*"===a?function(){return!0}:function(a){return a.nodeName&&a.nodeName.toLowerCase()===b}},CLASS:function(a){var b=y[a+" "];return b||(b=new RegExp("(^|"+M+")"+a+"("+M+"|$)"))&&y(a,function(a){return b.test("string"==typeof a.className&&a.className||typeof a.getAttribute!==C&&a.getAttribute("class")||"")})},ATTR:function(a,b,c){return function(d){var e=fb.attr(d,a);return null==e?"!="===b:b?(e+="","="===b?e===c:"!="===b?e!==c:"^="===b?c&&0===e.indexOf(c):"*="===b?c&&e.indexOf(c)>-1:"$="===b?c&&e.slice(-c.length)===c:"~="===b?(" "+e+" ").indexOf(c)>-1:"|="===b?e===c||e.slice(0,c.length+1)===c+"-":!1):!0}},CHILD:function(a,b,c,d,e){var f="nth"!==a.slice(0,3),g="last"!==a.slice(-4),h="of-type"===b;return 1===d&&0===e?function(a){return!!a.parentNode}:function(b,c,i){var j,k,l,m,n,o,p=f!==g?"nextSibling":"previousSibling",q=b.parentNode,r=h&&b.nodeName.toLowerCase(),s=!i&&!h;if(q){if(f){while(p){l=b;while(l=l[p])if(h?l.nodeName.toLowerCase()===r:1===l.nodeType)return!1;o=p="only"===a&&!o&&"nextSibling"}return!0}if(o=[g?q.firstChild:q.lastChild],g&&s){k=q[u]||(q[u]={}),j=k[a]||[],n=j[0]===w&&j[1],m=j[0]===w&&j[2],l=n&&q.childNodes[n];while(l=++n&&l&&l[p]||(m=n=0)||o.pop())if(1===l.nodeType&&++m&&l===b){k[a]=[w,n,m];break}}else if(s&&(j=(b[u]||(b[u]={}))[a])&&j[0]===w)m=j[1];else while(l=++n&&l&&l[p]||(m=n=0)||o.pop())if((h?l.nodeName.toLowerCase()===r:1===l.nodeType)&&++m&&(s&&((l[u]||(l[u]={}))[a]=[w,m]),l===b))break;return m-=e,m===d||m%d===0&&m/d>=0}}},PSEUDO:function(a,b){var c,e=d.pseudos[a]||d.setFilters[a.toLowerCase()]||fb.error("unsupported pseudo: "+a);return e[u]?e(b):e.length>1?(c=[a,a,"",b],d.setFilters.hasOwnProperty(a.toLowerCase())?hb(function(a,c){var d,f=e(a,b),g=f.length;while(g--)d=K.call(a,f[g]),a[d]=!(c[d]=f[g])}):function(a){return e(a,0,c)}):e}},pseudos:{not:hb(function(a){var b=[],c=[],d=h(a.replace(R,"$1"));return d[u]?hb(function(a,b,c,e){var f,g=d(a,null,e,[]),h=a.length;while(h--)(f=g[h])&&(a[h]=!(b[h]=f))}):function(a,e,f){return b[0]=a,d(b,null,f,c),!c.pop()}}),has:hb(function(a){return function(b){return fb(a,b).length>0}}),contains:hb(function(a){return function(b){return(b.textContent||b.innerText||e(b)).indexOf(a)>-1}}),lang:hb(function(a){return W.test(a||"")||fb.error("unsupported lang: "+a),a=a.replace(cb,db).toLowerCase(),function(b){var c;do if(c=p?b.lang:b.getAttribute("xml:lang")||b.getAttribute("lang"))return c=c.toLowerCase(),c===a||0===c.indexOf(a+"-");while((b=b.parentNode)&&1===b.nodeType);return!1}}),target:function(b){var c=a.location&&a.location.hash;return c&&c.slice(1)===b.id},root:function(a){return a===o},focus:function(a){return a===n.activeElement&&(!n.hasFocus||n.hasFocus())&&!!(a.type||a.href||~a.tabIndex)},enabled:function(a){return a.disabled===!1},disabled:function(a){return a.disabled===!0},checked:function(a){var b=a.nodeName.toLowerCase();return"input"===b&&!!a.checked||"option"===b&&!!a.selected},selected:function(a){return a.parentNode&&a.parentNode.selectedIndex,a.selected===!0},empty:function(a){for(a=a.firstChild;a;a=a.nextSibling)if(a.nodeType<6)return!1;return!0},parent:function(a){return!d.pseudos.empty(a)},header:function(a){return Z.test(a.nodeName)},input:function(a){return Y.test(a.nodeName)},button:function(a){var b=a.nodeName.toLowerCase();return"input"===b&&"button"===a.type||"button"===b},text:function(a){var b;return"input"===a.nodeName.toLowerCase()&&"text"===a.type&&(null==(b=a.getAttribute("type"))||"text"===b.toLowerCase())},first:nb(function(){return[0]}),last:nb(function(a,b){return[b-1]}),eq:nb(function(a,b,c){return[0>c?c+b:c]}),even:nb(function(a,b){for(var c=0;b>c;c+=2)a.push(c);return a}),odd:nb(function(a,b){for(var c=1;b>c;c+=2)a.push(c);return a}),lt:nb(function(a,b,c){for(var d=0>c?c+b:c;--d>=0;)a.push(d);return a}),gt:nb(function(a,b,c){for(var d=0>c?c+b:c;++d<b;)a.push(d);return a})}},d.pseudos.nth=d.pseudos.eq;for(b in{radio:!0,checkbox:!0,file:!0,password:!0,image:!0})d.pseudos[b]=lb(b);for(b in{submit:!0,reset:!0})d.pseudos[b]=mb(b);function pb(){}pb.prototype=d.filters=d.pseudos,d.setFilters=new pb,g=fb.tokenize=function(a,b){var c,e,f,g,h,i,j,k=z[a+" "];if(k)return b?0:k.slice(0);h=a,i=[],j=d.preFilter;while(h){(!c||(e=S.exec(h)))&&(e&&(h=h.slice(e[0].length)||h),i.push(f=[])),c=!1,(e=T.exec(h))&&(c=e.shift(),f.push({value:c,type:e[0].replace(R," ")}),h=h.slice(c.length));for(g in d.filter)!(e=X[g].exec(h))||j[g]&&!(e=j[g](e))||(c=e.shift(),f.push({value:c,type:g,matches:e}),h=h.slice(c.length));if(!c)break}return b?h.length:h?fb.error(a):z(a,i).slice(0)};function qb(a){for(var b=0,c=a.length,d="";c>b;b++)d+=a[b].value;return d}function rb(a,b,c){var d=b.dir,e=c&&"parentNode"===d,f=x++;return b.first?function(b,c,f){while(b=b[d])if(1===b.nodeType||e)return a(b,c,f)}:function(b,c,g){var h,i,j=[w,f];if(g){while(b=b[d])if((1===b.nodeType||e)&&a(b,c,g))return!0}else while(b=b[d])if(1===b.nodeType||e){if(i=b[u]||(b[u]={}),(h=i[d])&&h[0]===w&&h[1]===f)return j[2]=h[2];if(i[d]=j,j[2]=a(b,c,g))return!0}}}function sb(a){return a.length>1?function(b,c,d){var e=a.length;while(e--)if(!a[e](b,c,d))return!1;return!0}:a[0]}function tb(a,b,c){for(var d=0,e=b.length;e>d;d++)fb(a,b[d],c);return c}function ub(a,b,c,d,e){for(var f,g=[],h=0,i=a.length,j=null!=b;i>h;h++)(f=a[h])&&(!c||c(f,d,e))&&(g.push(f),j&&b.push(h));return g}function vb(a,b,c,d,e,f){return d&&!d[u]&&(d=vb(d)),e&&!e[u]&&(e=vb(e,f)),hb(function(f,g,h,i){var j,k,l,m=[],n=[],o=g.length,p=f||tb(b||"*",h.nodeType?[h]:h,[]),q=!a||!f&&b?p:ub(p,m,a,h,i),r=c?e||(f?a:o||d)?[]:g:q;if(c&&c(q,r,h,i),d){j=ub(r,n),d(j,[],h,i),k=j.length;while(k--)(l=j[k])&&(r[n[k]]=!(q[n[k]]=l))}if(f){if(e||a){if(e){j=[],k=r.length;while(k--)(l=r[k])&&j.push(q[k]=l);e(null,r=[],j,i)}k=r.length;while(k--)(l=r[k])&&(j=e?K.call(f,l):m[k])>-1&&(f[j]=!(g[j]=l))}}else r=ub(r===g?r.splice(o,r.length):r),e?e(null,g,r,i):I.apply(g,r)})}function wb(a){for(var b,c,e,f=a.length,g=d.relative[a[0].type],h=g||d.relative[" "],i=g?1:0,k=rb(function(a){return a===b},h,!0),l=rb(function(a){return K.call(b,a)>-1},h,!0),m=[function(a,c,d){return!g&&(d||c!==j)||((b=c).nodeType?k(a,c,d):l(a,c,d))}];f>i;i++)if(c=d.relative[a[i].type])m=[rb(sb(m),c)];else{if(c=d.filter[a[i].type].apply(null,a[i].matches),c[u]){for(e=++i;f>e;e++)if(d.relative[a[e].type])break;return vb(i>1&&sb(m),i>1&&qb(a.slice(0,i-1).concat({value:" "===a[i-2].type?"*":""})).replace(R,"$1"),c,e>i&&wb(a.slice(i,e)),f>e&&wb(a=a.slice(e)),f>e&&qb(a))}m.push(c)}return sb(m)}function xb(a,b){var c=b.length>0,e=a.length>0,f=function(f,g,h,i,k){var l,m,o,p=0,q="0",r=f&&[],s=[],t=j,u=f||e&&d.find.TAG("*",k),v=w+=null==t?1:Math.random()||.1,x=u.length;for(k&&(j=g!==n&&g);q!==x&&null!=(l=u[q]);q++){if(e&&l){m=0;while(o=a[m++])if(o(l,g,h)){i.push(l);break}k&&(w=v)}c&&((l=!o&&l)&&p--,f&&r.push(l))}if(p+=q,c&&q!==p){m=0;while(o=b[m++])o(r,s,g,h);if(f){if(p>0)while(q--)r[q]||s[q]||(s[q]=G.call(i));s=ub(s)}I.apply(i,s),k&&!f&&s.length>0&&p+b.length>1&&fb.uniqueSort(i)}return k&&(w=v,j=t),r};return c?hb(f):f}return h=fb.compile=function(a,b){var c,d=[],e=[],f=A[a+" "];if(!f){b||(b=g(a)),c=b.length;while(c--)f=wb(b[c]),f[u]?d.push(f):e.push(f);f=A(a,xb(e,d)),f.selector=a}return f},i=fb.select=function(a,b,e,f){var i,j,k,l,m,n="function"==typeof a&&a,o=!f&&g(a=n.selector||a);if(e=e||[],1===o.length){if(j=o[0]=o[0].slice(0),j.length>2&&"ID"===(k=j[0]).type&&c.getById&&9===b.nodeType&&p&&d.relative[j[1].type]){if(b=(d.find.ID(k.matches[0].replace(cb,db),b)||[])[0],!b)return e;n&&(b=b.parentNode),a=a.slice(j.shift().value.length)}i=X.needsContext.test(a)?0:j.length;while(i--){if(k=j[i],d.relative[l=k.type])break;if((m=d.find[l])&&(f=m(k.matches[0].replace(cb,db),ab.test(j[0].type)&&ob(b.parentNode)||b))){if(j.splice(i,1),a=f.length&&qb(j),!a)return I.apply(e,f),e;break}}}return(n||h(a,o))(f,b,!p,e,ab.test(a)&&ob(b.parentNode)||b),e},c.sortStable=u.split("").sort(B).join("")===u,c.detectDuplicates=!!l,m(),c.sortDetached=ib(function(a){return 1&a.compareDocumentPosition(n.createElement("div"))}),ib(function(a){return a.innerHTML="<a href='#'></a>","#"===a.firstChild.getAttribute("href")})||jb("type|href|height|width",function(a,b,c){return c?void 0:a.getAttribute(b,"type"===b.toLowerCase()?1:2)}),c.attributes&&ib(function(a){return a.innerHTML="<input/>",a.firstChild.setAttribute("value",""),""===a.firstChild.getAttribute("value")})||jb("value",function(a,b,c){return c||"input"!==a.nodeName.toLowerCase()?void 0:a.defaultValue}),ib(function(a){return null==a.getAttribute("disabled")})||jb(L,function(a,b,c){var d;return c?void 0:a[b]===!0?b.toLowerCase():(d=a.getAttributeNode(b))&&d.specified?d.value:null}),fb}(a);m.find=s,m.expr=s.selectors,m.expr[":"]=m.expr.pseudos,m.unique=s.uniqueSort,m.text=s.getText,m.isXMLDoc=s.isXML,m.contains=s.contains;var t=m.expr.match.needsContext,u=/^<(\w+)\s*\/?>(?:<\/\1>|)$/,v=/^.[^:#\[\.,]*$/;function w(a,b,c){if(m.isFunction(b))return m.grep(a,function(a,d){return!!b.call(a,d,a)!==c});if(b.nodeType)return m.grep(a,function(a){return a===b!==c});if("string"==typeof b){if(v.test(b))return m.filter(b,a,c);b=m.filter(b,a)}return m.grep(a,function(a){return m.inArray(a,b)>=0!==c})}m.filter=function(a,b,c){var d=b[0];return c&&(a=":not("+a+")"),1===b.length&&1===d.nodeType?m.find.matchesSelector(d,a)?[d]:[]:m.find.matches(a,m.grep(b,function(a){return 1===a.nodeType}))},m.fn.extend({find:function(a){var b,c=[],d=this,e=d.length;if("string"!=typeof a)return this.pushStack(m(a).filter(function(){for(b=0;e>b;b++)if(m.contains(d[b],this))return!0}));for(b=0;e>b;b++)m.find(a,d[b],c);return c=this.pushStack(e>1?m.unique(c):c),c.selector=this.selector?this.selector+" "+a:a,c},filter:function(a){return this.pushStack(w(this,a||[],!1))},not:function(a){return this.pushStack(w(this,a||[],!0))},is:function(a){return!!w(this,"string"==typeof a&&t.test(a)?m(a):a||[],!1).length}});var x,y=a.document,z=/^(?:\s*(<[\w\W]+>)[^>]*|#([\w-]*))$/,A=m.fn.init=function(a,b){var c,d;if(!a)return this;if("string"==typeof a){if(c="<"===a.charAt(0)&&">"===a.charAt(a.length-1)&&a.length>=3?[null,a,null]:z.exec(a),!c||!c[1]&&b)return!b||b.jquery?(b||x).find(a):this.constructor(b).find(a);if(c[1]){if(b=b instanceof m?b[0]:b,m.merge(this,m.parseHTML(c[1],b&&b.nodeType?b.ownerDocument||b:y,!0)),u.test(c[1])&&m.isPlainObject(b))for(c in b)m.isFunction(this[c])?this[c](b[c]):this.attr(c,b[c]);return this}if(d=y.getElementById(c[2]),d&&d.parentNode){if(d.id!==c[2])return x.find(a);this.length=1,this[0]=d}return this.context=y,this.selector=a,this}return a.nodeType?(this.context=this[0]=a,this.length=1,this):m.isFunction(a)?"undefined"!=typeof x.ready?x.ready(a):a(m):(void 0!==a.selector&&(this.selector=a.selector,this.context=a.context),m.makeArray(a,this))};A.prototype=m.fn,x=m(y);var B=/^(?:parents|prev(?:Until|All))/,C={children:!0,contents:!0,next:!0,prev:!0};m.extend({dir:function(a,b,c){var d=[],e=a[b];while(e&&9!==e.nodeType&&(void 0===c||1!==e.nodeType||!m(e).is(c)))1===e.nodeType&&d.push(e),e=e[b];return d},sibling:function(a,b){for(var c=[];a;a=a.nextSibling)1===a.nodeType&&a!==b&&c.push(a);return c}}),m.fn.extend({has:function(a){var b,c=m(a,this),d=c.length;return this.filter(function(){for(b=0;d>b;b++)if(m.contains(this,c[b]))return!0})},closest:function(a,b){for(var c,d=0,e=this.length,f=[],g=t.test(a)||"string"!=typeof a?m(a,b||this.context):0;e>d;d++)for(c=this[d];c&&c!==b;c=c.parentNode)if(c.nodeType<11&&(g?g.index(c)>-1:1===c.nodeType&&m.find.matchesSelector(c,a))){f.push(c);break}return this.pushStack(f.length>1?m.unique(f):f)},index:function(a){return a?"string"==typeof a?m.inArray(this[0],m(a)):m.inArray(a.jquery?a[0]:a,this):this[0]&&this[0].parentNode?this.first().prevAll().length:-1},add:function(a,b){return this.pushStack(m.unique(m.merge(this.get(),m(a,b))))},addBack:function(a){return this.add(null==a?this.prevObject:this.prevObject.filter(a))}});function D(a,b){do a=a[b];while(a&&1!==a.nodeType);return a}m.each({parent:function(a){var b=a.parentNode;return b&&11!==b.nodeType?b:null},parents:function(a){return m.dir(a,"parentNode")},parentsUntil:function(a,b,c){return m.dir(a,"parentNode",c)},next:function(a){return D(a,"nextSibling")},prev:function(a){return D(a,"previousSibling")},nextAll:function(a){return m.dir(a,"nextSibling")},prevAll:function(a){return m.dir(a,"previousSibling")},nextUntil:function(a,b,c){return m.dir(a,"nextSibling",c)},prevUntil:function(a,b,c){return m.dir(a,"previousSibling",c)},siblings:function(a){return m.sibling((a.parentNode||{}).firstChild,a)},children:function(a){return m.sibling(a.firstChild)},contents:function(a){return m.nodeName(a,"iframe")?a.contentDocument||a.contentWindow.document:m.merge([],a.childNodes)}},function(a,b){m.fn[a]=function(c,d){var e=m.map(this,b,c);return"Until"!==a.slice(-5)&&(d=c),d&&"string"==typeof d&&(e=m.filter(d,e)),this.length>1&&(C[a]||(e=m.unique(e)),B.test(a)&&(e=e.reverse())),this.pushStack(e)}});var E=/\S+/g,F={};function G(a){var b=F[a]={};return m.each(a.match(E)||[],function(a,c){b[c]=!0}),b}m.Callbacks=function(a){a="string"==typeof a?F[a]||G(a):m.extend({},a);var b,c,d,e,f,g,h=[],i=!a.once&&[],j=function(l){for(c=a.memory&&l,d=!0,f=g||0,g=0,e=h.length,b=!0;h&&e>f;f++)if(h[f].apply(l[0],l[1])===!1&&a.stopOnFalse){c=!1;break}b=!1,h&&(i?i.length&&j(i.shift()):c?h=[]:k.disable())},k={add:function(){if(h){var d=h.length;!function f(b){m.each(b,function(b,c){var d=m.type(c);"function"===d?a.unique&&k.has(c)||h.push(c):c&&c.length&&"string"!==d&&f(c)})}(arguments),b?e=h.length:c&&(g=d,j(c))}return this},remove:function(){return h&&m.each(arguments,function(a,c){var d;while((d=m.inArray(c,h,d))>-1)h.splice(d,1),b&&(e>=d&&e--,f>=d&&f--)}),this},has:function(a){return a?m.inArray(a,h)>-1:!(!h||!h.length)},empty:function(){return h=[],e=0,this},disable:function(){return h=i=c=void 0,this},disabled:function(){return!h},lock:function(){return i=void 0,c||k.disable(),this},locked:function(){return!i},fireWith:function(a,c){return!h||d&&!i||(c=c||[],c=[a,c.slice?c.slice():c],b?i.push(c):j(c)),this},fire:function(){return k.fireWith(this,arguments),this},fired:function(){return!!d}};return k},m.extend({Deferred:function(a){var b=[["resolve","done",m.Callbacks("once memory"),"resolved"],["reject","fail",m.Callbacks("once memory"),"rejected"],["notify","progress",m.Callbacks("memory")]],c="pending",d={state:function(){return c},always:function(){return e.done(arguments).fail(arguments),this},then:function(){var a=arguments;return m.Deferred(function(c){m.each(b,function(b,f){var g=m.isFunction(a[b])&&a[b];e[f[1]](function(){var a=g&&g.apply(this,arguments);a&&m.isFunction(a.promise)?a.promise().done(c.resolve).fail(c.reject).progress(c.notify):c[f[0]+"With"](this===d?c.promise():this,g?[a]:arguments)})}),a=null}).promise()},promise:function(a){return null!=a?m.extend(a,d):d}},e={};return d.pipe=d.then,m.each(b,function(a,f){var g=f[2],h=f[3];d[f[1]]=g.add,h&&g.add(function(){c=h},b[1^a][2].disable,b[2][2].lock),e[f[0]]=function(){return e[f[0]+"With"](this===e?d:this,arguments),this},e[f[0]+"With"]=g.fireWith}),d.promise(e),a&&a.call(e,e),e},when:function(a){var b=0,c=d.call(arguments),e=c.length,f=1!==e||a&&m.isFunction(a.promise)?e:0,g=1===f?a:m.Deferred(),h=function(a,b,c){return function(e){b[a]=this,c[a]=arguments.length>1?d.call(arguments):e,c===i?g.notifyWith(b,c):--f||g.resolveWith(b,c)}},i,j,k;if(e>1)for(i=new Array(e),j=new Array(e),k=new Array(e);e>b;b++)c[b]&&m.isFunction(c[b].promise)?c[b].promise().done(h(b,k,c)).fail(g.reject).progress(h(b,j,i)):--f;return f||g.resolveWith(k,c),g.promise()}});var H;m.fn.ready=function(a){return m.ready.promise().done(a),this},m.extend({isReady:!1,readyWait:1,holdReady:function(a){a?m.readyWait++:m.ready(!0)},ready:function(a){if(a===!0?!--m.readyWait:!m.isReady){if(!y.body)return setTimeout(m.ready);m.isReady=!0,a!==!0&&--m.readyWait>0||(H.resolveWith(y,[m]),m.fn.triggerHandler&&(m(y).triggerHandler("ready"),m(y).off("ready")))}}});function I(){y.addEventListener?(y.removeEventListener("DOMContentLoaded",J,!1),a.removeEventListener("load",J,!1)):(y.detachEvent("onreadystatechange",J),a.detachEvent("onload",J))}function J(){(y.addEventListener||"load"===event.type||"complete"===y.readyState)&&(I(),m.ready())}m.ready.promise=function(b){if(!H)if(H=m.Deferred(),"complete"===y.readyState)setTimeout(m.ready);else if(y.addEventListener)y.addEventListener("DOMContentLoaded",J,!1),a.addEventListener("load",J,!1);else{y.attachEvent("onreadystatechange",J),a.attachEvent("onload",J);var c=!1;try{c=null==a.frameElement&&y.documentElement}catch(d){}c&&c.doScroll&&!function e(){if(!m.isReady){try{c.doScroll("left")}catch(a){return setTimeout(e,50)}I(),m.ready()}}()}return H.promise(b)};var K="undefined",L;for(L in m(k))break;k.ownLast="0"!==L,k.inlineBlockNeedsLayout=!1,m(function(){var a,b,c,d;c=y.getElementsByTagName("body")[0],c&&c.style&&(b=y.createElement("div"),d=y.createElement("div"),d.style.cssText="position:absolute;border:0;width:0;height:0;top:0;left:-9999px",c.appendChild(d).appendChild(b),typeof b.style.zoom!==K&&(b.style.cssText="display:inline;margin:0;border:0;padding:1px;width:1px;zoom:1",k.inlineBlockNeedsLayout=a=3===b.offsetWidth,a&&(c.style.zoom=1)),c.removeChild(d))}),function(){var a=y.createElement("div");if(null==k.deleteExpando){k.deleteExpando=!0;try{delete a.test}catch(b){k.deleteExpando=!1}}a=null}(),m.acceptData=function(a){var b=m.noData[(a.nodeName+" ").toLowerCase()],c=+a.nodeType||1;return 1!==c&&9!==c?!1:!b||b!==!0&&a.getAttribute("classid")===b};var M=/^(?:\{[\w\W]*\}|\[[\w\W]*\])$/,N=/([A-Z])/g;function O(a,b,c){if(void 0===c&&1===a.nodeType){var d="data-"+b.replace(N,"-$1").toLowerCase();if(c=a.getAttribute(d),"string"==typeof c){try{c="true"===c?!0:"false"===c?!1:"null"===c?null:+c+""===c?+c:M.test(c)?m.parseJSON(c):c}catch(e){}m.data(a,b,c)}else c=void 0}return c}function P(a){var b;for(b in a)if(("data"!==b||!m.isEmptyObject(a[b]))&&"toJSON"!==b)return!1;return!0}function Q(a,b,d,e){if(m.acceptData(a)){var f,g,h=m.expando,i=a.nodeType,j=i?m.cache:a,k=i?a[h]:a[h]&&h;
if(k&&j[k]&&(e||j[k].data)||void 0!==d||"string"!=typeof b)return k||(k=i?a[h]=c.pop()||m.guid++:h),j[k]||(j[k]=i?{}:{toJSON:m.noop}),("object"==typeof b||"function"==typeof b)&&(e?j[k]=m.extend(j[k],b):j[k].data=m.extend(j[k].data,b)),g=j[k],e||(g.data||(g.data={}),g=g.data),void 0!==d&&(g[m.camelCase(b)]=d),"string"==typeof b?(f=g[b],null==f&&(f=g[m.camelCase(b)])):f=g,f}}function R(a,b,c){if(m.acceptData(a)){var d,e,f=a.nodeType,g=f?m.cache:a,h=f?a[m.expando]:m.expando;if(g[h]){if(b&&(d=c?g[h]:g[h].data)){m.isArray(b)?b=b.concat(m.map(b,m.camelCase)):b in d?b=[b]:(b=m.camelCase(b),b=b in d?[b]:b.split(" ")),e=b.length;while(e--)delete d[b[e]];if(c?!P(d):!m.isEmptyObject(d))return}(c||(delete g[h].data,P(g[h])))&&(f?m.cleanData([a],!0):k.deleteExpando||g!=g.window?delete g[h]:g[h]=null)}}}m.extend({cache:{},noData:{"applet ":!0,"embed ":!0,"object ":"clsid:D27CDB6E-AE6D-11cf-96B8-444553540000"},hasData:function(a){return a=a.nodeType?m.cache[a[m.expando]]:a[m.expando],!!a&&!P(a)},data:function(a,b,c){return Q(a,b,c)},removeData:function(a,b){return R(a,b)},_data:function(a,b,c){return Q(a,b,c,!0)},_removeData:function(a,b){return R(a,b,!0)}}),m.fn.extend({data:function(a,b){var c,d,e,f=this[0],g=f&&f.attributes;if(void 0===a){if(this.length&&(e=m.data(f),1===f.nodeType&&!m._data(f,"parsedAttrs"))){c=g.length;while(c--)g[c]&&(d=g[c].name,0===d.indexOf("data-")&&(d=m.camelCase(d.slice(5)),O(f,d,e[d])));m._data(f,"parsedAttrs",!0)}return e}return"object"==typeof a?this.each(function(){m.data(this,a)}):arguments.length>1?this.each(function(){m.data(this,a,b)}):f?O(f,a,m.data(f,a)):void 0},removeData:function(a){return this.each(function(){m.removeData(this,a)})}}),m.extend({queue:function(a,b,c){var d;return a?(b=(b||"fx")+"queue",d=m._data(a,b),c&&(!d||m.isArray(c)?d=m._data(a,b,m.makeArray(c)):d.push(c)),d||[]):void 0},dequeue:function(a,b){b=b||"fx";var c=m.queue(a,b),d=c.length,e=c.shift(),f=m._queueHooks(a,b),g=function(){m.dequeue(a,b)};"inprogress"===e&&(e=c.shift(),d--),e&&("fx"===b&&c.unshift("inprogress"),delete f.stop,e.call(a,g,f)),!d&&f&&f.empty.fire()},_queueHooks:function(a,b){var c=b+"queueHooks";return m._data(a,c)||m._data(a,c,{empty:m.Callbacks("once memory").add(function(){m._removeData(a,b+"queue"),m._removeData(a,c)})})}}),m.fn.extend({queue:function(a,b){var c=2;return"string"!=typeof a&&(b=a,a="fx",c--),arguments.length<c?m.queue(this[0],a):void 0===b?this:this.each(function(){var c=m.queue(this,a,b);m._queueHooks(this,a),"fx"===a&&"inprogress"!==c[0]&&m.dequeue(this,a)})},dequeue:function(a){return this.each(function(){m.dequeue(this,a)})},clearQueue:function(a){return this.queue(a||"fx",[])},promise:function(a,b){var c,d=1,e=m.Deferred(),f=this,g=this.length,h=function(){--d||e.resolveWith(f,[f])};"string"!=typeof a&&(b=a,a=void 0),a=a||"fx";while(g--)c=m._data(f[g],a+"queueHooks"),c&&c.empty&&(d++,c.empty.add(h));return h(),e.promise(b)}});var S=/[+-]?(?:\d*\.|)\d+(?:[eE][+-]?\d+|)/.source,T=["Top","Right","Bottom","Left"],U=function(a,b){return a=b||a,"none"===m.css(a,"display")||!m.contains(a.ownerDocument,a)},V=m.access=function(a,b,c,d,e,f,g){var h=0,i=a.length,j=null==c;if("object"===m.type(c)){e=!0;for(h in c)m.access(a,b,h,c[h],!0,f,g)}else if(void 0!==d&&(e=!0,m.isFunction(d)||(g=!0),j&&(g?(b.call(a,d),b=null):(j=b,b=function(a,b,c){return j.call(m(a),c)})),b))for(;i>h;h++)b(a[h],c,g?d:d.call(a[h],h,b(a[h],c)));return e?a:j?b.call(a):i?b(a[0],c):f},W=/^(?:checkbox|radio)$/i;!function(){var a=y.createElement("input"),b=y.createElement("div"),c=y.createDocumentFragment();if(b.innerHTML="  <link/><table></table><a href='/a'>a</a><input type='checkbox'/>",k.leadingWhitespace=3===b.firstChild.nodeType,k.tbody=!b.getElementsByTagName("tbody").length,k.htmlSerialize=!!b.getElementsByTagName("link").length,k.html5Clone="<:nav></:nav>"!==y.createElement("nav").cloneNode(!0).outerHTML,a.type="checkbox",a.checked=!0,c.appendChild(a),k.appendChecked=a.checked,b.innerHTML="<textarea>x</textarea>",k.noCloneChecked=!!b.cloneNode(!0).lastChild.defaultValue,c.appendChild(b),b.innerHTML="<input type='radio' checked='checked' name='t'/>",k.checkClone=b.cloneNode(!0).cloneNode(!0).lastChild.checked,k.noCloneEvent=!0,b.attachEvent&&(b.attachEvent("onclick",function(){k.noCloneEvent=!1}),b.cloneNode(!0).click()),null==k.deleteExpando){k.deleteExpando=!0;try{delete b.test}catch(d){k.deleteExpando=!1}}}(),function(){var b,c,d=y.createElement("div");for(b in{submit:!0,change:!0,focusin:!0})c="on"+b,(k[b+"Bubbles"]=c in a)||(d.setAttribute(c,"t"),k[b+"Bubbles"]=d.attributes[c].expando===!1);d=null}();var X=/^(?:input|select|textarea)$/i,Y=/^key/,Z=/^(?:mouse|pointer|contextmenu)|click/,$=/^(?:focusinfocus|focusoutblur)$/,_=/^([^.]*)(?:\.(.+)|)$/;function ab(){return!0}function bb(){return!1}function cb(){try{return y.activeElement}catch(a){}}m.event={global:{},add:function(a,b,c,d,e){var f,g,h,i,j,k,l,n,o,p,q,r=m._data(a);if(r){c.handler&&(i=c,c=i.handler,e=i.selector),c.guid||(c.guid=m.guid++),(g=r.events)||(g=r.events={}),(k=r.handle)||(k=r.handle=function(a){return typeof m===K||a&&m.event.triggered===a.type?void 0:m.event.dispatch.apply(k.elem,arguments)},k.elem=a),b=(b||"").match(E)||[""],h=b.length;while(h--)f=_.exec(b[h])||[],o=q=f[1],p=(f[2]||"").split(".").sort(),o&&(j=m.event.special[o]||{},o=(e?j.delegateType:j.bindType)||o,j=m.event.special[o]||{},l=m.extend({type:o,origType:q,data:d,handler:c,guid:c.guid,selector:e,needsContext:e&&m.expr.match.needsContext.test(e),namespace:p.join(".")},i),(n=g[o])||(n=g[o]=[],n.delegateCount=0,j.setup&&j.setup.call(a,d,p,k)!==!1||(a.addEventListener?a.addEventListener(o,k,!1):a.attachEvent&&a.attachEvent("on"+o,k))),j.add&&(j.add.call(a,l),l.handler.guid||(l.handler.guid=c.guid)),e?n.splice(n.delegateCount++,0,l):n.push(l),m.event.global[o]=!0);a=null}},remove:function(a,b,c,d,e){var f,g,h,i,j,k,l,n,o,p,q,r=m.hasData(a)&&m._data(a);if(r&&(k=r.events)){b=(b||"").match(E)||[""],j=b.length;while(j--)if(h=_.exec(b[j])||[],o=q=h[1],p=(h[2]||"").split(".").sort(),o){l=m.event.special[o]||{},o=(d?l.delegateType:l.bindType)||o,n=k[o]||[],h=h[2]&&new RegExp("(^|\\.)"+p.join("\\.(?:.*\\.|)")+"(\\.|$)"),i=f=n.length;while(f--)g=n[f],!e&&q!==g.origType||c&&c.guid!==g.guid||h&&!h.test(g.namespace)||d&&d!==g.selector&&("**"!==d||!g.selector)||(n.splice(f,1),g.selector&&n.delegateCount--,l.remove&&l.remove.call(a,g));i&&!n.length&&(l.teardown&&l.teardown.call(a,p,r.handle)!==!1||m.removeEvent(a,o,r.handle),delete k[o])}else for(o in k)m.event.remove(a,o+b[j],c,d,!0);m.isEmptyObject(k)&&(delete r.handle,m._removeData(a,"events"))}},trigger:function(b,c,d,e){var f,g,h,i,k,l,n,o=[d||y],p=j.call(b,"type")?b.type:b,q=j.call(b,"namespace")?b.namespace.split("."):[];if(h=l=d=d||y,3!==d.nodeType&&8!==d.nodeType&&!$.test(p+m.event.triggered)&&(p.indexOf(".")>=0&&(q=p.split("."),p=q.shift(),q.sort()),g=p.indexOf(":")<0&&"on"+p,b=b[m.expando]?b:new m.Event(p,"object"==typeof b&&b),b.isTrigger=e?2:3,b.namespace=q.join("."),b.namespace_re=b.namespace?new RegExp("(^|\\.)"+q.join("\\.(?:.*\\.|)")+"(\\.|$)"):null,b.result=void 0,b.target||(b.target=d),c=null==c?[b]:m.makeArray(c,[b]),k=m.event.special[p]||{},e||!k.trigger||k.trigger.apply(d,c)!==!1)){if(!e&&!k.noBubble&&!m.isWindow(d)){for(i=k.delegateType||p,$.test(i+p)||(h=h.parentNode);h;h=h.parentNode)o.push(h),l=h;l===(d.ownerDocument||y)&&o.push(l.defaultView||l.parentWindow||a)}n=0;while((h=o[n++])&&!b.isPropagationStopped())b.type=n>1?i:k.bindType||p,f=(m._data(h,"events")||{})[b.type]&&m._data(h,"handle"),f&&f.apply(h,c),f=g&&h[g],f&&f.apply&&m.acceptData(h)&&(b.result=f.apply(h,c),b.result===!1&&b.preventDefault());if(b.type=p,!e&&!b.isDefaultPrevented()&&(!k._default||k._default.apply(o.pop(),c)===!1)&&m.acceptData(d)&&g&&d[p]&&!m.isWindow(d)){l=d[g],l&&(d[g]=null),m.event.triggered=p;try{d[p]()}catch(r){}m.event.triggered=void 0,l&&(d[g]=l)}return b.result}},dispatch:function(a){a=m.event.fix(a);var b,c,e,f,g,h=[],i=d.call(arguments),j=(m._data(this,"events")||{})[a.type]||[],k=m.event.special[a.type]||{};if(i[0]=a,a.delegateTarget=this,!k.preDispatch||k.preDispatch.call(this,a)!==!1){h=m.event.handlers.call(this,a,j),b=0;while((f=h[b++])&&!a.isPropagationStopped()){a.currentTarget=f.elem,g=0;while((e=f.handlers[g++])&&!a.isImmediatePropagationStopped())(!a.namespace_re||a.namespace_re.test(e.namespace))&&(a.handleObj=e,a.data=e.data,c=((m.event.special[e.origType]||{}).handle||e.handler).apply(f.elem,i),void 0!==c&&(a.result=c)===!1&&(a.preventDefault(),a.stopPropagation()))}return k.postDispatch&&k.postDispatch.call(this,a),a.result}},handlers:function(a,b){var c,d,e,f,g=[],h=b.delegateCount,i=a.target;if(h&&i.nodeType&&(!a.button||"click"!==a.type))for(;i!=this;i=i.parentNode||this)if(1===i.nodeType&&(i.disabled!==!0||"click"!==a.type)){for(e=[],f=0;h>f;f++)d=b[f],c=d.selector+" ",void 0===e[c]&&(e[c]=d.needsContext?m(c,this).index(i)>=0:m.find(c,this,null,[i]).length),e[c]&&e.push(d);e.length&&g.push({elem:i,handlers:e})}return h<b.length&&g.push({elem:this,handlers:b.slice(h)}),g},fix:function(a){if(a[m.expando])return a;var b,c,d,e=a.type,f=a,g=this.fixHooks[e];g||(this.fixHooks[e]=g=Z.test(e)?this.mouseHooks:Y.test(e)?this.keyHooks:{}),d=g.props?this.props.concat(g.props):this.props,a=new m.Event(f),b=d.length;while(b--)c=d[b],a[c]=f[c];return a.target||(a.target=f.srcElement||y),3===a.target.nodeType&&(a.target=a.target.parentNode),a.metaKey=!!a.metaKey,g.filter?g.filter(a,f):a},props:"altKey bubbles cancelable ctrlKey currentTarget eventPhase metaKey relatedTarget shiftKey target timeStamp view which".split(" "),fixHooks:{},keyHooks:{props:"char charCode key keyCode".split(" "),filter:function(a,b){return null==a.which&&(a.which=null!=b.charCode?b.charCode:b.keyCode),a}},mouseHooks:{props:"button buttons clientX clientY fromElement offsetX offsetY pageX pageY screenX screenY toElement".split(" "),filter:function(a,b){var c,d,e,f=b.button,g=b.fromElement;return null==a.pageX&&null!=b.clientX&&(d=a.target.ownerDocument||y,e=d.documentElement,c=d.body,a.pageX=b.clientX+(e&&e.scrollLeft||c&&c.scrollLeft||0)-(e&&e.clientLeft||c&&c.clientLeft||0),a.pageY=b.clientY+(e&&e.scrollTop||c&&c.scrollTop||0)-(e&&e.clientTop||c&&c.clientTop||0)),!a.relatedTarget&&g&&(a.relatedTarget=g===a.target?b.toElement:g),a.which||void 0===f||(a.which=1&f?1:2&f?3:4&f?2:0),a}},special:{load:{noBubble:!0},focus:{trigger:function(){if(this!==cb()&&this.focus)try{return this.focus(),!1}catch(a){}},delegateType:"focusin"},blur:{trigger:function(){return this===cb()&&this.blur?(this.blur(),!1):void 0},delegateType:"focusout"},click:{trigger:function(){return m.nodeName(this,"input")&&"checkbox"===this.type&&this.click?(this.click(),!1):void 0},_default:function(a){return m.nodeName(a.target,"a")}},beforeunload:{postDispatch:function(a){void 0!==a.result&&a.originalEvent&&(a.originalEvent.returnValue=a.result)}}},simulate:function(a,b,c,d){var e=m.extend(new m.Event,c,{type:a,isSimulated:!0,originalEvent:{}});d?m.event.trigger(e,null,b):m.event.dispatch.call(b,e),e.isDefaultPrevented()&&c.preventDefault()}},m.removeEvent=y.removeEventListener?function(a,b,c){a.removeEventListener&&a.removeEventListener(b,c,!1)}:function(a,b,c){var d="on"+b;a.detachEvent&&(typeof a[d]===K&&(a[d]=null),a.detachEvent(d,c))},m.Event=function(a,b){return this instanceof m.Event?(a&&a.type?(this.originalEvent=a,this.type=a.type,this.isDefaultPrevented=a.defaultPrevented||void 0===a.defaultPrevented&&a.returnValue===!1?ab:bb):this.type=a,b&&m.extend(this,b),this.timeStamp=a&&a.timeStamp||m.now(),void(this[m.expando]=!0)):new m.Event(a,b)},m.Event.prototype={isDefaultPrevented:bb,isPropagationStopped:bb,isImmediatePropagationStopped:bb,preventDefault:function(){var a=this.originalEvent;this.isDefaultPrevented=ab,a&&(a.preventDefault?a.preventDefault():a.returnValue=!1)},stopPropagation:function(){var a=this.originalEvent;this.isPropagationStopped=ab,a&&(a.stopPropagation&&a.stopPropagation(),a.cancelBubble=!0)},stopImmediatePropagation:function(){var a=this.originalEvent;this.isImmediatePropagationStopped=ab,a&&a.stopImmediatePropagation&&a.stopImmediatePropagation(),this.stopPropagation()}},m.each({mouseenter:"mouseover",mouseleave:"mouseout",pointerenter:"pointerover",pointerleave:"pointerout"},function(a,b){m.event.special[a]={delegateType:b,bindType:b,handle:function(a){var c,d=this,e=a.relatedTarget,f=a.handleObj;return(!e||e!==d&&!m.contains(d,e))&&(a.type=f.origType,c=f.handler.apply(this,arguments),a.type=b),c}}}),k.submitBubbles||(m.event.special.submit={setup:function(){return m.nodeName(this,"form")?!1:void m.event.add(this,"click._submit keypress._submit",function(a){var b=a.target,c=m.nodeName(b,"input")||m.nodeName(b,"button")?b.form:void 0;c&&!m._data(c,"submitBubbles")&&(m.event.add(c,"submit._submit",function(a){a._submit_bubble=!0}),m._data(c,"submitBubbles",!0))})},postDispatch:function(a){a._submit_bubble&&(delete a._submit_bubble,this.parentNode&&!a.isTrigger&&m.event.simulate("submit",this.parentNode,a,!0))},teardown:function(){return m.nodeName(this,"form")?!1:void m.event.remove(this,"._submit")}}),k.changeBubbles||(m.event.special.change={setup:function(){return X.test(this.nodeName)?(("checkbox"===this.type||"radio"===this.type)&&(m.event.add(this,"propertychange._change",function(a){"checked"===a.originalEvent.propertyName&&(this._just_changed=!0)}),m.event.add(this,"click._change",function(a){this._just_changed&&!a.isTrigger&&(this._just_changed=!1),m.event.simulate("change",this,a,!0)})),!1):void m.event.add(this,"beforeactivate._change",function(a){var b=a.target;X.test(b.nodeName)&&!m._data(b,"changeBubbles")&&(m.event.add(b,"change._change",function(a){!this.parentNode||a.isSimulated||a.isTrigger||m.event.simulate("change",this.parentNode,a,!0)}),m._data(b,"changeBubbles",!0))})},handle:function(a){var b=a.target;return this!==b||a.isSimulated||a.isTrigger||"radio"!==b.type&&"checkbox"!==b.type?a.handleObj.handler.apply(this,arguments):void 0},teardown:function(){return m.event.remove(this,"._change"),!X.test(this.nodeName)}}),k.focusinBubbles||m.each({focus:"focusin",blur:"focusout"},function(a,b){var c=function(a){m.event.simulate(b,a.target,m.event.fix(a),!0)};m.event.special[b]={setup:function(){var d=this.ownerDocument||this,e=m._data(d,b);e||d.addEventListener(a,c,!0),m._data(d,b,(e||0)+1)},teardown:function(){var d=this.ownerDocument||this,e=m._data(d,b)-1;e?m._data(d,b,e):(d.removeEventListener(a,c,!0),m._removeData(d,b))}}}),m.fn.extend({on:function(a,b,c,d,e){var f,g;if("object"==typeof a){"string"!=typeof b&&(c=c||b,b=void 0);for(f in a)this.on(f,b,c,a[f],e);return this}if(null==c&&null==d?(d=b,c=b=void 0):null==d&&("string"==typeof b?(d=c,c=void 0):(d=c,c=b,b=void 0)),d===!1)d=bb;else if(!d)return this;return 1===e&&(g=d,d=function(a){return m().off(a),g.apply(this,arguments)},d.guid=g.guid||(g.guid=m.guid++)),this.each(function(){m.event.add(this,a,d,c,b)})},one:function(a,b,c,d){return this.on(a,b,c,d,1)},off:function(a,b,c){var d,e;if(a&&a.preventDefault&&a.handleObj)return d=a.handleObj,m(a.delegateTarget).off(d.namespace?d.origType+"."+d.namespace:d.origType,d.selector,d.handler),this;if("object"==typeof a){for(e in a)this.off(e,b,a[e]);return this}return(b===!1||"function"==typeof b)&&(c=b,b=void 0),c===!1&&(c=bb),this.each(function(){m.event.remove(this,a,c,b)})},trigger:function(a,b){return this.each(function(){m.event.trigger(a,b,this)})},triggerHandler:function(a,b){var c=this[0];return c?m.event.trigger(a,b,c,!0):void 0}});function db(a){var b=eb.split("|"),c=a.createDocumentFragment();if(c.createElement)while(b.length)c.createElement(b.pop());return c}var eb="abbr|article|aside|audio|bdi|canvas|data|datalist|details|figcaption|figure|footer|header|hgroup|mark|meter|nav|output|progress|section|summary|time|video",fb=/ jQuery\d+="(?:null|\d+)"/g,gb=new RegExp("<(?:"+eb+")[\\s/>]","i"),hb=/^\s+/,ib=/<(?!area|br|col|embed|hr|img|input|link|meta|param)(([\w:]+)[^>]*)\/>/gi,jb=/<([\w:]+)/,kb=/<tbody/i,lb=/<|&#?\w+;/,mb=/<(?:script|style|link)/i,nb=/checked\s*(?:[^=]|=\s*.checked.)/i,ob=/^$|\/(?:java|ecma)script/i,pb=/^true\/(.*)/,qb=/^\s*<!(?:\[CDATA\[|--)|(?:\]\]|--)>\s*$/g,rb={option:[1,"<select multiple='multiple'>","</select>"],legend:[1,"<fieldset>","</fieldset>"],area:[1,"<map>","</map>"],param:[1,"<object>","</object>"],thead:[1,"<table>","</table>"],tr:[2,"<table><tbody>","</tbody></table>"],col:[2,"<table><tbody></tbody><colgroup>","</colgroup></table>"],td:[3,"<table><tbody><tr>","</tr></tbody></table>"],_default:k.htmlSerialize?[0,"",""]:[1,"X<div>","</div>"]},sb=db(y),tb=sb.appendChild(y.createElement("div"));rb.optgroup=rb.option,rb.tbody=rb.tfoot=rb.colgroup=rb.caption=rb.thead,rb.th=rb.td;function ub(a,b){var c,d,e=0,f=typeof a.getElementsByTagName!==K?a.getElementsByTagName(b||"*"):typeof a.querySelectorAll!==K?a.querySelectorAll(b||"*"):void 0;if(!f)for(f=[],c=a.childNodes||a;null!=(d=c[e]);e++)!b||m.nodeName(d,b)?f.push(d):m.merge(f,ub(d,b));return void 0===b||b&&m.nodeName(a,b)?m.merge([a],f):f}function vb(a){W.test(a.type)&&(a.defaultChecked=a.checked)}function wb(a,b){return m.nodeName(a,"table")&&m.nodeName(11!==b.nodeType?b:b.firstChild,"tr")?a.getElementsByTagName("tbody")[0]||a.appendChild(a.ownerDocument.createElement("tbody")):a}function xb(a){return a.type=(null!==m.find.attr(a,"type"))+"/"+a.type,a}function yb(a){var b=pb.exec(a.type);return b?a.type=b[1]:a.removeAttribute("type"),a}function zb(a,b){for(var c,d=0;null!=(c=a[d]);d++)m._data(c,"globalEval",!b||m._data(b[d],"globalEval"))}function Ab(a,b){if(1===b.nodeType&&m.hasData(a)){var c,d,e,f=m._data(a),g=m._data(b,f),h=f.events;if(h){delete g.handle,g.events={};for(c in h)for(d=0,e=h[c].length;e>d;d++)m.event.add(b,c,h[c][d])}g.data&&(g.data=m.extend({},g.data))}}function Bb(a,b){var c,d,e;if(1===b.nodeType){if(c=b.nodeName.toLowerCase(),!k.noCloneEvent&&b[m.expando]){e=m._data(b);for(d in e.events)m.removeEvent(b,d,e.handle);b.removeAttribute(m.expando)}"script"===c&&b.text!==a.text?(xb(b).text=a.text,yb(b)):"object"===c?(b.parentNode&&(b.outerHTML=a.outerHTML),k.html5Clone&&a.innerHTML&&!m.trim(b.innerHTML)&&(b.innerHTML=a.innerHTML)):"input"===c&&W.test(a.type)?(b.defaultChecked=b.checked=a.checked,b.value!==a.value&&(b.value=a.value)):"option"===c?b.defaultSelected=b.selected=a.defaultSelected:("input"===c||"textarea"===c)&&(b.defaultValue=a.defaultValue)}}m.extend({clone:function(a,b,c){var d,e,f,g,h,i=m.contains(a.ownerDocument,a);if(k.html5Clone||m.isXMLDoc(a)||!gb.test("<"+a.nodeName+">")?f=a.cloneNode(!0):(tb.innerHTML=a.outerHTML,tb.removeChild(f=tb.firstChild)),!(k.noCloneEvent&&k.noCloneChecked||1!==a.nodeType&&11!==a.nodeType||m.isXMLDoc(a)))for(d=ub(f),h=ub(a),g=0;null!=(e=h[g]);++g)d[g]&&Bb(e,d[g]);if(b)if(c)for(h=h||ub(a),d=d||ub(f),g=0;null!=(e=h[g]);g++)Ab(e,d[g]);else Ab(a,f);return d=ub(f,"script"),d.length>0&&zb(d,!i&&ub(a,"script")),d=h=e=null,f},buildFragment:function(a,b,c,d){for(var e,f,g,h,i,j,l,n=a.length,o=db(b),p=[],q=0;n>q;q++)if(f=a[q],f||0===f)if("object"===m.type(f))m.merge(p,f.nodeType?[f]:f);else if(lb.test(f)){h=h||o.appendChild(b.createElement("div")),i=(jb.exec(f)||["",""])[1].toLowerCase(),l=rb[i]||rb._default,h.innerHTML=l[1]+f.replace(ib,"<$1></$2>")+l[2],e=l[0];while(e--)h=h.lastChild;if(!k.leadingWhitespace&&hb.test(f)&&p.push(b.createTextNode(hb.exec(f)[0])),!k.tbody){f="table"!==i||kb.test(f)?"<table>"!==l[1]||kb.test(f)?0:h:h.firstChild,e=f&&f.childNodes.length;while(e--)m.nodeName(j=f.childNodes[e],"tbody")&&!j.childNodes.length&&f.removeChild(j)}m.merge(p,h.childNodes),h.textContent="";while(h.firstChild)h.removeChild(h.firstChild);h=o.lastChild}else p.push(b.createTextNode(f));h&&o.removeChild(h),k.appendChecked||m.grep(ub(p,"input"),vb),q=0;while(f=p[q++])if((!d||-1===m.inArray(f,d))&&(g=m.contains(f.ownerDocument,f),h=ub(o.appendChild(f),"script"),g&&zb(h),c)){e=0;while(f=h[e++])ob.test(f.type||"")&&c.push(f)}return h=null,o},cleanData:function(a,b){for(var d,e,f,g,h=0,i=m.expando,j=m.cache,l=k.deleteExpando,n=m.event.special;null!=(d=a[h]);h++)if((b||m.acceptData(d))&&(f=d[i],g=f&&j[f])){if(g.events)for(e in g.events)n[e]?m.event.remove(d,e):m.removeEvent(d,e,g.handle);j[f]&&(delete j[f],l?delete d[i]:typeof d.removeAttribute!==K?d.removeAttribute(i):d[i]=null,c.push(f))}}}),m.fn.extend({text:function(a){return V(this,function(a){return void 0===a?m.text(this):this.empty().append((this[0]&&this[0].ownerDocument||y).createTextNode(a))},null,a,arguments.length)},append:function(){return this.domManip(arguments,function(a){if(1===this.nodeType||11===this.nodeType||9===this.nodeType){var b=wb(this,a);b.appendChild(a)}})},prepend:function(){return this.domManip(arguments,function(a){if(1===this.nodeType||11===this.nodeType||9===this.nodeType){var b=wb(this,a);b.insertBefore(a,b.firstChild)}})},before:function(){return this.domManip(arguments,function(a){this.parentNode&&this.parentNode.insertBefore(a,this)})},after:function(){return this.domManip(arguments,function(a){this.parentNode&&this.parentNode.insertBefore(a,this.nextSibling)})},remove:function(a,b){for(var c,d=a?m.filter(a,this):this,e=0;null!=(c=d[e]);e++)b||1!==c.nodeType||m.cleanData(ub(c)),c.parentNode&&(b&&m.contains(c.ownerDocument,c)&&zb(ub(c,"script")),c.parentNode.removeChild(c));return this},empty:function(){for(var a,b=0;null!=(a=this[b]);b++){1===a.nodeType&&m.cleanData(ub(a,!1));while(a.firstChild)a.removeChild(a.firstChild);a.options&&m.nodeName(a,"select")&&(a.options.length=0)}return this},clone:function(a,b){return a=null==a?!1:a,b=null==b?a:b,this.map(function(){return m.clone(this,a,b)})},html:function(a){return V(this,function(a){var b=this[0]||{},c=0,d=this.length;if(void 0===a)return 1===b.nodeType?b.innerHTML.replace(fb,""):void 0;if(!("string"!=typeof a||mb.test(a)||!k.htmlSerialize&&gb.test(a)||!k.leadingWhitespace&&hb.test(a)||rb[(jb.exec(a)||["",""])[1].toLowerCase()])){a=a.replace(ib,"<$1></$2>");try{for(;d>c;c++)b=this[c]||{},1===b.nodeType&&(m.cleanData(ub(b,!1)),b.innerHTML=a);b=0}catch(e){}}b&&this.empty().append(a)},null,a,arguments.length)},replaceWith:function(){var a=arguments[0];return this.domManip(arguments,function(b){a=this.parentNode,m.cleanData(ub(this)),a&&a.replaceChild(b,this)}),a&&(a.length||a.nodeType)?this:this.remove()},detach:function(a){return this.remove(a,!0)},domManip:function(a,b){a=e.apply([],a);var c,d,f,g,h,i,j=0,l=this.length,n=this,o=l-1,p=a[0],q=m.isFunction(p);if(q||l>1&&"string"==typeof p&&!k.checkClone&&nb.test(p))return this.each(function(c){var d=n.eq(c);q&&(a[0]=p.call(this,c,d.html())),d.domManip(a,b)});if(l&&(i=m.buildFragment(a,this[0].ownerDocument,!1,this),c=i.firstChild,1===i.childNodes.length&&(i=c),c)){for(g=m.map(ub(i,"script"),xb),f=g.length;l>j;j++)d=i,j!==o&&(d=m.clone(d,!0,!0),f&&m.merge(g,ub(d,"script"))),b.call(this[j],d,j);if(f)for(h=g[g.length-1].ownerDocument,m.map(g,yb),j=0;f>j;j++)d=g[j],ob.test(d.type||"")&&!m._data(d,"globalEval")&&m.contains(h,d)&&(d.src?m._evalUrl&&m._evalUrl(d.src):m.globalEval((d.text||d.textContent||d.innerHTML||"").replace(qb,"")));i=c=null}return this}}),m.each({appendTo:"append",prependTo:"prepend",insertBefore:"before",insertAfter:"after",replaceAll:"replaceWith"},function(a,b){m.fn[a]=function(a){for(var c,d=0,e=[],g=m(a),h=g.length-1;h>=d;d++)c=d===h?this:this.clone(!0),m(g[d])[b](c),f.apply(e,c.get());return this.pushStack(e)}});var Cb,Db={};function Eb(b,c){var d,e=m(c.createElement(b)).appendTo(c.body),f=a.getDefaultComputedStyle&&(d=a.getDefaultComputedStyle(e[0]))?d.display:m.css(e[0],"display");return e.detach(),f}function Fb(a){var b=y,c=Db[a];return c||(c=Eb(a,b),"none"!==c&&c||(Cb=(Cb||m("<iframe frameborder='0' width='0' height='0'/>")).appendTo(b.documentElement),b=(Cb[0].contentWindow||Cb[0].contentDocument).document,b.write(),b.close(),c=Eb(a,b),Cb.detach()),Db[a]=c),c}!function(){var a;k.shrinkWrapBlocks=function(){if(null!=a)return a;a=!1;var b,c,d;return c=y.getElementsByTagName("body")[0],c&&c.style?(b=y.createElement("div"),d=y.createElement("div"),d.style.cssText="position:absolute;border:0;width:0;height:0;top:0;left:-9999px",c.appendChild(d).appendChild(b),typeof b.style.zoom!==K&&(b.style.cssText="-webkit-box-sizing:content-box;-moz-box-sizing:content-box;box-sizing:content-box;display:block;margin:0;border:0;padding:1px;width:1px;zoom:1",b.appendChild(y.createElement("div")).style.width="5px",a=3!==b.offsetWidth),c.removeChild(d),a):void 0}}();var Gb=/^margin/,Hb=new RegExp("^("+S+")(?!px)[a-z%]+$","i"),Ib,Jb,Kb=/^(top|right|bottom|left)$/;a.getComputedStyle?(Ib=function(a){return a.ownerDocument.defaultView.getComputedStyle(a,null)},Jb=function(a,b,c){var d,e,f,g,h=a.style;return c=c||Ib(a),g=c?c.getPropertyValue(b)||c[b]:void 0,c&&(""!==g||m.contains(a.ownerDocument,a)||(g=m.style(a,b)),Hb.test(g)&&Gb.test(b)&&(d=h.width,e=h.minWidth,f=h.maxWidth,h.minWidth=h.maxWidth=h.width=g,g=c.width,h.width=d,h.minWidth=e,h.maxWidth=f)),void 0===g?g:g+""}):y.documentElement.currentStyle&&(Ib=function(a){return a.currentStyle},Jb=function(a,b,c){var d,e,f,g,h=a.style;return c=c||Ib(a),g=c?c[b]:void 0,null==g&&h&&h[b]&&(g=h[b]),Hb.test(g)&&!Kb.test(b)&&(d=h.left,e=a.runtimeStyle,f=e&&e.left,f&&(e.left=a.currentStyle.left),h.left="fontSize"===b?"1em":g,g=h.pixelLeft+"px",h.left=d,f&&(e.left=f)),void 0===g?g:g+""||"auto"});function Lb(a,b){return{get:function(){var c=a();if(null!=c)return c?void delete this.get:(this.get=b).apply(this,arguments)}}}!function(){var b,c,d,e,f,g,h;if(b=y.createElement("div"),b.innerHTML="  <link/><table></table><a href='/a'>a</a><input type='checkbox'/>",d=b.getElementsByTagName("a")[0],c=d&&d.style){c.cssText="float:left;opacity:.5",k.opacity="0.5"===c.opacity,k.cssFloat=!!c.cssFloat,b.style.backgroundClip="content-box",b.cloneNode(!0).style.backgroundClip="",k.clearCloneStyle="content-box"===b.style.backgroundClip,k.boxSizing=""===c.boxSizing||""===c.MozBoxSizing||""===c.WebkitBoxSizing,m.extend(k,{reliableHiddenOffsets:function(){return null==g&&i(),g},boxSizingReliable:function(){return null==f&&i(),f},pixelPosition:function(){return null==e&&i(),e},reliableMarginRight:function(){return null==h&&i(),h}});function i(){var b,c,d,i;c=y.getElementsByTagName("body")[0],c&&c.style&&(b=y.createElement("div"),d=y.createElement("div"),d.style.cssText="position:absolute;border:0;width:0;height:0;top:0;left:-9999px",c.appendChild(d).appendChild(b),b.style.cssText="-webkit-box-sizing:border-box;-moz-box-sizing:border-box;box-sizing:border-box;display:block;margin-top:1%;top:1%;border:1px;padding:1px;width:4px;position:absolute",e=f=!1,h=!0,a.getComputedStyle&&(e="1%"!==(a.getComputedStyle(b,null)||{}).top,f="4px"===(a.getComputedStyle(b,null)||{width:"4px"}).width,i=b.appendChild(y.createElement("div")),i.style.cssText=b.style.cssText="-webkit-box-sizing:content-box;-moz-box-sizing:content-box;box-sizing:content-box;display:block;margin:0;border:0;padding:0",i.style.marginRight=i.style.width="0",b.style.width="1px",h=!parseFloat((a.getComputedStyle(i,null)||{}).marginRight)),b.innerHTML="<table><tr><td></td><td>t</td></tr></table>",i=b.getElementsByTagName("td"),i[0].style.cssText="margin:0;border:0;padding:0;display:none",g=0===i[0].offsetHeight,g&&(i[0].style.display="",i[1].style.display="none",g=0===i[0].offsetHeight),c.removeChild(d))}}}(),m.swap=function(a,b,c,d){var e,f,g={};for(f in b)g[f]=a.style[f],a.style[f]=b[f];e=c.apply(a,d||[]);for(f in b)a.style[f]=g[f];return e};var Mb=/alpha\([^)]*\)/i,Nb=/opacity\s*=\s*([^)]*)/,Ob=/^(none|table(?!-c[ea]).+)/,Pb=new RegExp("^("+S+")(.*)$","i"),Qb=new RegExp("^([+-])=("+S+")","i"),Rb={position:"absolute",visibility:"hidden",display:"block"},Sb={letterSpacing:"0",fontWeight:"400"},Tb=["Webkit","O","Moz","ms"];function Ub(a,b){if(b in a)return b;var c=b.charAt(0).toUpperCase()+b.slice(1),d=b,e=Tb.length;while(e--)if(b=Tb[e]+c,b in a)return b;return d}function Vb(a,b){for(var c,d,e,f=[],g=0,h=a.length;h>g;g++)d=a[g],d.style&&(f[g]=m._data(d,"olddisplay"),c=d.style.display,b?(f[g]||"none"!==c||(d.style.display=""),""===d.style.display&&U(d)&&(f[g]=m._data(d,"olddisplay",Fb(d.nodeName)))):(e=U(d),(c&&"none"!==c||!e)&&m._data(d,"olddisplay",e?c:m.css(d,"display"))));for(g=0;h>g;g++)d=a[g],d.style&&(b&&"none"!==d.style.display&&""!==d.style.display||(d.style.display=b?f[g]||"":"none"));return a}function Wb(a,b,c){var d=Pb.exec(b);return d?Math.max(0,d[1]-(c||0))+(d[2]||"px"):b}function Xb(a,b,c,d,e){for(var f=c===(d?"border":"content")?4:"width"===b?1:0,g=0;4>f;f+=2)"margin"===c&&(g+=m.css(a,c+T[f],!0,e)),d?("content"===c&&(g-=m.css(a,"padding"+T[f],!0,e)),"margin"!==c&&(g-=m.css(a,"border"+T[f]+"Width",!0,e))):(g+=m.css(a,"padding"+T[f],!0,e),"padding"!==c&&(g+=m.css(a,"border"+T[f]+"Width",!0,e)));return g}function Yb(a,b,c){var d=!0,e="width"===b?a.offsetWidth:a.offsetHeight,f=Ib(a),g=k.boxSizing&&"border-box"===m.css(a,"boxSizing",!1,f);if(0>=e||null==e){if(e=Jb(a,b,f),(0>e||null==e)&&(e=a.style[b]),Hb.test(e))return e;d=g&&(k.boxSizingReliable()||e===a.style[b]),e=parseFloat(e)||0}return e+Xb(a,b,c||(g?"border":"content"),d,f)+"px"}m.extend({cssHooks:{opacity:{get:function(a,b){if(b){var c=Jb(a,"opacity");return""===c?"1":c}}}},cssNumber:{columnCount:!0,fillOpacity:!0,flexGrow:!0,flexShrink:!0,fontWeight:!0,lineHeight:!0,opacity:!0,order:!0,orphans:!0,widows:!0,zIndex:!0,zoom:!0},cssProps:{"float":k.cssFloat?"cssFloat":"styleFloat"},style:function(a,b,c,d){if(a&&3!==a.nodeType&&8!==a.nodeType&&a.style){var e,f,g,h=m.camelCase(b),i=a.style;if(b=m.cssProps[h]||(m.cssProps[h]=Ub(i,h)),g=m.cssHooks[b]||m.cssHooks[h],void 0===c)return g&&"get"in g&&void 0!==(e=g.get(a,!1,d))?e:i[b];if(f=typeof c,"string"===f&&(e=Qb.exec(c))&&(c=(e[1]+1)*e[2]+parseFloat(m.css(a,b)),f="number"),null!=c&&c===c&&("number"!==f||m.cssNumber[h]||(c+="px"),k.clearCloneStyle||""!==c||0!==b.indexOf("background")||(i[b]="inherit"),!(g&&"set"in g&&void 0===(c=g.set(a,c,d)))))try{i[b]=c}catch(j){}}},css:function(a,b,c,d){var e,f,g,h=m.camelCase(b);return b=m.cssProps[h]||(m.cssProps[h]=Ub(a.style,h)),g=m.cssHooks[b]||m.cssHooks[h],g&&"get"in g&&(f=g.get(a,!0,c)),void 0===f&&(f=Jb(a,b,d)),"normal"===f&&b in Sb&&(f=Sb[b]),""===c||c?(e=parseFloat(f),c===!0||m.isNumeric(e)?e||0:f):f}}),m.each(["height","width"],function(a,b){m.cssHooks[b]={get:function(a,c,d){return c?Ob.test(m.css(a,"display"))&&0===a.offsetWidth?m.swap(a,Rb,function(){return Yb(a,b,d)}):Yb(a,b,d):void 0},set:function(a,c,d){var e=d&&Ib(a);return Wb(a,c,d?Xb(a,b,d,k.boxSizing&&"border-box"===m.css(a,"boxSizing",!1,e),e):0)}}}),k.opacity||(m.cssHooks.opacity={get:function(a,b){return Nb.test((b&&a.currentStyle?a.currentStyle.filter:a.style.filter)||"")?.01*parseFloat(RegExp.$1)+"":b?"1":""},set:function(a,b){var c=a.style,d=a.currentStyle,e=m.isNumeric(b)?"alpha(opacity="+100*b+")":"",f=d&&d.filter||c.filter||"";c.zoom=1,(b>=1||""===b)&&""===m.trim(f.replace(Mb,""))&&c.removeAttribute&&(c.removeAttribute("filter"),""===b||d&&!d.filter)||(c.filter=Mb.test(f)?f.replace(Mb,e):f+" "+e)}}),m.cssHooks.marginRight=Lb(k.reliableMarginRight,function(a,b){return b?m.swap(a,{display:"inline-block"},Jb,[a,"marginRight"]):void 0}),m.each({margin:"",padding:"",border:"Width"},function(a,b){m.cssHooks[a+b]={expand:function(c){for(var d=0,e={},f="string"==typeof c?c.split(" "):[c];4>d;d++)e[a+T[d]+b]=f[d]||f[d-2]||f[0];return e}},Gb.test(a)||(m.cssHooks[a+b].set=Wb)}),m.fn.extend({css:function(a,b){return V(this,function(a,b,c){var d,e,f={},g=0;if(m.isArray(b)){for(d=Ib(a),e=b.length;e>g;g++)f[b[g]]=m.css(a,b[g],!1,d);return f}return void 0!==c?m.style(a,b,c):m.css(a,b)},a,b,arguments.length>1)},show:function(){return Vb(this,!0)},hide:function(){return Vb(this)},toggle:function(a){return"boolean"==typeof a?a?this.show():this.hide():this.each(function(){U(this)?m(this).show():m(this).hide()})}});function Zb(a,b,c,d,e){return new Zb.prototype.init(a,b,c,d,e)}m.Tween=Zb,Zb.prototype={constructor:Zb,init:function(a,b,c,d,e,f){this.elem=a,this.prop=c,this.easing=e||"swing",this.options=b,this.start=this.now=this.cur(),this.end=d,this.unit=f||(m.cssNumber[c]?"":"px")
},cur:function(){var a=Zb.propHooks[this.prop];return a&&a.get?a.get(this):Zb.propHooks._default.get(this)},run:function(a){var b,c=Zb.propHooks[this.prop];return this.pos=b=this.options.duration?m.easing[this.easing](a,this.options.duration*a,0,1,this.options.duration):a,this.now=(this.end-this.start)*b+this.start,this.options.step&&this.options.step.call(this.elem,this.now,this),c&&c.set?c.set(this):Zb.propHooks._default.set(this),this}},Zb.prototype.init.prototype=Zb.prototype,Zb.propHooks={_default:{get:function(a){var b;return null==a.elem[a.prop]||a.elem.style&&null!=a.elem.style[a.prop]?(b=m.css(a.elem,a.prop,""),b&&"auto"!==b?b:0):a.elem[a.prop]},set:function(a){m.fx.step[a.prop]?m.fx.step[a.prop](a):a.elem.style&&(null!=a.elem.style[m.cssProps[a.prop]]||m.cssHooks[a.prop])?m.style(a.elem,a.prop,a.now+a.unit):a.elem[a.prop]=a.now}}},Zb.propHooks.scrollTop=Zb.propHooks.scrollLeft={set:function(a){a.elem.nodeType&&a.elem.parentNode&&(a.elem[a.prop]=a.now)}},m.easing={linear:function(a){return a},swing:function(a){return.5-Math.cos(a*Math.PI)/2}},m.fx=Zb.prototype.init,m.fx.step={};var $b,_b,ac=/^(?:toggle|show|hide)$/,bc=new RegExp("^(?:([+-])=|)("+S+")([a-z%]*)$","i"),cc=/queueHooks$/,dc=[ic],ec={"*":[function(a,b){var c=this.createTween(a,b),d=c.cur(),e=bc.exec(b),f=e&&e[3]||(m.cssNumber[a]?"":"px"),g=(m.cssNumber[a]||"px"!==f&&+d)&&bc.exec(m.css(c.elem,a)),h=1,i=20;if(g&&g[3]!==f){f=f||g[3],e=e||[],g=+d||1;do h=h||".5",g/=h,m.style(c.elem,a,g+f);while(h!==(h=c.cur()/d)&&1!==h&&--i)}return e&&(g=c.start=+g||+d||0,c.unit=f,c.end=e[1]?g+(e[1]+1)*e[2]:+e[2]),c}]};function fc(){return setTimeout(function(){$b=void 0}),$b=m.now()}function gc(a,b){var c,d={height:a},e=0;for(b=b?1:0;4>e;e+=2-b)c=T[e],d["margin"+c]=d["padding"+c]=a;return b&&(d.opacity=d.width=a),d}function hc(a,b,c){for(var d,e=(ec[b]||[]).concat(ec["*"]),f=0,g=e.length;g>f;f++)if(d=e[f].call(c,b,a))return d}function ic(a,b,c){var d,e,f,g,h,i,j,l,n=this,o={},p=a.style,q=a.nodeType&&U(a),r=m._data(a,"fxshow");c.queue||(h=m._queueHooks(a,"fx"),null==h.unqueued&&(h.unqueued=0,i=h.empty.fire,h.empty.fire=function(){h.unqueued||i()}),h.unqueued++,n.always(function(){n.always(function(){h.unqueued--,m.queue(a,"fx").length||h.empty.fire()})})),1===a.nodeType&&("height"in b||"width"in b)&&(c.overflow=[p.overflow,p.overflowX,p.overflowY],j=m.css(a,"display"),l="none"===j?m._data(a,"olddisplay")||Fb(a.nodeName):j,"inline"===l&&"none"===m.css(a,"float")&&(k.inlineBlockNeedsLayout&&"inline"!==Fb(a.nodeName)?p.zoom=1:p.display="inline-block")),c.overflow&&(p.overflow="hidden",k.shrinkWrapBlocks()||n.always(function(){p.overflow=c.overflow[0],p.overflowX=c.overflow[1],p.overflowY=c.overflow[2]}));for(d in b)if(e=b[d],ac.exec(e)){if(delete b[d],f=f||"toggle"===e,e===(q?"hide":"show")){if("show"!==e||!r||void 0===r[d])continue;q=!0}o[d]=r&&r[d]||m.style(a,d)}else j=void 0;if(m.isEmptyObject(o))"inline"===("none"===j?Fb(a.nodeName):j)&&(p.display=j);else{r?"hidden"in r&&(q=r.hidden):r=m._data(a,"fxshow",{}),f&&(r.hidden=!q),q?m(a).show():n.done(function(){m(a).hide()}),n.done(function(){var b;m._removeData(a,"fxshow");for(b in o)m.style(a,b,o[b])});for(d in o)g=hc(q?r[d]:0,d,n),d in r||(r[d]=g.start,q&&(g.end=g.start,g.start="width"===d||"height"===d?1:0))}}function jc(a,b){var c,d,e,f,g;for(c in a)if(d=m.camelCase(c),e=b[d],f=a[c],m.isArray(f)&&(e=f[1],f=a[c]=f[0]),c!==d&&(a[d]=f,delete a[c]),g=m.cssHooks[d],g&&"expand"in g){f=g.expand(f),delete a[d];for(c in f)c in a||(a[c]=f[c],b[c]=e)}else b[d]=e}function kc(a,b,c){var d,e,f=0,g=dc.length,h=m.Deferred().always(function(){delete i.elem}),i=function(){if(e)return!1;for(var b=$b||fc(),c=Math.max(0,j.startTime+j.duration-b),d=c/j.duration||0,f=1-d,g=0,i=j.tweens.length;i>g;g++)j.tweens[g].run(f);return h.notifyWith(a,[j,f,c]),1>f&&i?c:(h.resolveWith(a,[j]),!1)},j=h.promise({elem:a,props:m.extend({},b),opts:m.extend(!0,{specialEasing:{}},c),originalProperties:b,originalOptions:c,startTime:$b||fc(),duration:c.duration,tweens:[],createTween:function(b,c){var d=m.Tween(a,j.opts,b,c,j.opts.specialEasing[b]||j.opts.easing);return j.tweens.push(d),d},stop:function(b){var c=0,d=b?j.tweens.length:0;if(e)return this;for(e=!0;d>c;c++)j.tweens[c].run(1);return b?h.resolveWith(a,[j,b]):h.rejectWith(a,[j,b]),this}}),k=j.props;for(jc(k,j.opts.specialEasing);g>f;f++)if(d=dc[f].call(j,a,k,j.opts))return d;return m.map(k,hc,j),m.isFunction(j.opts.start)&&j.opts.start.call(a,j),m.fx.timer(m.extend(i,{elem:a,anim:j,queue:j.opts.queue})),j.progress(j.opts.progress).done(j.opts.done,j.opts.complete).fail(j.opts.fail).always(j.opts.always)}m.Animation=m.extend(kc,{tweener:function(a,b){m.isFunction(a)?(b=a,a=["*"]):a=a.split(" ");for(var c,d=0,e=a.length;e>d;d++)c=a[d],ec[c]=ec[c]||[],ec[c].unshift(b)},prefilter:function(a,b){b?dc.unshift(a):dc.push(a)}}),m.speed=function(a,b,c){var d=a&&"object"==typeof a?m.extend({},a):{complete:c||!c&&b||m.isFunction(a)&&a,duration:a,easing:c&&b||b&&!m.isFunction(b)&&b};return d.duration=m.fx.off?0:"number"==typeof d.duration?d.duration:d.duration in m.fx.speeds?m.fx.speeds[d.duration]:m.fx.speeds._default,(null==d.queue||d.queue===!0)&&(d.queue="fx"),d.old=d.complete,d.complete=function(){m.isFunction(d.old)&&d.old.call(this),d.queue&&m.dequeue(this,d.queue)},d},m.fn.extend({fadeTo:function(a,b,c,d){return this.filter(U).css("opacity",0).show().end().animate({opacity:b},a,c,d)},animate:function(a,b,c,d){var e=m.isEmptyObject(a),f=m.speed(b,c,d),g=function(){var b=kc(this,m.extend({},a),f);(e||m._data(this,"finish"))&&b.stop(!0)};return g.finish=g,e||f.queue===!1?this.each(g):this.queue(f.queue,g)},stop:function(a,b,c){var d=function(a){var b=a.stop;delete a.stop,b(c)};return"string"!=typeof a&&(c=b,b=a,a=void 0),b&&a!==!1&&this.queue(a||"fx",[]),this.each(function(){var b=!0,e=null!=a&&a+"queueHooks",f=m.timers,g=m._data(this);if(e)g[e]&&g[e].stop&&d(g[e]);else for(e in g)g[e]&&g[e].stop&&cc.test(e)&&d(g[e]);for(e=f.length;e--;)f[e].elem!==this||null!=a&&f[e].queue!==a||(f[e].anim.stop(c),b=!1,f.splice(e,1));(b||!c)&&m.dequeue(this,a)})},finish:function(a){return a!==!1&&(a=a||"fx"),this.each(function(){var b,c=m._data(this),d=c[a+"queue"],e=c[a+"queueHooks"],f=m.timers,g=d?d.length:0;for(c.finish=!0,m.queue(this,a,[]),e&&e.stop&&e.stop.call(this,!0),b=f.length;b--;)f[b].elem===this&&f[b].queue===a&&(f[b].anim.stop(!0),f.splice(b,1));for(b=0;g>b;b++)d[b]&&d[b].finish&&d[b].finish.call(this);delete c.finish})}}),m.each(["toggle","show","hide"],function(a,b){var c=m.fn[b];m.fn[b]=function(a,d,e){return null==a||"boolean"==typeof a?c.apply(this,arguments):this.animate(gc(b,!0),a,d,e)}}),m.each({slideDown:gc("show"),slideUp:gc("hide"),slideToggle:gc("toggle"),fadeIn:{opacity:"show"},fadeOut:{opacity:"hide"},fadeToggle:{opacity:"toggle"}},function(a,b){m.fn[a]=function(a,c,d){return this.animate(b,a,c,d)}}),m.timers=[],m.fx.tick=function(){var a,b=m.timers,c=0;for($b=m.now();c<b.length;c++)a=b[c],a()||b[c]!==a||b.splice(c--,1);b.length||m.fx.stop(),$b=void 0},m.fx.timer=function(a){m.timers.push(a),a()?m.fx.start():m.timers.pop()},m.fx.interval=13,m.fx.start=function(){_b||(_b=setInterval(m.fx.tick,m.fx.interval))},m.fx.stop=function(){clearInterval(_b),_b=null},m.fx.speeds={slow:600,fast:200,_default:400},m.fn.delay=function(a,b){return a=m.fx?m.fx.speeds[a]||a:a,b=b||"fx",this.queue(b,function(b,c){var d=setTimeout(b,a);c.stop=function(){clearTimeout(d)}})},function(){var a,b,c,d,e;b=y.createElement("div"),b.setAttribute("className","t"),b.innerHTML="  <link/><table></table><a href='/a'>a</a><input type='checkbox'/>",d=b.getElementsByTagName("a")[0],c=y.createElement("select"),e=c.appendChild(y.createElement("option")),a=b.getElementsByTagName("input")[0],d.style.cssText="top:1px",k.getSetAttribute="t"!==b.className,k.style=/top/.test(d.getAttribute("style")),k.hrefNormalized="/a"===d.getAttribute("href"),k.checkOn=!!a.value,k.optSelected=e.selected,k.enctype=!!y.createElement("form").enctype,c.disabled=!0,k.optDisabled=!e.disabled,a=y.createElement("input"),a.setAttribute("value",""),k.input=""===a.getAttribute("value"),a.value="t",a.setAttribute("type","radio"),k.radioValue="t"===a.value}();var lc=/\r/g;m.fn.extend({val:function(a){var b,c,d,e=this[0];{if(arguments.length)return d=m.isFunction(a),this.each(function(c){var e;1===this.nodeType&&(e=d?a.call(this,c,m(this).val()):a,null==e?e="":"number"==typeof e?e+="":m.isArray(e)&&(e=m.map(e,function(a){return null==a?"":a+""})),b=m.valHooks[this.type]||m.valHooks[this.nodeName.toLowerCase()],b&&"set"in b&&void 0!==b.set(this,e,"value")||(this.value=e))});if(e)return b=m.valHooks[e.type]||m.valHooks[e.nodeName.toLowerCase()],b&&"get"in b&&void 0!==(c=b.get(e,"value"))?c:(c=e.value,"string"==typeof c?c.replace(lc,""):null==c?"":c)}}}),m.extend({valHooks:{option:{get:function(a){var b=m.find.attr(a,"value");return null!=b?b:m.trim(m.text(a))}},select:{get:function(a){for(var b,c,d=a.options,e=a.selectedIndex,f="select-one"===a.type||0>e,g=f?null:[],h=f?e+1:d.length,i=0>e?h:f?e:0;h>i;i++)if(c=d[i],!(!c.selected&&i!==e||(k.optDisabled?c.disabled:null!==c.getAttribute("disabled"))||c.parentNode.disabled&&m.nodeName(c.parentNode,"optgroup"))){if(b=m(c).val(),f)return b;g.push(b)}return g},set:function(a,b){var c,d,e=a.options,f=m.makeArray(b),g=e.length;while(g--)if(d=e[g],m.inArray(m.valHooks.option.get(d),f)>=0)try{d.selected=c=!0}catch(h){d.scrollHeight}else d.selected=!1;return c||(a.selectedIndex=-1),e}}}}),m.each(["radio","checkbox"],function(){m.valHooks[this]={set:function(a,b){return m.isArray(b)?a.checked=m.inArray(m(a).val(),b)>=0:void 0}},k.checkOn||(m.valHooks[this].get=function(a){return null===a.getAttribute("value")?"on":a.value})});var mc,nc,oc=m.expr.attrHandle,pc=/^(?:checked|selected)$/i,qc=k.getSetAttribute,rc=k.input;m.fn.extend({attr:function(a,b){return V(this,m.attr,a,b,arguments.length>1)},removeAttr:function(a){return this.each(function(){m.removeAttr(this,a)})}}),m.extend({attr:function(a,b,c){var d,e,f=a.nodeType;if(a&&3!==f&&8!==f&&2!==f)return typeof a.getAttribute===K?m.prop(a,b,c):(1===f&&m.isXMLDoc(a)||(b=b.toLowerCase(),d=m.attrHooks[b]||(m.expr.match.bool.test(b)?nc:mc)),void 0===c?d&&"get"in d&&null!==(e=d.get(a,b))?e:(e=m.find.attr(a,b),null==e?void 0:e):null!==c?d&&"set"in d&&void 0!==(e=d.set(a,c,b))?e:(a.setAttribute(b,c+""),c):void m.removeAttr(a,b))},removeAttr:function(a,b){var c,d,e=0,f=b&&b.match(E);if(f&&1===a.nodeType)while(c=f[e++])d=m.propFix[c]||c,m.expr.match.bool.test(c)?rc&&qc||!pc.test(c)?a[d]=!1:a[m.camelCase("default-"+c)]=a[d]=!1:m.attr(a,c,""),a.removeAttribute(qc?c:d)},attrHooks:{type:{set:function(a,b){if(!k.radioValue&&"radio"===b&&m.nodeName(a,"input")){var c=a.value;return a.setAttribute("type",b),c&&(a.value=c),b}}}}}),nc={set:function(a,b,c){return b===!1?m.removeAttr(a,c):rc&&qc||!pc.test(c)?a.setAttribute(!qc&&m.propFix[c]||c,c):a[m.camelCase("default-"+c)]=a[c]=!0,c}},m.each(m.expr.match.bool.source.match(/\w+/g),function(a,b){var c=oc[b]||m.find.attr;oc[b]=rc&&qc||!pc.test(b)?function(a,b,d){var e,f;return d||(f=oc[b],oc[b]=e,e=null!=c(a,b,d)?b.toLowerCase():null,oc[b]=f),e}:function(a,b,c){return c?void 0:a[m.camelCase("default-"+b)]?b.toLowerCase():null}}),rc&&qc||(m.attrHooks.value={set:function(a,b,c){return m.nodeName(a,"input")?void(a.defaultValue=b):mc&&mc.set(a,b,c)}}),qc||(mc={set:function(a,b,c){var d=a.getAttributeNode(c);return d||a.setAttributeNode(d=a.ownerDocument.createAttribute(c)),d.value=b+="","value"===c||b===a.getAttribute(c)?b:void 0}},oc.id=oc.name=oc.coords=function(a,b,c){var d;return c?void 0:(d=a.getAttributeNode(b))&&""!==d.value?d.value:null},m.valHooks.button={get:function(a,b){var c=a.getAttributeNode(b);return c&&c.specified?c.value:void 0},set:mc.set},m.attrHooks.contenteditable={set:function(a,b,c){mc.set(a,""===b?!1:b,c)}},m.each(["width","height"],function(a,b){m.attrHooks[b]={set:function(a,c){return""===c?(a.setAttribute(b,"auto"),c):void 0}}})),k.style||(m.attrHooks.style={get:function(a){return a.style.cssText||void 0},set:function(a,b){return a.style.cssText=b+""}});var sc=/^(?:input|select|textarea|button|object)$/i,tc=/^(?:a|area)$/i;m.fn.extend({prop:function(a,b){return V(this,m.prop,a,b,arguments.length>1)},removeProp:function(a){return a=m.propFix[a]||a,this.each(function(){try{this[a]=void 0,delete this[a]}catch(b){}})}}),m.extend({propFix:{"for":"htmlFor","class":"className"},prop:function(a,b,c){var d,e,f,g=a.nodeType;if(a&&3!==g&&8!==g&&2!==g)return f=1!==g||!m.isXMLDoc(a),f&&(b=m.propFix[b]||b,e=m.propHooks[b]),void 0!==c?e&&"set"in e&&void 0!==(d=e.set(a,c,b))?d:a[b]=c:e&&"get"in e&&null!==(d=e.get(a,b))?d:a[b]},propHooks:{tabIndex:{get:function(a){var b=m.find.attr(a,"tabindex");return b?parseInt(b,10):sc.test(a.nodeName)||tc.test(a.nodeName)&&a.href?0:-1}}}}),k.hrefNormalized||m.each(["href","src"],function(a,b){m.propHooks[b]={get:function(a){return a.getAttribute(b,4)}}}),k.optSelected||(m.propHooks.selected={get:function(a){var b=a.parentNode;return b&&(b.selectedIndex,b.parentNode&&b.parentNode.selectedIndex),null}}),m.each(["tabIndex","readOnly","maxLength","cellSpacing","cellPadding","rowSpan","colSpan","useMap","frameBorder","contentEditable"],function(){m.propFix[this.toLowerCase()]=this}),k.enctype||(m.propFix.enctype="encoding");var uc=/[\t\r\n\f]/g;m.fn.extend({addClass:function(a){var b,c,d,e,f,g,h=0,i=this.length,j="string"==typeof a&&a;if(m.isFunction(a))return this.each(function(b){m(this).addClass(a.call(this,b,this.className))});if(j)for(b=(a||"").match(E)||[];i>h;h++)if(c=this[h],d=1===c.nodeType&&(c.className?(" "+c.className+" ").replace(uc," "):" ")){f=0;while(e=b[f++])d.indexOf(" "+e+" ")<0&&(d+=e+" ");g=m.trim(d),c.className!==g&&(c.className=g)}return this},removeClass:function(a){var b,c,d,e,f,g,h=0,i=this.length,j=0===arguments.length||"string"==typeof a&&a;if(m.isFunction(a))return this.each(function(b){m(this).removeClass(a.call(this,b,this.className))});if(j)for(b=(a||"").match(E)||[];i>h;h++)if(c=this[h],d=1===c.nodeType&&(c.className?(" "+c.className+" ").replace(uc," "):"")){f=0;while(e=b[f++])while(d.indexOf(" "+e+" ")>=0)d=d.replace(" "+e+" "," ");g=a?m.trim(d):"",c.className!==g&&(c.className=g)}return this},toggleClass:function(a,b){var c=typeof a;return"boolean"==typeof b&&"string"===c?b?this.addClass(a):this.removeClass(a):this.each(m.isFunction(a)?function(c){m(this).toggleClass(a.call(this,c,this.className,b),b)}:function(){if("string"===c){var b,d=0,e=m(this),f=a.match(E)||[];while(b=f[d++])e.hasClass(b)?e.removeClass(b):e.addClass(b)}else(c===K||"boolean"===c)&&(this.className&&m._data(this,"__className__",this.className),this.className=this.className||a===!1?"":m._data(this,"__className__")||"")})},hasClass:function(a){for(var b=" "+a+" ",c=0,d=this.length;d>c;c++)if(1===this[c].nodeType&&(" "+this[c].className+" ").replace(uc," ").indexOf(b)>=0)return!0;return!1}}),m.each("blur focus focusin focusout load resize scroll unload click dblclick mousedown mouseup mousemove mouseover mouseout mouseenter mouseleave change select submit keydown keypress keyup error contextmenu".split(" "),function(a,b){m.fn[b]=function(a,c){return arguments.length>0?this.on(b,null,a,c):this.trigger(b)}}),m.fn.extend({hover:function(a,b){return this.mouseenter(a).mouseleave(b||a)},bind:function(a,b,c){return this.on(a,null,b,c)},unbind:function(a,b){return this.off(a,null,b)},delegate:function(a,b,c,d){return this.on(b,a,c,d)},undelegate:function(a,b,c){return 1===arguments.length?this.off(a,"**"):this.off(b,a||"**",c)}});var vc=m.now(),wc=/\?/,xc=/(,)|(\[|{)|(}|])|"(?:[^"\\\r\n]|\\["\\\/bfnrt]|\\u[\da-fA-F]{4})*"\s*:?|true|false|null|-?(?!0\d)\d+(?:\.\d+|)(?:[eE][+-]?\d+|)/g;m.parseJSON=function(b){if(a.JSON&&a.JSON.parse)return a.JSON.parse(b+"");var c,d=null,e=m.trim(b+"");return e&&!m.trim(e.replace(xc,function(a,b,e,f){return c&&b&&(d=0),0===d?a:(c=e||b,d+=!f-!e,"")}))?Function("return "+e)():m.error("Invalid JSON: "+b)},m.parseXML=function(b){var c,d;if(!b||"string"!=typeof b)return null;try{a.DOMParser?(d=new DOMParser,c=d.parseFromString(b,"text/xml")):(c=new ActiveXObject("Microsoft.XMLDOM"),c.async="false",c.loadXML(b))}catch(e){c=void 0}return c&&c.documentElement&&!c.getElementsByTagName("parsererror").length||m.error("Invalid XML: "+b),c};var yc,zc,Ac=/#.*$/,Bc=/([?&])_=[^&]*/,Cc=/^(.*?):[ \t]*([^\r\n]*)\r?$/gm,Dc=/^(?:about|app|app-storage|.+-extension|file|res|widget):$/,Ec=/^(?:GET|HEAD)$/,Fc=/^\/\//,Gc=/^([\w.+-]+:)(?:\/\/(?:[^\/?#]*@|)([^\/?#:]*)(?::(\d+)|)|)/,Hc={},Ic={},Jc="*/".concat("*");try{zc=location.href}catch(Kc){zc=y.createElement("a"),zc.href="",zc=zc.href}yc=Gc.exec(zc.toLowerCase())||[];function Lc(a){return function(b,c){"string"!=typeof b&&(c=b,b="*");var d,e=0,f=b.toLowerCase().match(E)||[];if(m.isFunction(c))while(d=f[e++])"+"===d.charAt(0)?(d=d.slice(1)||"*",(a[d]=a[d]||[]).unshift(c)):(a[d]=a[d]||[]).push(c)}}function Mc(a,b,c,d){var e={},f=a===Ic;function g(h){var i;return e[h]=!0,m.each(a[h]||[],function(a,h){var j=h(b,c,d);return"string"!=typeof j||f||e[j]?f?!(i=j):void 0:(b.dataTypes.unshift(j),g(j),!1)}),i}return g(b.dataTypes[0])||!e["*"]&&g("*")}function Nc(a,b){var c,d,e=m.ajaxSettings.flatOptions||{};for(d in b)void 0!==b[d]&&((e[d]?a:c||(c={}))[d]=b[d]);return c&&m.extend(!0,a,c),a}function Oc(a,b,c){var d,e,f,g,h=a.contents,i=a.dataTypes;while("*"===i[0])i.shift(),void 0===e&&(e=a.mimeType||b.getResponseHeader("Content-Type"));if(e)for(g in h)if(h[g]&&h[g].test(e)){i.unshift(g);break}if(i[0]in c)f=i[0];else{for(g in c){if(!i[0]||a.converters[g+" "+i[0]]){f=g;break}d||(d=g)}f=f||d}return f?(f!==i[0]&&i.unshift(f),c[f]):void 0}function Pc(a,b,c,d){var e,f,g,h,i,j={},k=a.dataTypes.slice();if(k[1])for(g in a.converters)j[g.toLowerCase()]=a.converters[g];f=k.shift();while(f)if(a.responseFields[f]&&(c[a.responseFields[f]]=b),!i&&d&&a.dataFilter&&(b=a.dataFilter(b,a.dataType)),i=f,f=k.shift())if("*"===f)f=i;else if("*"!==i&&i!==f){if(g=j[i+" "+f]||j["* "+f],!g)for(e in j)if(h=e.split(" "),h[1]===f&&(g=j[i+" "+h[0]]||j["* "+h[0]])){g===!0?g=j[e]:j[e]!==!0&&(f=h[0],k.unshift(h[1]));break}if(g!==!0)if(g&&a["throws"])b=g(b);else try{b=g(b)}catch(l){return{state:"parsererror",error:g?l:"No conversion from "+i+" to "+f}}}return{state:"success",data:b}}m.extend({active:0,lastModified:{},etag:{},ajaxSettings:{url:zc,type:"GET",isLocal:Dc.test(yc[1]),global:!0,processData:!0,async:!0,contentType:"application/x-www-form-urlencoded; charset=UTF-8",accepts:{"*":Jc,text:"text/plain",html:"text/html",xml:"application/xml, text/xml",json:"application/json, text/javascript"},contents:{xml:/xml/,html:/html/,json:/json/},responseFields:{xml:"responseXML",text:"responseText",json:"responseJSON"},converters:{"* text":String,"text html":!0,"text json":m.parseJSON,"text xml":m.parseXML},flatOptions:{url:!0,context:!0}},ajaxSetup:function(a,b){return b?Nc(Nc(a,m.ajaxSettings),b):Nc(m.ajaxSettings,a)},ajaxPrefilter:Lc(Hc),ajaxTransport:Lc(Ic),ajax:function(a,b){"object"==typeof a&&(b=a,a=void 0),b=b||{};var c,d,e,f,g,h,i,j,k=m.ajaxSetup({},b),l=k.context||k,n=k.context&&(l.nodeType||l.jquery)?m(l):m.event,o=m.Deferred(),p=m.Callbacks("once memory"),q=k.statusCode||{},r={},s={},t=0,u="canceled",v={readyState:0,getResponseHeader:function(a){var b;if(2===t){if(!j){j={};while(b=Cc.exec(f))j[b[1].toLowerCase()]=b[2]}b=j[a.toLowerCase()]}return null==b?null:b},getAllResponseHeaders:function(){return 2===t?f:null},setRequestHeader:function(a,b){var c=a.toLowerCase();return t||(a=s[c]=s[c]||a,r[a]=b),this},overrideMimeType:function(a){return t||(k.mimeType=a),this},statusCode:function(a){var b;if(a)if(2>t)for(b in a)q[b]=[q[b],a[b]];else v.always(a[v.status]);return this},abort:function(a){var b=a||u;return i&&i.abort(b),x(0,b),this}};if(o.promise(v).complete=p.add,v.success=v.done,v.error=v.fail,k.url=((a||k.url||zc)+"").replace(Ac,"").replace(Fc,yc[1]+"//"),k.type=b.method||b.type||k.method||k.type,k.dataTypes=m.trim(k.dataType||"*").toLowerCase().match(E)||[""],null==k.crossDomain&&(c=Gc.exec(k.url.toLowerCase()),k.crossDomain=!(!c||c[1]===yc[1]&&c[2]===yc[2]&&(c[3]||("http:"===c[1]?"80":"443"))===(yc[3]||("http:"===yc[1]?"80":"443")))),k.data&&k.processData&&"string"!=typeof k.data&&(k.data=m.param(k.data,k.traditional)),Mc(Hc,k,b,v),2===t)return v;h=k.global,h&&0===m.active++&&m.event.trigger("ajaxStart"),k.type=k.type.toUpperCase(),k.hasContent=!Ec.test(k.type),e=k.url,k.hasContent||(k.data&&(e=k.url+=(wc.test(e)?"&":"?")+k.data,delete k.data),k.cache===!1&&(k.url=Bc.test(e)?e.replace(Bc,"$1_="+vc++):e+(wc.test(e)?"&":"?")+"_="+vc++)),k.ifModified&&(m.lastModified[e]&&v.setRequestHeader("If-Modified-Since",m.lastModified[e]),m.etag[e]&&v.setRequestHeader("If-None-Match",m.etag[e])),(k.data&&k.hasContent&&k.contentType!==!1||b.contentType)&&v.setRequestHeader("Content-Type",k.contentType),v.setRequestHeader("Accept",k.dataTypes[0]&&k.accepts[k.dataTypes[0]]?k.accepts[k.dataTypes[0]]+("*"!==k.dataTypes[0]?", "+Jc+"; q=0.01":""):k.accepts["*"]);for(d in k.headers)v.setRequestHeader(d,k.headers[d]);if(k.beforeSend&&(k.beforeSend.call(l,v,k)===!1||2===t))return v.abort();u="abort";for(d in{success:1,error:1,complete:1})v[d](k[d]);if(i=Mc(Ic,k,b,v)){v.readyState=1,h&&n.trigger("ajaxSend",[v,k]),k.async&&k.timeout>0&&(g=setTimeout(function(){v.abort("timeout")},k.timeout));try{t=1,i.send(r,x)}catch(w){if(!(2>t))throw w;x(-1,w)}}else x(-1,"No Transport");function x(a,b,c,d){var j,r,s,u,w,x=b;2!==t&&(t=2,g&&clearTimeout(g),i=void 0,f=d||"",v.readyState=a>0?4:0,j=a>=200&&300>a||304===a,c&&(u=Oc(k,v,c)),u=Pc(k,u,v,j),j?(k.ifModified&&(w=v.getResponseHeader("Last-Modified"),w&&(m.lastModified[e]=w),w=v.getResponseHeader("etag"),w&&(m.etag[e]=w)),204===a||"HEAD"===k.type?x="nocontent":304===a?x="notmodified":(x=u.state,r=u.data,s=u.error,j=!s)):(s=x,(a||!x)&&(x="error",0>a&&(a=0))),v.status=a,v.statusText=(b||x)+"",j?o.resolveWith(l,[r,x,v]):o.rejectWith(l,[v,x,s]),v.statusCode(q),q=void 0,h&&n.trigger(j?"ajaxSuccess":"ajaxError",[v,k,j?r:s]),p.fireWith(l,[v,x]),h&&(n.trigger("ajaxComplete",[v,k]),--m.active||m.event.trigger("ajaxStop")))}return v},getJSON:function(a,b,c){return m.get(a,b,c,"json")},getScript:function(a,b){return m.get(a,void 0,b,"script")}}),m.each(["get","post"],function(a,b){m[b]=function(a,c,d,e){return m.isFunction(c)&&(e=e||d,d=c,c=void 0),m.ajax({url:a,type:b,dataType:e,data:c,success:d})}}),m.each(["ajaxStart","ajaxStop","ajaxComplete","ajaxError","ajaxSuccess","ajaxSend"],function(a,b){m.fn[b]=function(a){return this.on(b,a)}}),m._evalUrl=function(a){return m.ajax({url:a,type:"GET",dataType:"script",async:!1,global:!1,"throws":!0})},m.fn.extend({wrapAll:function(a){if(m.isFunction(a))return this.each(function(b){m(this).wrapAll(a.call(this,b))});if(this[0]){var b=m(a,this[0].ownerDocument).eq(0).clone(!0);this[0].parentNode&&b.insertBefore(this[0]),b.map(function(){var a=this;while(a.firstChild&&1===a.firstChild.nodeType)a=a.firstChild;return a}).append(this)}return this},wrapInner:function(a){return this.each(m.isFunction(a)?function(b){m(this).wrapInner(a.call(this,b))}:function(){var b=m(this),c=b.contents();c.length?c.wrapAll(a):b.append(a)})},wrap:function(a){var b=m.isFunction(a);return this.each(function(c){m(this).wrapAll(b?a.call(this,c):a)})},unwrap:function(){return this.parent().each(function(){m.nodeName(this,"body")||m(this).replaceWith(this.childNodes)}).end()}}),m.expr.filters.hidden=function(a){return a.offsetWidth<=0&&a.offsetHeight<=0||!k.reliableHiddenOffsets()&&"none"===(a.style&&a.style.display||m.css(a,"display"))},m.expr.filters.visible=function(a){return!m.expr.filters.hidden(a)};var Qc=/%20/g,Rc=/\[\]$/,Sc=/\r?\n/g,Tc=/^(?:submit|button|image|reset|file)$/i,Uc=/^(?:input|select|textarea|keygen)/i;function Vc(a,b,c,d){var e;if(m.isArray(b))m.each(b,function(b,e){c||Rc.test(a)?d(a,e):Vc(a+"["+("object"==typeof e?b:"")+"]",e,c,d)});else if(c||"object"!==m.type(b))d(a,b);else for(e in b)Vc(a+"["+e+"]",b[e],c,d)}m.param=function(a,b){var c,d=[],e=function(a,b){b=m.isFunction(b)?b():null==b?"":b,d[d.length]=encodeURIComponent(a)+"="+encodeURIComponent(b)};if(void 0===b&&(b=m.ajaxSettings&&m.ajaxSettings.traditional),m.isArray(a)||a.jquery&&!m.isPlainObject(a))m.each(a,function(){e(this.name,this.value)});else for(c in a)Vc(c,a[c],b,e);return d.join("&").replace(Qc,"+")},m.fn.extend({serialize:function(){return m.param(this.serializeArray())},serializeArray:function(){return this.map(function(){var a=m.prop(this,"elements");return a?m.makeArray(a):this}).filter(function(){var a=this.type;return this.name&&!m(this).is(":disabled")&&Uc.test(this.nodeName)&&!Tc.test(a)&&(this.checked||!W.test(a))}).map(function(a,b){var c=m(this).val();return null==c?null:m.isArray(c)?m.map(c,function(a){return{name:b.name,value:a.replace(Sc,"\r\n")}}):{name:b.name,value:c.replace(Sc,"\r\n")}}).get()}}),m.ajaxSettings.xhr=void 0!==a.ActiveXObject?function(){return!this.isLocal&&/^(get|post|head|put|delete|options)$/i.test(this.type)&&Zc()||$c()}:Zc;var Wc=0,Xc={},Yc=m.ajaxSettings.xhr();a.ActiveXObject&&m(a).on("unload",function(){for(var a in Xc)Xc[a](void 0,!0)}),k.cors=!!Yc&&"withCredentials"in Yc,Yc=k.ajax=!!Yc,Yc&&m.ajaxTransport(function(a){if(!a.crossDomain||k.cors){var b;return{send:function(c,d){var e,f=a.xhr(),g=++Wc;if(f.open(a.type,a.url,a.async,a.username,a.password),a.xhrFields)for(e in a.xhrFields)f[e]=a.xhrFields[e];a.mimeType&&f.overrideMimeType&&f.overrideMimeType(a.mimeType),a.crossDomain||c["X-Requested-With"]||(c["X-Requested-With"]="XMLHttpRequest");for(e in c)void 0!==c[e]&&f.setRequestHeader(e,c[e]+"");f.send(a.hasContent&&a.data||null),b=function(c,e){var h,i,j;if(b&&(e||4===f.readyState))if(delete Xc[g],b=void 0,f.onreadystatechange=m.noop,e)4!==f.readyState&&f.abort();else{j={},h=f.status,"string"==typeof f.responseText&&(j.text=f.responseText);try{i=f.statusText}catch(k){i=""}h||!a.isLocal||a.crossDomain?1223===h&&(h=204):h=j.text?200:404}j&&d(h,i,j,f.getAllResponseHeaders())},a.async?4===f.readyState?setTimeout(b):f.onreadystatechange=Xc[g]=b:b()},abort:function(){b&&b(void 0,!0)}}}});function Zc(){try{return new a.XMLHttpRequest}catch(b){}}function $c(){try{return new a.ActiveXObject("Microsoft.XMLHTTP")}catch(b){}}m.ajaxSetup({accepts:{script:"text/javascript, application/javascript, application/ecmascript, application/x-ecmascript"},contents:{script:/(?:java|ecma)script/},converters:{"text script":function(a){return m.globalEval(a),a}}}),m.ajaxPrefilter("script",function(a){void 0===a.cache&&(a.cache=!1),a.crossDomain&&(a.type="GET",a.global=!1)}),m.ajaxTransport("script",function(a){if(a.crossDomain){var b,c=y.head||m("head")[0]||y.documentElement;return{send:function(d,e){b=y.createElement("script"),b.async=!0,a.scriptCharset&&(b.charset=a.scriptCharset),b.src=a.url,b.onload=b.onreadystatechange=function(a,c){(c||!b.readyState||/loaded|complete/.test(b.readyState))&&(b.onload=b.onreadystatechange=null,b.parentNode&&b.parentNode.removeChild(b),b=null,c||e(200,"success"))},c.insertBefore(b,c.firstChild)},abort:function(){b&&b.onload(void 0,!0)}}}});var _c=[],ad=/(=)\?(?=&|$)|\?\?/;m.ajaxSetup({jsonp:"callback",jsonpCallback:function(){var a=_c.pop()||m.expando+"_"+vc++;return this[a]=!0,a}}),m.ajaxPrefilter("json jsonp",function(b,c,d){var e,f,g,h=b.jsonp!==!1&&(ad.test(b.url)?"url":"string"==typeof b.data&&!(b.contentType||"").indexOf("application/x-www-form-urlencoded")&&ad.test(b.data)&&"data");return h||"jsonp"===b.dataTypes[0]?(e=b.jsonpCallback=m.isFunction(b.jsonpCallback)?b.jsonpCallback():b.jsonpCallback,h?b[h]=b[h].replace(ad,"$1"+e):b.jsonp!==!1&&(b.url+=(wc.test(b.url)?"&":"?")+b.jsonp+"="+e),b.converters["script json"]=function(){return g||m.error(e+" was not called"),g[0]},b.dataTypes[0]="json",f=a[e],a[e]=function(){g=arguments},d.always(function(){a[e]=f,b[e]&&(b.jsonpCallback=c.jsonpCallback,_c.push(e)),g&&m.isFunction(f)&&f(g[0]),g=f=void 0}),"script"):void 0}),m.parseHTML=function(a,b,c){if(!a||"string"!=typeof a)return null;"boolean"==typeof b&&(c=b,b=!1),b=b||y;var d=u.exec(a),e=!c&&[];return d?[b.createElement(d[1])]:(d=m.buildFragment([a],b,e),e&&e.length&&m(e).remove(),m.merge([],d.childNodes))};var bd=m.fn.load;m.fn.load=function(a,b,c){if("string"!=typeof a&&bd)return bd.apply(this,arguments);var d,e,f,g=this,h=a.indexOf(" ");return h>=0&&(d=m.trim(a.slice(h,a.length)),a=a.slice(0,h)),m.isFunction(b)?(c=b,b=void 0):b&&"object"==typeof b&&(f="POST"),g.length>0&&m.ajax({url:a,type:f,dataType:"html",data:b}).done(function(a){e=arguments,g.html(d?m("<div>").append(m.parseHTML(a)).find(d):a)}).complete(c&&function(a,b){g.each(c,e||[a.responseText,b,a])}),this},m.expr.filters.animated=function(a){return m.grep(m.timers,function(b){return a===b.elem}).length};var cd=a.document.documentElement;function dd(a){return m.isWindow(a)?a:9===a.nodeType?a.defaultView||a.parentWindow:!1}m.offset={setOffset:function(a,b,c){var d,e,f,g,h,i,j,k=m.css(a,"position"),l=m(a),n={};"static"===k&&(a.style.position="relative"),h=l.offset(),f=m.css(a,"top"),i=m.css(a,"left"),j=("absolute"===k||"fixed"===k)&&m.inArray("auto",[f,i])>-1,j?(d=l.position(),g=d.top,e=d.left):(g=parseFloat(f)||0,e=parseFloat(i)||0),m.isFunction(b)&&(b=b.call(a,c,h)),null!=b.top&&(n.top=b.top-h.top+g),null!=b.left&&(n.left=b.left-h.left+e),"using"in b?b.using.call(a,n):l.css(n)}},m.fn.extend({offset:function(a){if(arguments.length)return void 0===a?this:this.each(function(b){m.offset.setOffset(this,a,b)});var b,c,d={top:0,left:0},e=this[0],f=e&&e.ownerDocument;if(f)return b=f.documentElement,m.contains(b,e)?(typeof e.getBoundingClientRect!==K&&(d=e.getBoundingClientRect()),c=dd(f),{top:d.top+(c.pageYOffset||b.scrollTop)-(b.clientTop||0),left:d.left+(c.pageXOffset||b.scrollLeft)-(b.clientLeft||0)}):d},position:function(){if(this[0]){var a,b,c={top:0,left:0},d=this[0];return"fixed"===m.css(d,"position")?b=d.getBoundingClientRect():(a=this.offsetParent(),b=this.offset(),m.nodeName(a[0],"html")||(c=a.offset()),c.top+=m.css(a[0],"borderTopWidth",!0),c.left+=m.css(a[0],"borderLeftWidth",!0)),{top:b.top-c.top-m.css(d,"marginTop",!0),left:b.left-c.left-m.css(d,"marginLeft",!0)}}},offsetParent:function(){return this.map(function(){var a=this.offsetParent||cd;while(a&&!m.nodeName(a,"html")&&"static"===m.css(a,"position"))a=a.offsetParent;return a||cd})}}),m.each({scrollLeft:"pageXOffset",scrollTop:"pageYOffset"},function(a,b){var c=/Y/.test(b);m.fn[a]=function(d){return V(this,function(a,d,e){var f=dd(a);return void 0===e?f?b in f?f[b]:f.document.documentElement[d]:a[d]:void(f?f.scrollTo(c?m(f).scrollLeft():e,c?e:m(f).scrollTop()):a[d]=e)},a,d,arguments.length,null)}}),m.each(["top","left"],function(a,b){m.cssHooks[b]=Lb(k.pixelPosition,function(a,c){return c?(c=Jb(a,b),Hb.test(c)?m(a).position()[b]+"px":c):void 0})}),m.each({Height:"height",Width:"width"},function(a,b){m.each({padding:"inner"+a,content:b,"":"outer"+a},function(c,d){m.fn[d]=function(d,e){var f=arguments.length&&(c||"boolean"!=typeof d),g=c||(d===!0||e===!0?"margin":"border");return V(this,function(b,c,d){var e;return m.isWindow(b)?b.document.documentElement["client"+a]:9===b.nodeType?(e=b.documentElement,Math.max(b.body["scroll"+a],e["scroll"+a],b.body["offset"+a],e["offset"+a],e["client"+a])):void 0===d?m.css(b,c,g):m.style(b,c,d,g)},b,f?d:void 0,f,null)}})}),m.fn.size=function(){return this.length},m.fn.andSelf=m.fn.addBack,"function"==typeof define&&define.amd&&define("jquery",[],function(){return m});var ed=a.jQuery,fd=a.$;return m.noConflict=function(b){return a.$===m&&(a.$=fd),b&&a.jQuery===m&&(a.jQuery=ed),m},typeof b===K&&(a.jQuery=a.$=m),m});
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